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• Μετά την
«περιπέτεια»

Κουφοντίνα –που 
η κυβέρνηση έδειξε

πυγμή– 
ο πρωθυπουργός

βάζει ως
προτεραιότητα την
επανεκκίνηση των
οικονομικών και

κοινωνικών
δραστηριοτήτων     

▶ΣΕΛ. 4-5

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α www.iapopsi.gr

 
  

1,5 €

 
ΑΡ. ΦΥΛ. 983







• Big-4, ΕΠΟ, ΠΑΕ, ΕΠΣ και Πολιτεία συμφώνησαν να κάνουν δεκτές τις υπο-
ψηφιότητες Ζαγοράκη, Καφέ, Ανατολάκη, Χαριστέα, αν και έχουν κώλυμα να 
εκλεγούν – Κράτος με κανόνες ή επιθεώρηση του Σεφερλή;  ▶ΣΕΛ. 10-11

Ποιους δεν θέλουν 
να βλέπουν 

οι ΠΑΣΟΚογενείς 
του ΣΥΡΙΖΑ

ΔΙΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ 





ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

 
«Στο DNA 

της αντιπολίτευσης 
να θλίβονται 
όταν η χώρα

πηγαίνει καλά»

Υποψήφιοι για «καρα-
μανλική» αποδοκιμασία




Το παρασκήνιο για την 
πρόσκληση στον Πούτιν

Το δικό του crash test
έκανε ο Σκέρτσος

«Έχουν κώλυμα 
ο Ζαγοράκης και οι άλλοι» 

Big-4, ΕΠΟ, Κράτος: 
«Δεν πειράζει...»
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ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ: 



Προηγούνται 
πανδημία, οικονομία
και η Προανακριτική
για τον Παππά
▶ΣΕΛ. 5






Ο
ύτε γκάγκαρος Σκωτσέζος δεν θα ανοιγόκλεινε με τέτοια ευκολία το ζεστό-κρύο στην μπανιέρα του με τον τρό-
πο που η πανδημία υποβάλλει σε σκωτσέζικο ντους την κυβέρνηση και κατ’ επέκταση τους πολίτες. Ως γνω-
στόν, τα νέα στο μέτωπο του τρίτου κύματος του κορωνοϊού δεν είναι χαρμόσυνα. Σχεδόν 4 μήνες εσώκλει-

στοι και με τα ρολά της οικονομίας κατεβασμένα, οι επιδημιολογικοί δείκτες δεν λένε να υποχωρήσουν. Οι διασω-
ληνώσεις έχουν τρυπήσει το ταβάνι, οι διαγνώσεις νέων λοιμώξεων παραμένουν σε υψηλά επίπεδα, ενώ το ιικό
φορτίο στα αστικά λύματα δείχνει ότι ο κορωνοϊός διασπείρεται στην κοινότητα με σπασμένα τα φρένα. 

Αυτή η εικόνα βάζει στη μέγγενη τις αντοχές τού ΕΣΥ, με τους υπεύθυνους να επιστρατεύουν κάθε δυνατή αλχημεία
προκειμένου να κρατηθεί όρθιο. Την ίδια ώρα, όμως, ασφυκτιά και το… εμείς, σε απλά ελληνικά η κοινωνία και η οι-

κονομία. Κι αυτός είναι ο λόγος που, παρά την
κάκιστη επιδημιολογική εικόνα της χώρας, συ-
ντηρείται η συζήτηση για σταδιακή επανεκκίνη-
ση των εμπορικών δραστηριοτήτων.

Μοιάζει απολύτως παράλογο να γίνονται τέ-
τοιες σκέψεις, όταν πριν από μερικά 24ωρα –
την Τετάρτη, 17 Μαρτίου– είχαμε διπλό «μαύ-
ρο» ρεκόρ από την αρχή της πανδημίας, με
3.465 κρούσματα και 630 διασωληνωμένους,
αλλά είναι και περίπου μονόδρομος. Το μυστικό
πώς μπορεί να συμβαίνουν και τα δύο ταυτό-
χρονα κρύβεται πίσω από τα λόγια της κυβερ-
νητικής εκπροσώπου Αριστοτελίας Πελώνη, η
οποία εξήγησε ότι στην Ηρώδου Αττικού ανα-

ζητούνται «βαλβίδες αποσυμπίεσης». Αυτές οι «βαλβίδες αποσυμπίεσης» δεν είναι τίποτα περισσότερο από την α-
νάσα, το καύσιμο, το… καρότο, αν θέλετε, που χρειάζονται οι πολίτες για να αντέξουν στο τελευταίο βιράζ πριν από
τον τερματισμό της πανδημικής περιπέτειας.

Ναι, είναι ανάσα για τους πολίτες το άνοιγμα αρχικά των κομμωτηρίων, των εμπορικών καταστημάτων στη συ-
νέχεια, των σχολείων λίγο αργότερα. Κι αυτή την ελπίδα σπεύδει να συντηρήσει η κυβέρνηση, σκεπτόμενη τα χει-
ρότερα: την περαιτέρω αύξηση των κρουσμάτων που προέρχεται από τους κουρασμένους να τηρήσουν επιμελώς τα
μέτρα πολίτες. Αλλά σκεπτόμενη και τον κοινωνικό θυμό που βουβά σιγοβράζει όσο επιτείνεται η οικονομική αβε-
βαιότητα. Ο πρωθυπουργός και οι σύμβουλοί του ξέρουν πολύ καλά ότι η ελληνική κοινωνία είχε το ατυχές προνό-
μιο να μπει σε μία πρωτόφαντη υγειονομική κρίση μη έχοντας καλά-καλά προλάβει να βγει από τη σχεδόν δεκαετή
δημοσιονομική κρίση των μνημονίων. Και τώρα η ίδια κοινωνία μπαίνει σε έναν τρίτο κύκλο δημοσιονομικής α-
στάθειας, απόρροια των πληγμάτων της πανδημίας στην εθνική οικονομία.

Όλα αυτά τα ξέρουν καλά στο Μέγαρο Μαξίμου. Για αυτό, άλλωστε, το ελληνικό Δημόσιο ξαναβγήκε στις αγοράς
με 30ετές ομόλογο, ώστε εκμεταλλευόμενο την ευνοϊκή συγκυρία (σ.σ. η ΕΚΤ έχει κλείσει το μάτι στις χώρες μέλη ό-
τι θα συνεχίσει τις καθαρές αγορές ομολόγων μέσω του έκτακτου προγράμματος αγοράς στοιχείων ενεργητικού λό-
γω πανδημίας) να διατηρήσει... αφράτο το «μαξιλάρι» διαθεσίμων που σήμερα ανέρχονται σε περίπου 30 δισ. ευρώ.

«Οι δυνάμεις μας είναι πεπερασμένες. Τα διαθέσιμα δεν είναι ατελείωτα (…) Τα δανεικά κάποια στιγμή θα πρέπει να επι-
στραφούν», λέει και ξαναλέει ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Θόδωρος Σκυλακάκης. Οπότε, αφού και οι
δυνάμεις των πολιτών είναι πεπερασμένες και τα διαθέσιμά τους σε υπομονή δεν είναι ατέλειωτα, το λελογισμένο ά-
νοιγμα της βαλβίδας αποσυμπίεσης εκτιμάται πως δεν θα αργήσει. Έστω και αν καταρριφθεί το ρεκόρ του σουρεα-
λισμού να έχει επιβληθεί η καραντίνα με 1.500 κρούσματα την ημέρα και να συζητιέται η μερική άρση της τώρα που
έχουν «χτυπήσει» το τριχίλιαρο…

Το… ΕΜΕΙΣ 
(της οικονομίας)
κόντρα στο 
ΕΣΥ (της υγείας) 
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Μόνο νηστίσιμος δεν ήταν ο 62ος
γύρος των διερευνητικών επα-
φών Ελλάδας - Τουρκίας που
πραγματοποιήθηκε την επομένη
της Καθαράς Δευτέρας στην Αθή-
να, αν κρίνουμε από το γεγονός
ότι και το επόμενο ραντεβού των
διερευνητικών στην Κωνσταντι-
νούπολη ανανεώθηκε και «ψήνε-
ται» –υπό προϋποθέσεις– συνά-
ντηση του Νίκου Δένδια με τον
Τούρκο ομόλογό του Μεβλούτ
Τσαβούσογλου στις 14 Απριλίου.

Του Νίκου Τσαγκατάκη

Ο
ι πύλες του ξενοδοχείου
«Μεγάλη Βρετάνια» άνοιξαν
το πρωί της περασμένης Τρί-
της με άκρα μυστικότητα για
να φιλοξενήσουν έξι διπλω-

μάτες, οι οποίοι κάθισαν αντικριστά στο με-
γάλο τραπέζι με τις οβάλ γωνίες. Από τη
μία, πλευρά οι Έλληνες διπλωμάτες με επι-
κεφαλής τον πρέσβη επί τιμή Παύλο Απο-
στολίδη. Από την άλλη, η τριμελής διπλω-
ματική ομάδα της Τουρκίας από την οποία
έλειπε το «βαρύ» όνομα του εκπροσώπου
του «σουλτάνου» Ερντογάν, Ιμπραχήμ
Καλίν, αλλά ήταν παρών ο Τούρκος υφυ-
πουργός Εξωτερικών, Σεντάτ Ονάλ. 

Για μία διαδικασία που ευθύς εξαρχής
έχει ξεκαθαριστεί ότι είναι και άτυπη και μη
δεσμευτική, η μεγάλη διάρκεια των ελλη-
νοτουρκικών συζητήσεων της 16ης Μαρ-
τίου –6 ώρες κράτησαν– μαρτυρά ότι το τε-
νεκεδάκι έχει πάει παρακάτω. Απόδειξη ό-
τι μετά τις πρώτες διερευνητικές επαφές και
τις πολιτικές διαβουλεύσεις που τις ακο-
λούθησαν (σ.σ. την Τετάρτη διαβουλεύτηκε
ο γ.γ. του ελληνικού ΥΠ.ΕΞ, Θεμιστοκλής
Δεμίρης, με τον Τούρκο ΥΦΕΞ, Σ. Ονάλ),
τώρα στρώνεται ο δρόμος για την επόμενη
πίστα: το ραντεβού του Απριλίου ανάμεσα
στους ΥΠ.ΕΞ. των δύο χωρών. Μέχρι τότε,
φυσικά, ποιος ζει ποιος πεθαίνει που λέει
και η λαϊκή σοφία, αφού:

• Οι συγκρατημένες ελπίδες του Νί-
κου Δένδια για «εξεύρεση κοινού εδάφους
για την οριοθέτηση ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας
στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο» μοι-
άζουν βγαλμένες περισσότερο από το δι-
πλωματικό savoir vivre παρά από πολιτικό
ρεαλισμό. 

• Πριν από το πιθανολογούμενο ρα-
ντεβού Δένδια - Τσαβούσογλου στις 14

Απριλίου υπάρχει το κομβικό διήμερο των
Βρυξελών στις 25 και 26 Μαρτίου, όπου
το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα αποφανθεί,
αν πρέπει να επιβληθούν κυρώσεις στην
διαρκώς προκαλούσα εντάσεις Τουρκία.

Ειδικά για το τελευταίο, πάντως, το πι-
θανότερο είναι ότι η Ελλάδα θα φύγει ξανά
από το Βέλγιο με τις αποσκευές της γεμάτες
από λόγια συμπαράστασης και όχι από έ-
μπρακτη αλληλεγγύη, καθώς ούτε το αυτί
της Άγκυρας ιδρώνει από απειλές αλλά ού-
τε διαφαίνεται στον ορίζοντα διάθεση σω-
φρονισμού της εκ μέρους της Ε.Ε. 

Δεν έχουν να χάσουν τίποτα
Υπό αυτό το πρίσμα πρέπει να ειδωθεί και
η… ανεμελιά του Ταγίπ Ερντογάν να ξε-
διπλώνει όλο το εύρος του τακτικισμού
του: ότι δεν έχει να χάσει τίποτα. Δεν είναι
τυχαίο ότι ελάχιστα 24ωρα πριν ξεκινή-
σουν οι διερευνητικές συνομιλίες στην Α-
θήνα, η Τουρκία «μοίρασε» ρηματικές δια-
κοινώσεις διαμαρτυρόμενη ότι δεν ενημε-
ρώθηκε για τη συμφωνία Ελλάδας, Κύ-
πρου και Ισραήλ να διασυνδεθούν ηλε-
κτρικά με υποθαλάσσιο καλώδιο στο πλαί-
σιο του διακρατικού πρότζεκτ «Euroasia
Interconnector». Μάλιστα, η Τουρκία ι-
σχυρίζεται ότι το θαλάσσιο οικόπεδο μετα-
ξύ Κύπρου και Κρήτης, από όπου προβλέ-
πεται να περάσει το Euroasia Inter -
connector, εφάπτεται με την τουρκική υ-
φαλοκρηπίδα.

Είναι αυτή η τουρκική «διαμαρτυρία» α-
κόμη μια απόδειξη ότι οι γείτονες από την
άλλη πλευρά του Αιγαίου εργαλειοποιούν
κάθε ευκαιρία που τους δίνεται (ή την ε-
φευρίσκουν) προκειμένου με όχημα τις
συζητήσεις που γίνονται στο τρίγωνο Αθή-
να - Άγκυρα - Βρυξέλλες να κερδίσουν
χρόνο σε σχέση με τις αποφάσεις της προ-
σεχούς συνόδου των ηγετών της Ε.Ε. Όσο,
δε, η Άγκυρα  βλέπει ότι το ευρωπαϊκό
κονκλάβιο δυσκολεύεται να της τρίξει τα
δόντια, τόσο εξελίσσει τον διπρόσωπο ρό-
λο του Ιανού που έχει υιοθετήσει: εμφανί-
ζεται υπέρμαχος του διαλόγου και της συ-
νεννόησης στο υψηλότερο δυνατό πολιτι-
κό επίπεδο, την ίδια ώρα που εγγράφει τις
υποθήκες των μαξιμαλιστικών απαιτήσε-
ών της. 

Σημειώνεται ότι ενόψει της Συνόδου
Κορυφής το μεσημέρι της Παρασκευής ή-
ταν προγραμματισμένη τηλεδιάσκεψη α-
νάμεσα στον Τούρκο πρόεδρο Ερντογάν,
τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλί-
ου Σαρλ Μισέλ, και την πρόεδρο της Κο-
μισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Την
ώρα που γραφόταν το ρεπορτάζ δεν είχαν
καν ξεκινήσει οι συνομιλίες, αλλά αυτό
που έλεγαν οι πληροφορίες ήταν ότι το
«τρίο»  θα συνομιλούσε για τη σχέση της
Τουρκίας με την Ε.Ε. Μια σχέση που στις
Βρυξέλλες δεν κρύβουν ότι είναι κομβικό-
τατη, δεδομένου ότι η υποψηφιότητα της
Τουρκίας για ένταξη στην Ένωση παραμέ-

νει στις ράγες, «βλέποντας» παράλληλα ότι
η τουρκική συμπεριφορά στην Ανατολική
Μεσόγειο έχει βελτιωθεί!!!

Η «αποκάλυψη» του ANADOLU
Πού τη «βλέπουν» αυτήν τη βελτίωση οι
Ευρωπαίοι παραμένει άγνωστο αλλά όχι
ανεξήγητο. Και την εξήγηση τη δίνει μία
είδηση που αναρτήθηκε την Τετάρτη στην
αγγλόφωνη ηλεκτρονική έκδοση του τουρ-
κικού πρακτορείου ειδήσεων ANADOLU,
που αφορά μία συνέντευξη Τύπου που έ-
δωσε στο Βερολίνο η Γερμανίδα κυβερνη-
τική εκπρόσωπος, Ulrike Demmer. Σε
αυτήν τη συνέντευξη η Demmer εξέφρασε
τη δέσμευση της Γερμανίας για μια συμ-
φωνία προσφύγων Ε.Ε.-Τουρκίας του
2016, η οποία σταμάτησε αποτελεσματικά
τη ροή των συριακών προσφύγων στην
Ευρώπη.

«Η Δήλωση Ε.Ε. - Τουρκίας της 18ης Μαρ-
τίου 2016 είναι η κοινή μας επιτυχία και είναι
προς το αμοιβαίο συμφέρον της Ε.Ε. και της
Τουρκίας», υπογράμμισε η εκπρόσωπος της
κυβέρνησης Μέρκελ, συμπληρώνοντας ό-
τι η Ένωση και η Τουρκία είναι αποφασι-
σμένες για τη συνέχιση της εφαρμογής της.
Επιπρόσθετα επαίνεσε την Τουρκία για τη
φιλοξενία περίπου 4.000.000 προσφύ-
γων που διέφυγαν από εμφύλιο πόλεμο
στη γειτονική Συρία – παρέχοντας βασικές
υπηρεσίες, στέγαση, υγεία και εκπαιδευτι-
κή υποστήριξη. «Αυτό που κάνει η Τουρκία
αξίζει μεγάλη αναγνώριση», είπε χαρακτηρι-
στικά η Demmer. 

Προς γνώση, να πούμε ότι αυτή η ευ-
ρωπαϊκή αναγνώριση έχει μεταφραστεί σε
χρηματική βοήθεια της Τουρκίας ύψους 6
δισεκατομμυρίων ευρώ (7,1 δισ. δολά-
ρια). Προς… ελληνική συμμόρφωση; Όσο
η Ελλάδα θα παραμένει κατευναστική και
μερικές φορές δίγλωσση (σ.σ. το Μαξίμου
χρησιμοποιεί συχνά τον όρο «θαλάσσιες
ζώνες» για να περιγράψει τη διαφορά ΑΟΖ
– υφαλοκρηπίδα, αφήνοντας όμως εξ αντι-
κειμένου ανοιχτό και το θέμα της αιγιαλίτι-
δας), τότε θα επιστρέφει με άδεια χέρια α-
πό τα στρογγυλά τραπέζια και τις συνό-
δους.

Κουβεντούλα να γίνεται… 
(για να θαφτούν οι κυρώσεις)

ΔΙΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΤΟΥΡΚΙΑΣ

• Η Τουρκία, μετά από ένα τρίμηνο προκλήσεων, εργαλειοποιεί κάθε συζήτηση που
γίνεται στο τρίγωνο Αθήνα - Άγκυρα - Βρυξέλλες, ώστε να κερδίσει χρόνο σε σχέση
με τις αποφάσεις της προσεχούς συνόδου των ηγετών, σώζοντας ταυτόχρονα την οι-
κονομία της, εκμεταλλευόμενη την «κατευναστική» πολιτική  της χώρας μας



Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ο
ι νοικοκυραίοι, όπως έχουν
δείξει όλες οι δημοσκοπή-
σεις, επιθυμούν την ασφά-
λεια και την τάξη, αλλά ενο-
χλούνται απίστευτα με την α-

στυνομική βία. Και γι’ αυτόν τον λόγο ο
Κυριάκος Μητσοτάκης το πρώτο που έ-
κανε ήταν να καταδικάσει το περιστατικό
της Νέας Σμύρνης, όπου αστυνομικός χτύ-
πησε έναν πολίτη. Κάτι που είδε ως ευκαι-
ρία ο ΣΥΡΙΖΑ για να κάνει παιχνίδι και να
διοργανώσει μαζί με τους εραστές του
Κουφοντίνα 34 διαδηλώσεις σε όλη την
Ελλάδα το Σαββατοκύριακο της τελευταίας
Αποκριάς. 

Κατ’ αρχάς, ο κ. Μητσοτάκης απευθύν-
θηκε με σαφήνεια σε ένα κεντρώο ακροα-
τήριο. Δεν άφησε, για παράδειγμα, κανένα
περιθώριο παρερμηνείας ως προς το τι ή-
ταν το περιστατικό της Νέας Σμύρνης, ήτοι
μια κατάσταση υπέρμετρης αστυνομικής
βίας. «Το καταδικάζω απερίφραστα. Δεν θεω-
ρώ ότι έχει καμία θέση στην καθημερινότητά
μας. Το καταδικάζω ανεξάρτητα από το τι το

προκάλεσε και χωρίς να εξετάζω τι προηγήθη-
κε και τι το ακολούθησε. Μόνο όταν ο ένστο-
λος σέβεται τον πολίτη μπορεί να κερδίσει και
τον δικό του σεβασμό, και μόνο όταν η συμπε-
ριφορά του είναι επαγγελματική μπορεί να γί-
νει αποτελεσματική. Ο αστυνομικός οφείλει να
έχει αυτοσυγκράτηση», είπε ο κ. Μητσοτά-
κης, βγαίνοντας πιο… μπροστά ακόμα και
από συνεργάτες του, αλλά και από υπουρ-
γούς που προσπάθησαν να δικαιολογή-
σουν το περιστατικό. 

Δύο βήματα 
Ο πρωθυπουργός μάλιστα πήγε και δύο
βήματα μπροστά. Το ένα ήταν με την από-
φασή του να ζητήσει συγγνώμη εκ μέρους

της συντεταγμένης πολιτείας για όλα τα πε-
ριστατικά αστυνομικής βίας, εκ μέρους ό-
λων των κυβερνήσεων της μεταπολίτευ-
σης. Μία πράξη γενναιότητας, που δείχνει
σεβασμό στους πολίτες. Και η αλήθεια εί-
ναι ότι αυτή η συγγνώμη ανάγκασε και τον
Αλέξη Τσίπρα για πρώτη φορά να παρα-
δεχθεί ότι επί ημερών του τα ΜΑΤ χτύπη-
σαν τους συνταξιούχους. Κι όμως, ακόμη

και σήμερα τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ απο-
φεύγουν ακόμη και να μιλήσουν για το θέ-
μα αυτό, όχι να έχουν τη γενναιότητα να ζη-
τήσουν συγγνώμη. 

Το δεύτερο βήμα που έκανε ο πρωθυ-
πουργός ήταν να ανακοινώσει μια σειρά
μέτρων για τη θεσμική θωράκιση της Α-
στυνομίας, όπως κάμερες στις στολές για
να υπάρχει διαφάνεια, ενίσχυση της εκ-
παίδευσης στις αστυνομικές σχολές, ενί-
σχυση των ψυχομετρικών τεστ με τη βοή-
θεια της Γαλλικής και της Βρετανικής αστυ-
νομίας, αλλά και ενίσχυση του Συνηγόρου
του Πολίτη με έναν Βοηθό Συνήγορο, ο ο-
ποίος θα επικουρείται από δέκα άτομα,
προκειμένου να εστιάζουν αποκλειστικά σε
περιπτώσεις υπέρμετρης αστυνομικής
βίας. Την ίδια ώρα, ο πρωθυπουργός, πα-
τώντας στο πεδίο του νόμου και της τάξης,
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η στρατηγική που θα ακολουθήσει το Μαξίμου και προσωπικά ο ί-
διος ο Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν ηλίου φαεινότερη κατά την τελευ-
ταία μονομαχία του με τον αλέξη τσίπρα στη Βουλή. εκεί όπου ανά-
γκασε τον αλέξη τσίπρα να ασχοληθεί με τους νοικοκυραίους, μία
κοινωνική ομάδα, την οποία επί χρόνια τη χλεύαζε, τόσο ο αρχηγός
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, όσο και το κόμμα του.

σε αναζητηση
οξυγονου
για τουσ
νοιΚοΚυραιουσ
ο ΜητσοταΚησ

• Μετά την «περιπέτεια» Κουφοντίνα 
και τους επιτυχείς χειρισμούς της κυβέρνησης,
ο πρωθυπουργός βάζει ως προτεραιότητα 
την επανεκκίνηση των οικονομικών 
και κοινωνικών δραστηριοτήτων 
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• Προηγούνται πανδημία, οικονομία 
και η Προανακριτική για τον Παππά 

Το τελευταίο διάστημα το σενάριο που κυκλοφορούσε, ειδικά από την Κουμουνδούρου, ήταν ότι τον Μάιο
η κυβέρνηση θα προκήρυττε πρόωρες εκλογές. Μάλιστα, οι μυθιστοριογράφοι της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης ισχυρίζονταν ότι υπήρχαν και σχετικές εισηγήσεις από τους συνεργάτες του πρωθυπουργού. Τώρα

μετά την πρόταση για σύσταση Προανακριτι-
κής Επιτροπής για τον Νίκο Παππά, με βάση
τις καταθέσεις Καλογρίτσα στη Δικαιοσύνη,
το σενάριο κάηκε. Εξάλλου, όλοι αντιλαμβά-
νονται ότι εάν το δεξί χέρι του Αλέξη Τσίπρα
φθάσει έως το εδώλιο του Ειδικού Δικαστη-
ρίου, τότε το πλήγμα θα είναι βαρύ για το
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Κάτι
που μπορεί να το χρησιμοποιήσει προεκλογι-
κά το κυβερνών κόμμα. Εάν είχαμε πρόωρες
εκλογές και κλείσιμο τη Βουλής, τότε θα ση-
ματοδοτούσε την παραγραφή τυχόν ποινικών
ευθυνών, καθώς το περιθώριο τυχόν παρα-
πομπής είναι έως το τέλος της παρούσας Ο-
λομέλειας.

Και αυτό είναι κάτι που δεν θέλει ούτε να
το ακούει ο κ. Μητσοτάκης. Διότι εάν η Ν.Δ. έ-
κανε τα στραβά μάτια, δικαιολογημένα οι πο-
λίτες θα έλεγαν τη λαϊκή ρήση «κόρακας κο-
ράκου μάτι δεν βγάζει». Γι’ αυτό, άλλωστε,
προγραμματίζεται η Βουλή να μην κλείσει το
καλοκαίρι και να μη λειτουργήσει με θερινά
τμήματα, αλλά σε ολομέλεια.

Σε ό,τι αφορά την Προανακριτική Επιτρο-
πή, λογικά θα ξεκινήσει τις εργασίες της τον
Απρίλιο, και είναι φανερό πως θα χρειαστεί
κάποιο χρόνο για να ολοκληρώσει. Εξάλλου,
μόνο η κατάθεση του Καλογρίτσα αποκλείεται
να πάρει τουλάχιστον μία συνεδρίαση. Εάν
κρίνουμε και από την Προανακριτική για τον
Παπαγγελόπουλο, όπου υπήρξε καθυστέρη-
ση, όπως και το ότι οι συνεδριάσεις της δεν
ήταν καθημερινές, τότε μπορεί ο καθένας να
κατανοήσει ότι η Επιτροπή για τον Παππά θα
τραβήξει τουλάχιστον μέχρι τα μέσα Ιουνίου,
μέχρι να κατατεθούν τα πορίσματα. 

Πόσο βολεύει
Στην Κουμουνδούρου αναμένουν ότι με τις
διαδηλώσεις και το αφήγημα για την αστυνο-
μική βία θα καταφέρουν να δημιουργήσουν
ρωγμές στην κυβέρνηση. Κάτι που το γνωρί-
ζουν πολύ καλά στο Μαξίμου και γι’ αυτό έ-
χουν λάβει τα μέτρα τους. 

Στο πρωθυπουργικό μέγαρο, ναι μεν θέλουν να ξεπεράσουν τη δύσκολη περίσταση, αλλά ο βασικός τους
στόχος είναι να ξεπεράσουν κάποιες συμπληγάδες. Που αφορούν και την εξέλιξη της πανδημίας, αλλά και το ά-
νοιγμα της κοινωνίας και, το σημαντικότερο, ο καλύτερος δυνατός σχεδιασμός για την επόμενη ημέρα. 

Αυτό που καίει κατά πρώτο λόγο είναι αναχαιτιστεί το τρίτο κύμα της πανδημίας και να μην τραβήξει η κατά-
σταση στον Απρίλιο και τον Μάιο. Ο βασικός στόχος είναι να επέλθει μια σταδιακή κανονικότητα στη ζωή και
στην οικονομία που θα μηδενίσει τον κοινωνικό εκνευρισμό και θα σπρώξει τον καταπιεσμένο κόσμο σε μια έ-
κρηξη ζωής και δημιουργικότητας. Εάν ισχύσουν όλα αυτά, η κυβέρνηση θα ηγείται αυτής της αναγεννητικής
προσπάθειας, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ θα μείνει πίσω περιμένοντας την επόμενη αναμπουμπούλα. 

Το Μαξίμου ανησυχεί μήπως αυτό το 5% που βρίσκεται στους δρόμους παρασύρει κι άλλους, όχι επειδή νιώ-
θουν τη λεγόμενη αστυνομική βία, αλλά επειδή μπορεί κάποιοι να εκραγούν από την πίεση της καραντίνας. Ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης έχει λαϊκή νομιμοποίηση και  δημοσκοπική κυριαρχία. Στις δημοκρατίες αυτά επαρκούν θε-
ωρητικώς για να μπορεί να κυβερνήσει αυτός που έχει την κοινοβουλευτική πλειοψηφία, πρακτικά όμως χρειά-
ζεται και κάτι ακόμα. Η κάθε κυβέρνηση πρέπει να έχει την πρωτοβουλία των κινήσεων, να ορίζει την ημερήσια
διάταξη της πολιτικής. Έως τώρα, ο πρωθυπουργός δεν είχε καμιά διάθεση να πάει σε εκλογές. Αν όμως δει ότι,
παρά την τυπική νομιμοποίηση και την επαρκή του δημοσκοπική δύναμη, αδυνατεί να ορίσει την ατζέντα λόγω της
εξαλλοσύνης της αντιπολίτευσης και των μειοψηφιών, τότε είναι πολύ πιθανό να αναθεωρήσει τα σχέδιά του.

άγγιξε θέματα που, με τον έναν ή με τον άλ-
λο τρόπο, αποξενώνουν το «κεντρώο» α-
κροατήριο από τον ΣΥΡΙΖΑ, όπως η στή-
ριξη στην απεργία πείνας του Κουφοντί-
να, αλλά ιδίως οι πορείες, εν μέσω έξαρ-
σης της πανδημίας. 

Επίσης, για μία ακόμη φορά ο κ. Μη-
τσοτάκης έκανε άνοιγμα στους νέους, ένα
ακροατήριο που δεν θεωρείται εξόχως
προνομιακό για τη Ν.Δ. Τους κάλεσε να
συνειδητοποιήσουν ότι η αλήθεια δεν πε-
ριορίζεται πάντα σε μια ανάρτηση στο δια-
δίκτυο, ενώ και το timeline τους δεν είναι
πάντα καθρέφτης της πραγματικότητας, αλ-
λά καθρέφτης των απόψεών τους. «Αλίμονο
εάν ζητούσαμε από τους νέους να παραιτηθούν
από την αμφισβήτηση. Θα πρέπει κάθε κοινω-
νία η οποία θέλει να προχωρήσει να επιζητεί
αυτή την αμφισβήτηση. Και πιστεύω τελικά ό-
τι μέσα από αυτή την αμφισβήτηση θα συνα-
ντηθούμε με τη νέα γενιά. Δεν λειτουργεί με
δόγματα, ούτε με έτοιμες λύσεις, ούτε με ακί-
νητες βεβαιότητες. Η βία όμως, το πιστεύω α-
κράδαντα, δεν ταιριάζει σε αυτήν τη γενιά. Και
ένα έχω να πω σήμερα στα νέα παιδιά, ότι ο
διχασμός τελικά σημαίνει μαρασμός», είπε ο
κ. Μητσοτάκης. 

Φυσικά και δεν ήταν τυχαία η αναφορά.
Στις ηλικίες από 18 έως 34 η Ν.Δ. υστε-
ρούσε στις προηγούμενες εκλογές έναντι
του ΣΥΡΙΖΑ. Κι ακόμη και τώρα που προη-
γείται με διψήφιο ποσοστό στις δημοσκο-
πήσεις στη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα
εξακολουθεί να παρουσιάζει αδυναμίες.
Και ειδικά τώρα με την καραντίνα η συγκε-
κριμένη ηλικιακή ομάδα αποδεικνύεται
δύσθυμη έναντι των μέτρων και ανησυχεί
πολύ περισσότερο για το οικονομικό μέλ-
λον στη μετά πανδημία εποχή. 

Οξυγόνο στην κοινωνία
Και βέβαια το Μαξίμου, αναλύοντας το
πώς νιώθει η κοινωνία, αναζητεί τρόπους
να προσφέρει οξυγόνο. Και δεν μιλάμε
στον οικονομικό τομέα, αλλά και στο να
μπορέσουν οι πολίτες να νιώσουν ότι υ-
πάρχει ελπίδα. Και το πιο σημαντικό, να
πειστούν ότι όλα όσα ακούν και διαβάζουν
για τα σχέδια δεν είναι παραμύθι και μπο-
ρούν να υλοποιηθούν. Έτσι, στο Μαξίμου
αυτό που τους ενδιαφέρει είναι να ενεργο-
ποιηθεί η βαλβίδα εκτόνωσης, που να ε-
πιτρέψει στους πολίτες να νιώσουν κάπως
πιο ελεύθεροι. 

Το παρατεταμένο lockdown έχει κουρά-
σει όχι μόνο τους πολίτες, αλλά ακόμη και
πολλά κυβερνητικά στελέχη. Οπότε αναμέ-
νεται να γίνει μία προσπάθεια να ξεκινή-
σουν δραστηριότητες. Εξάλλου, όπως λένε
και στο Μαξίμου, «η κοινωνία δεν μπορεί να
παραμένει εσαεί κλειστή». Αναμφίβολα το
ρίσκο φοβίζει, αλλά από την άλλη η κε-
ντρική ιδέα είναι ότι πρέπει κάτι να χαλα-
ρώσει άμεσα, ώστε να αντέξουν στην πίεση
οι πολίτες. Και μπορεί κάποιοι να κάνουν
λόγο για τις 22 Μαρτίου, όμως η ημερο-
μηνία που έχουν σημαδεύσει στο Μαξίμου
είναι η 29η Μαρτίου, όπου σκοπεύουν να
ανοίξουν το λιανεμπόριο. Το επόμενο βή-
μα είναι να ανοίξουν τα σχολεία, κάτι που
υπολογίζεται μέχρι τις 10 Απριλίου , ενώ η
εστίαση είναι πιθανόν εάν το επιτρέψουν
οι υγειονομικές συνθήκες, να ανοίξει λίγες
ημέρες πριν από το Πάσχα, ενώ μετά τις
10 Μαΐου θα επιτραπούν και τα ταξίδια α-
πό νομό σε νομό. 

Οι εκλογές μπορούν 
να περιμένουν…
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Την ημέρα που οι Έλλη-
νες ξεκίνησαν τη νηστεία
λόγω Σαρακοστής, ο Δη-
μήτρης Κουφοντίνας α-
ποφάσισε να βάλει τέλος
στην πολυήμερη απεργία
πείνας και δίψας, με στό-
χο να εξαναγκάσει την
κυβέρνηση να του επιτρέ-
ψει να επιστρέψει στις
φυλακές Κορυδαλλού
και όχι σε αυτές του Δο-
μοκού που είναι υψίστης
ασφαλείας.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

O
εκβιασμός του
Κουφοντίνα δεν
πέρασε και πλέον
όλοι μετρούν απώ-
λειες από αυτό το

μπρα-ντε-φερ που παίχτηκε επί
δύο και πλέον μήνες, με δεκάδες
διαμαρτυρίες από τους εραστές
της τρομοκρατίας.

Αναμφίβολα από αυτή την ι-
διότυπη μονομαχία κερδισμένοι
βγαίνουν ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και η κυβέρνηση, με την εμ-
μονή τους να εφαρμοστεί ο νόμος
και –το κυριότερο– κατέστησαν
σαφές ότι η συντεταγμένη πολι-
τεία όχι μόνο δεν εκβιάζεται, αλ-
λά ούτε μπαίνει σε διαδικασία
διαλόγου με ένα δολοφόνο τρο-
μοκράτη. Όμως η λήξη της απερ-
γίας πείνας του Κουφοντίνα εί-
ναι μια νίκη της Δημοκρατίας και
του Κράτους Δικαίου. Και μαζί με
τον Κουφοντίνα ηττήθηκαν και
όσοι απειλούσαν ότι θα κάψουν
την Αθήνα, όσοι λοιδορούσαν α-
κόμα και τις οικογένειες των θυ-
μάτων. 

Και μπορεί η στάση της κυβέρ-
νησης να επιδοκιμάστηκε και α-
πό τις δημοσκοπήσεις, με την
κοινωνία να μην τσιμπάει από
την... ευαισθησία για τα δικαιώ-
ματα του τρομοκράτη, όμως από
τις εξελίξεις ο χαμένος της υπό-
θεσης ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ. Και προ-
σωπικά ο Αλέξης Τσίπρας, ο ο-
ποίος παρενέβη ζητώντας να α-
κουστούν τα αιτήματα του τρομο-
κράτη. Τουναντίον ο Κυριάκος
Μητσοτάκης δεν εκτέθηκε προ-
σωπικά, δεν έκανε το λάθος να α-
παντήσει και ανάγκασε τον μεγά-
λο αντίπαλο του να βρεθεί σε α-
ντιπαράθεση με τη γενική γραμ-
ματέα Αντεγκληματικής Πολιτι-
κής, τη Σοφία Νικολάου. Η α-
ξιωματική αντιπολίτευση επένδυ-
σε σε αυτό που χαρακτήρισε «δί-
καιο αίτημα του Κουφοντίνα», γιατί,
όπως πάντα, θεωρεί τα social
media, το διαδίκτυο και τα πλη-
ρωμένα troll ως κοινωνία. Και ό-
ταν η Κουμουνδούρου κατάλαβε
ότι έχασε το παιχνίδι, το γύρισε
το έργο και ξεκίνησε να τον ξανα-
φωνάζει πολυισοβίτη τρομοκρά-

τη, μέχρι που ψέλλισε ότι είναι
και δολοφόνος. Το τελευταίο στα
κρυφά, διότι δεν ήθελαν οι ΣΥΡΙ-
ΖΑίοι να δυσαρεστήσουν τον
Ρουβίκωνα και τους λοιπούς ερα-
στές του Κουφοντίνα.

Εκτέθηκε παντού
Κι όμως, με την αντιφατική τακτι-
κή που ακολούθησε ο ΣΥΡΙΖΑ
κατάφερε και να εκτεθεί στην κοι-
νωνία και στους νοικοκυραίους,
που αίφνης τους θυμήθηκε ο Α-
λέξης Τσίπρας, αλλά και να δυ-
σαρεστήσει εν τέλει όλο τον συρ-
φετό του λεγόμενου αντιεξουσια-
στικού χώρου, ή όπως τους χα-
ρακτηρίζει ο κάθε απλός άνθρω-
πος ως μπαχαλάκηδες. Ήδη σε
διάφορους ιστότοπους του αντιε-
ξουσιαστικού χώρου κυκλοφο-
ρούν άρθρα τού στυλ «ΣΥΡΙΖΑϊκή
χολή κατά του Δημήτρη Κουφοντί-
να» με αφορμή ένα άρθρο του
Στέλιου Κούλογλου. 

Ο ευρωβουλευτής τύυ ΣΥΡΙΖΑ
έγραψε ένα άρθρο με στόχο να ε-
πιτεθεί στην κυβέρνηση, υπο-

στηρίζοντας πως «Νικολάου-Μη-
τσοτάκης έκαναν πολιτικό παράγο-
ντα τον Κουφοντίνα». Και η απά-
ντηση των απανταχού εραστών
του Κουφοντίνα ήταν σκληρή:
«Αυτός είναι ο καημός του ευρωβου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Στέλιου Κούλο-
γλου. Γραμμένο τη μέρα που ο Δη-
μήτρης Κουφοντίνας ανακοίνωσε ότι
σταματά την απεργία πείνας, το άρ-
θρο ξεπερνά ακόμα και το μέτρο του
αστικού ανθρωπισμού, καθώς δεν
δείχνει τον παραμικρό σεβασμό σ’

έναν άνθρωπο που έφτασε στο χεί-
λος του θανάτου και που κανείς δεν
μπορεί να μπει πώς θα είναι όταν ο-
λοκληρωθεί η διαδικασία ανάταξής
του, όπως δηλώνουν όχι μόνο οι για-
τροί της δικής του επιλογής (στους
οποίους ο Κούλογλου είμαστε σί-
γουροι ότι δεν τρέφει καμιά εκτίμη-
ση), αλλά και η διοίκηση του Νοσο-
κομείου Λαμίας».

Κι ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ βαλλόταν α-
πό το σύνολο του πολιτικού κό-
σμου, οι εραστές του Κουφοντί-
να τα έβαλαν και με τους πρώην
υποστηρικτές τους. Και γράφουν:
«Το ξεφτιλίκι των ΣΥΡΙΖΑίων ευρω-
βουλευτών υπήρξε πανευρωπαϊκό.
Την ώρα που συνάδελφοί τους από
την ευρωομάδα της “Αριστεράς”,
αλλά και τους “Πράσινους” και τους
“Σοσιαλιστές και Δημοκράτες” κα-
λούσαν την κυβέρνηση της Ν.Δ. να
ικανοποιήσει το αίτημα του Δ. Κου-
φοντίνα, για να μην υπάρξει νεκρός
απεργός πείνας για πρώτη φορά
στην Ευρώπη τον 21ο αιώνα, οι ΣΥ-
ΡΙΖΑίοι σφύριζαν αδιάφορα, απο-
φεύγοντας να υπογράψουν οποιοδή-

ποτε κείμενο, ούτε καν σε ανθρωπι-
στική βάση». Για να καταλήξουν:
«Δεν θα περιμέναμε τίποτε άλλο από
τον χώρο τού ΣΥΡΙΖΑ, που προσπα-
θεί να καπηλευτεί κάθε λαϊκό αγώνα,
μετατρέποντας αιτήματα, διεκδική-
σεις και ελπίδες σε χάρτινα ψηφο-
δέλτια που καίγονται αμέσως μετά
το άνοιγμα της κάλπης. Θα φωνάζα-
με “ντροπή”, αλλά αυτή η προτροπή
μπορεί να πιάσει μόνο σε ανθρώ-
πους με εντιμότητα και φιλότιμο, όχι
σε ξεδιάντροπους».

Ακούει τα σχολιανά του
Όπως γίνεται αντιληπτό, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ κατέληξε και κερατάς και δαρ-
μένος. Κι εκτέθηκε στους νοικο-
κυραίους και παρά τη στήριξή
του στον Κουφοντίνα στο τέλος
ακούει τα σχολιανά του. Τζάμπα
κάποιοι στο κόμμα της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης θέλησαν να
τον παρομοιάσουν με τον Μπό-
μπι Σαντς, ποντάροντας ότι ο
Κουφοντίνας θα πέθαινε. Και
είχαν έτοιμο το αφήγημα να χα-
ρακτηρίσουν τον Μητσοτάκη α-
νάλγητο, όπως η Θάτσερ. 

Από την πλευρά του ο Κου-
φοντίνας θα πρέπει να θεωρη-
θεί εκ των νικητών. Και μπορεί
να μην του πέρασε και να συνε-
χίσει να εκτίει την ποινή του στις
φυλακές Δομοκού, όμως μέτρη-
σε τις δυνάμεις του. Και κατάφε-
ρε, όταν οι εραστές του αντιμετω-
πίζονταν ως περιθώριο να εκμε-
ταλλευτεί τον ΣΥΡΙΖΑ, που ήλπι-
ζε ότι θα καβαλήσει το κύμα και
θα προκαλέσει πλήγμα στην κυ-
βέρνηση και στον Μητσοτάκη. 

Όσοι ισχυρίζονται ότι ο Κου-
φοντίνας έχασε σε αξιοπιστία,
καθώς η απόφαση του να σταμα-
τήσει την απεργία πείνας ήταν α-
ναντίστοιχη του με το προφίλ του
άτεγκτου και σκληρού εκτελεστή.
Ο Κουφοντίνας δεν ηττήθηκε
στις ομάδες που απευθύνεται.
Κάτι που φάνηκε και στις διαδη-
λώσεις τού ΣΥΡΙΖΑ το προηγού-
μενο Σαββατοκύριακο, όπου κά-
ποιοι που παραβρέθηκαν από
περιέργεια, πήγαν εκεί τονίζοντας
πως το βασικό θέμα ήταν ο Κου-
φοντίνας, ενώ το κυρίαρχο σύν-
θημα ήταν «ΕΛΑΣ Ελλήνων αστυ-
νομικών του κράτους δολοφόνων και
των βασανιστών».

Το βέβαιο είναι ότι με τον
Κουφοντίνα δεν τελείωσε η κυ-
βέρνηση. Και αυτό διότι τον Σε-
πτέμβριο έχει δικαίωμα να κατα-
θέσει αίτημα αποφυλάκισης (το
δικαιούται βάσει του νόμου) και
μπορεί να υπολογίσει σε έναν συ-
γκεκριμένο στρατό για να βγει
στους δρόμους. Τότε θα είναι
πολλές οι δυσκολίες και για την
κυβέρνηση και για την αξιωματι-
κή αντιπολίτευση. Οι «γεννήθηκα
17 Νοέμβρη» θα είναι ο κοινωνι-
κός στρατός του πάλι τον Σεπτέμ-
βριο, όπου θα ζητά την αποφυλά-
κισή του. 

TΟ ΕΠΟΜΕΝΟ 
ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ ΤΟΥ

ΣΙΡΙΑΛ ΜΕ ΤΟΝ 
ΠΟΛΥΙΣΟΒΙΤΗ ΔΟΛΟ-
ΦΟΝΟ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ
ΝΑ ΠΑΙΧΘΕΙ ΤΟΝ ΣΕ-
ΠΤΕΜΒΡΙΟ, ΟΠΟΥ 
ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ 
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΑΙΤΗΜΑ
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

Ο Κουφοντίνας 
μετράει δυνάμεις 
(και ο ΣΥΡΙΖΑ πληγές)

• Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η κυβέρνηση κέρδισαν την
εκτίμηση των νοικοκυραίων με την αποφασιστική στάση
που κράτησαν στην απεργία πείνας του τρομοκράτη
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Όσοι παρακολούθησαν
τη μονομαχία Μητσοτά-
κη-Τσίπρα στην Βουλή,
την Παρασκευή προ της
Καθαρής Δευτέρας, δια-
πίστωσαν την προσπά-
θεια του Αλέξη Τσίπρα να
καπηλευθεί την ιστορία
του ΠΑΣΟΚ.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ον άκουσαν  να χρη-
σιμοποιεί τουλάχι-
στον δύο φορές το ό-
νομα του Κώστα Λα-
λιώτη, ενώ πολλάκις

αναφέρθηκε στον όρο «Δημο-
κρατική Παράταξη» που ήταν το
σήμα κατατεθέν που έβαλε στο
ΠΑΣΟΚ ο Ανδρέας Παπανδρέ-
ου. Μάλιστα, ο κ. Τσίπρας επέ-
δειξε και επιλεκτική μνήμη. Προ-
φανώς ήταν πολύ μικρός τότε και
δεν θυμάται τα γεγονότα. Έτσι τό-
σο αυτός, όσο και άλλοι νεαροί
που βρίσκονται δίπλα του ισχυ-
ρίζονται τον τελευταίο καιρό ότι
και την ταραγμένη περίοδο του
1989-1990 κάποιοι από τη Ν.Δ.
χαρακτήριζαν το ΠΑΣΟΚ ως την
πολιτική πτέρυγα της 17Ν, ενώ έ-
φθασαν να θεωρούν τον Ανδρέα
Παπανδρέου ως αρχηγό της.
Μόνο που αυτός που ανέφερε
τον Ανδρέα Παπανδρέου ως
αρχηγό τής 17Ν κι έγραψε και
σχετικό βιβλίο, ήταν ο πρώην
συνέταιρος του Τσίπρα, ο Πάνος
Καμμένος. Οι παλιές καραβάνες
του ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν ότι το
βιβλίο το έγραψαν άλλοι (ξέρουν
και ποιοι) και ο Καμμένος δέ-
χθηκε να το υπογράψει για να κά-
νει ντόρο στο όνομά του.

Και το δεύτερο λάθος στο ο-
ποίο υπέπεσε ο Αλέξης Τσίπρας
λόγω άγνοιας ήταν η διαφορά με
την οποία αντιμετώπισαν τα ζη-
τήματα τρομοκρατίας το ΠΑΣΟΚ
και ο ΣΥΡΙΖΑ. Ο Ανδρέας Πα-
πανδρέου καταδίκασε όλες τις ε-
πιθέσεις τής 17Ν, ενώ επί ηγε-
σίας Σημίτη εξαρθρώθηκε η τρο-
μοκρατική οργάνωση. Τουνα-
ντίον στελέχη τού τότε Συνασπι-
σμού και μετέπειτα βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ προσέτρεξαν ως μάρτυ-
ρες υπεράσπισης στη δίκη των
τρομοκρατών, ενώ τώρα μετείχαν
ενεργά στις διαδηλώσεις για τα
δικαιώματα του Κουφοντίνα,
του «Λουκά του φαρμακοχέρη», ό-
πως ήταν το παρατσούκλι του. 

Αντιγράφει τις ομιλίες
Το ότι ο Αλέξης Τσίπρας αντι-
γράφει τον Ανδρέα Παπανδρέ-
ου είναι γνωστό τοις πάσι. Μάλι-
στα, σε πολλούς προκαλεί τον γέ-
λωτα, καθώς δεν έχει ταλέντο και
στις μιμήσεις. Ο Μητσικώστας
και ο Ζαχαράτος είναι κλάσεις
καλύτεροι. Βέβαια, οι δύο δημο-

φιλείς perfomer δεν πρέπει να α-
νησυχούν για τις δουλειές τους,
καθώς ο κ. Τσίπρας ακόμη δεν
έχει βάλει στόχο για καριέρα
στην ψυχαγωγία. Όμως, όπως
φάνηκε στην τελευταία συνεδρία-
ση της Βουλής, έχει κάνει πρόο-
δο. Ο τρόπος που μιλάει στο βή-
μα του Κοινοβουλίου θυμίζει έ-
ντονα τον Ανδρέα Παπανδρέου
της εποχής της αντιπολίτευσης
και του ζιβάγκο (1974-1981).
Τότε που ο Ανδρέας είχε στην
τσέπη το αριστερό του χέρι. 

Ο τρόπος με τον οποίο ο Τσί-
πρας επιχειρεί να μετατρέψει τον
ΣΥΡΙΖΑ σε νέο ΠΑΣΟΚ –και τον
εαυτό του σε νέο Ανδρέα Πα-
πανδρέου– είναι πλέον υπερβο-
λικά προβλέψιμος. Διεκδικώντας
την ηγεμονία ολόκληρου του
προοδευτικού χώρου, ο Τσίπρας
στην ομιλία του έκανε άλματα.
Μέχρι που έφτασε και στην προ-
διδακτορική περίοδο. Μία επο-
χή που ουδεμία σχέση έχει με τη
σημερινή, αλλά για τον ίδιο και
τον ΣΥΡΙΖΑ είναι μία χαρά, από
τη στιγμή που έχουν τη νοοτρο-
πία να χωρίζουν την κοινωνία σε
καλούς και κακούς, σε δικούς
μας και δικούς σας και ακόμη θέ-
τουν το δίλημμα, «ή τους τελειώ-
νουμε ή μας τελειώνουν».

Φυσικά, δεν θα μπορούσε να
μην καπηλευθεί και τους θανάτους

των Κουμή και Κανελλοπούλου
στην πορεία του Πολυτεχνείου το
1980, υποστηρίζοντας ότι η αρι-
στερά είχε θύματα από την αστυ-
νομική βία. Εδώ, όμως, θα πρέπει
να πούμε στον νέο Ανδρέα(!) ότι
το 1980 ο ορίτζιναλ –αυτός που έ-
χει μείνεις τις μνήμες ψηφοφό-
ρων του και μη– όταν κλήθηκε ως
αξιωματική αντιπολίτευση να σχο-
λιάσει τον θάνατο του Ιάκωβου
Κουμή, το μόνο που είπε ήταν
πως «η αστυνομία ήταν σε θέση να
προχωρήσει με ελιγμό τέτοιο, ώστε να
αποκοπεί το σώμα των 2.000 εξτρε-
μιστών και εκεί να τους αντιμετωπί-
σει», ενώ μιλώντας για τα επεισό-
δια που έλαβαν χώρο πλησίον της
πλατείας Συντάγματος δεν δίστασε
να κάνει λόγο για ευθύνες των δια-
δηλωτών, για «θλιβερά έκτροπα» τα
οποία απέδωσε σε «ομάδες ανεύθυ-
νων στοιχείων».

Κάτι ξέχασε
Αλλά και επί ΠΑΣΟΚ υπήρξαν
θύματα αστυνομική βίας. Όπως ο
Μιχάλης Καλτεζάς, ο 15χρονος
τότε μαθητής που πυροβολήθηκε
από τον αστυνομικό Αθανάσιο
Μελίστα στις 17 Νοεμβρίου
1985. Στη δίκη του αστυνομικού
οι Φώτης Κουβέλης και Νίκος
Κωνσταντόπουλος ήταν οι συ-
νήγοροι πολιτικής αγωγής. Τίπο-
τα για τον Καλτεζά από τον κ. Τσί-

πρα. Το απόλυτο κενό μνήμης. Ό-
μως εκεί που έδωσε ρεσιτάλ υπο-
κρισίας ήταν όταν προσπάθησε να
εξομοιώσει ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ
σε ό,τι αφορά τον Κουφοντίνα.
Εκεί γκρεμίστηκαν όλοι οι φούρ-
νοι σε ακτίνα πέντε χιλιομέτρων –
τουλάχιστον– από το κτίριο του
Κοινοβουλίου. Όπως είπαμε, θυ-
μήθηκε τι έλεγαν κάποιοι νεοδη-
μοκράτες για τον Ανδρέα που τον
αποκαλούσαν αρχηγό τής 17Ν.
Μόνο που αυτός που ισχυριζόταν
τέτοιες ανοησίες, ήταν ο Πάνος
Καμμένος, με τον οποίο είχε α-
γαστή συνεργασία επί μία τετραε-
τία. Κι εκεί ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ
έδειξε ότι έχει κενό μνήμης. Ξέχα-
σε, όμως, να αναφέρει και κάτι α-
κόμα. Σε εκείνη την ιστορική συ-
νεδρίαση στη Βουλή μετά τη δολο-
φονία του Παύλου Μπακογιάν-
νη, το δύσκολο 1989, δεν ήταν
μόνο ο Χαρίλαος Φλωράκης και
ο Λεωνίδας Κύρκος που διαχώ-
ρισαν τη θέση τους από την τρο-
μοκρατία. 

Ο Ανδρέας Παπανδρέου,
διασχίζοντας την Ολομέλεια, συλ-
λυπήθηκε τότε τον Κωνσταντίνο
Μητσοτάκη από κοντά, με μια
χειραψία που έδωσε το σύνθημα
πως ό,τι κι αν έχει γίνει, όσα λό-
για κι αν ειπωθούν μεταξύ δύο πο-
λιτικών αντιπάλων, υπάρχουν
στιγμές που υπερβαίνουν τα πάντα

– και εκείνη ήταν μια από αυτές.
Ο κ. Τσίπρας ναι μεν επιθυ-

μεί διακαώς να γίνει ο νέος Αν-
δρέας. Τον μιμείται ολοένα και
πιο πολύ. Ίσως μάλιστα να έχει
προσλάβει και κάποιους για να
τον υποβάλλουν σε εξαντλητικές
πρόβες. Και μπορεί κάποιους να
τους γοητεύει. Όμως οι περισσό-
τεροι που γνωρίζουν από πολιτι-
κή ιστορία πιάνουν την κοιλιά
τους από τα γέλια. Κι αυτό διότι
χρησιμοποιεί κομμάτια του Αν-
δρέα κατά το δοκούν. Και το κά-
νει με τόσο στρεβλό τρόπο, χω-
ρίς λογική και ειρμό. 

Το μεγάλο λάθος που κάνει ο
κ. Τσίπρας είναι ότι συγχέει λά-
θος εποχές. Άλλο «να συνδέσω
κάποιες περιόδους» και άλλο «να
τις συγχέω». Ο νυν ΣΥΡΙΖΑ δεν
είναι ούτε το ΠΑΣΟΚ, ούτε ο ΣΥΝ
της νέας εποχής. Και αυτό θα ι-
σχύει ακόμη και εάν εξαϋλωθεί
και από το 32% επιστρέψει στο
5%. Σε τίποτα δεν θα θυμίζει τον
πρόγονό του. Και αυτό διότι την
αξιοπρέπεια και τον σεβασμό
που ενέπνεαν οι παλιοί της ανα-
νεωτικής αριστεράς δεν μπορεί
ούτε καν να τα διεκδικήσει ο αρ-
χηγός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης. Διότι, όπως δομήθηκε το
κόμμα επί Τσίπρα, μουτζούρωσε
και παραμόρφωσε την πολιτική
του παράδοση. 

• Μετεξεταστέος μένει ο Αλέξης Τσίπρας, στην προσπάθειά του να μιμηθεί
πολιτικά αλλά και επικοινωνιακά τον ιδρυτή και ιστορικό ηγέτη του ΠΑΣΟΚ

Κακός αντιγραφέας
του Ανδρέα…



Συνέντευξη στον 
Νίκο Τσαγκατάκη

Α
λλά δεν είπε μόνο
αυτά ο «γαλάζιος»
βουλευτής Αιτωλοα-
καρνανίας στη συνέ-
ντευξη που παρα-

χώρησε στην εφημερίδας μας. Ε-
ξέφρασε την ελπίδα ότι, μετά την
οικονομική κρίση που «γέννησε»
ο κορωνοϊός, θα έρθει μεγάλη α-
νάπτυξη, επικροτεί τη στάση που
τήρησε η κυβέρνηση στην υπό-
θεση Κουφοντίνα, ενώ σχολία-
σε και τις εξελίξεις στις ελληνο-
τουρκικές σχέσεις. 
• Κύριε Καραγκούνη, να ξεκι-
νήσω με τα του κορωνοϊού που
συνεχίζει να δείχνει τα δόντια
του και στη χώρα μας. Υπάρ-
χουν αιτιάσεις από τους πολί-
τες –αλλά και από την αντιπο-
λίτευση που σηκώνει το θέμα–
για την παράταση των περιο-
ριστικών μέτρων που δεν φαί-
νεται να αποδίδουν. Γιατί η Ελ-
λάδα δεν έχει τα ίδια καλά α-
ποτελέσματα στη διαχείριση
της πανδημίας που είδαμε στο
πρώτο κύμα; 
«Αυτό δεν έχει σχέση με τη διαχεί-
ριση της Ελλάδας αλλά με τη δυνα-
μική του ίδιου του ιού. Και δεν θα
συμφωνήσω με αυτήν τη διάκριση

ανάμεσα στο τι έγινε στην αρχή της
πανδημίας και στο τι γίνεται τώρα.
Γιατί η αλήθεια είναι, και τότε και
τώρα, η Ελλάδα έχει αποδεδειγμέ-
να χειριστεί με λιγότερο συγκριτικά
κόστος την κρίση. Φυσικά, το τι έ-
γινε στην αρχή της πανδημίας και
πώς κατορθώσαμε να έχουμε τους
χαμηλότερους θανάτους ανά εκα-
τομμύριο το γνωρίζει όλος ο κόσμος
και το είχε αναγνωρίσει επανειλημ-
μένα όλος ο διεθνής Τύπος. Αλλά
και τώρα στη δεύτερη φάση, εμείς
δεν γίναμε ούτε Τσεχία με ρεκόρ θα-
νάτων ανά εκατομμύριο ούτε και
Πορτογαλία, της οποίας το εθνικό
σύστημα υγείας κατέρρευσε, με τους
ασθενείς να περιμένουν αβοήθητοι

έξω από τα νοσοκομεία ή και να διο-
χετεύονται στο εξωτερικό. Φυσικά
και θέλουμε να πάμε ακόμα καλύτε-
ρα, αλλά η καταστροφολογία της α-
ντιπολίτευσης δεν έχει σχέση με την
πραγματικότητα. Τι να κάνουμε, το
έχουν στο DNA τους να θλίβονται ό-
ταν η χώρα πηγαίνει καλά».. 

• Πολλά στελέχη της παράτα-
ξής σας συσχετίζουν τη μεγά-
λη διασπορά του κορωνοϊού
με το μπαράζ διαδηλώσεων
και κινητοποιήσεων των τε-
λευταίων ημερών. Συμφωνεί-
τε με αυτή την τοποθέτηση; 
«Απολύτως! Δεν υπάρχει αμφιβολία,
το έχουμε δει και σε άλλες χώρες με
ανάλογα γεγονότα ότι οι καταστάσεις
αυτές αποτελούν εστίες βέβαιης υ-
περμετάδοσης. Δυστυχώς, στην Ελ-
λάδα έχουμε μια κοινωνία δύο τα-
χυτήτων σε σχέση με τον ιό. Από
την μία είναι η πλευρά των πολιτών
που με τεράστιο προσωπικό και οι-
κονομικό κόστος βάζουν πλάτη ώστε

η χώρα να βγει όσο το δυνατόν πιο
γρήγορα από αυτόν τον εφιάλτη, και
από την άλλη είναι η πλευρά των
γνωστών αμετανόητων εραστών της
παραβατικότητας, τους οποίους φυ-
σικά θεωρεί σάρκα εκ της σαρκός
της η αξιωματική αντιπολίτευση, οι
οποίοι δεν διστάζουν να τα τινάξουν
ακόμα μια φορά όλα στον αέρα για
τη δική τους ιδεοληπτική ατζέντα, εί-
τε αυτή λέγεται δουλοπρέπεια στον
τρομοκράτη Κουφοντίνα είτε αυτή
λέγεται κατάλυση του κράτους δι-
καίου στα πανεπιστήμια και όλα τα
ανάλογα και συναφή». 

• Σας ανησυχεί η δημοσιονο-
μική τρύπα και η ύφεση στην
οικονομία που έχει «γεννήσει»
η υγειονομική κρίση; 
«Κοιτάξτε, δεν είμαστε οι μόνοι σε
αυτό. Στην αρχή της κρίσης οι ΗΠΑ
κατέγραψαν ύφεση χειρότερη και α-
πό την εποχή της μεγάλης οικονομι-
κής κρίσης του 1929. Και όμως ή-
δη, πριν τελειώσει η πανδημία, φαί-

νεται να ανακάμπτουν. Αλλά και
στην Ευρώπη υπάρχουν τα πρώτα
θετικά σημάδια, και φυσικά και
στην Ελλάδα. Εγώ ανήκω στους αι-
σιόδοξους, πιστεύω ότι η οικονομι-
κή επαναφορά μετά την πανδημία
θα μοιάζει με την οικονομική επα-
ναφορά μετά από έναν πόλεμο, στη
θέση δηλαδή της μεγάλης ύφεσης
θα έρθει μεγάλη ανάπτυξη. Και μπο-
ρεί να μην είμαστε ακόμη εκεί, αλλά
νομίζω οι προβλέψεις της κυβέρνη-
σης στο θέμα της ύφεσης υπήρξαν
ορθές γιατί, σύμφωνα με τα τελευ-
ταία στοιχεία που έδειξαν ύφεση
αρκετά κάτω του 10% στην Ελλάδα,
ακόμη και οι πιο ανυποψίαστοι κα-
τάλαβαν το ποιόν της παραπληρο-
φόρησης για ύφεση της τάξεως του
13% και 15% στην οποία επένδυε
για έναν ολόκληρο χρόνο η αντιπο-
λίτευση. Πού πήγαν άραγε τώρα ό-
λοι αυτοί;»

• Είστε ένας έγκριτος νομικός
και έχετε διατελέσει υφυπουρ-
γός Δικαιοσύνης. Θέλω τη
γνώμη σας αφενός για τα όσα
θλιβερά συνέβησαν προ ημε-
ρών στη Νέα Σμύρνη αλλά και
για τη στάση που τήρησε η κυ-
βέρνηση στην υπόθεση Κου-
φοντίνα…
«Θα έλεγα ότι η δικηγορική μου ι-
διότητα δεν με κάνει σε τίποτα πιο
προνομιούχο από τον μέσο πολίτη
για να κρίνω το αυτονόητο. Γιατί τε-
λικά, παρά την αντιπολιτευτική σπέ-
κουλα, για αυτονόητα πράγματα μι-
λάμε. Στην περίπτωση Κουφοντίνα,
το αυτονόητο επιβλήθηκε τελικά εκ
των πραγμάτων. Η νομιμότητα επι-
βλήθηκε, το κράτος δεν συναλλά-
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΚΩΣΤΑΣ

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ

 «Στην
περίπτωση

Κουφοντίνα, 
η νομιμότητα
επιβλήθηκε, 
το κράτος δεν
συναλλάχθηκε 
με έναν εκβιαστή
τρομοκράτη και
τελικά ο τελευταίος
σταμάτησε την
απεργία πείνας του»

«Στο DNA της
αντιπολίτευσης 
να θλίβονται 
όταν η χώρα 

πηγαίνει καλά»
«Η καταστροφολογία της αντιπολίτευσης δεν έχει σχέση
με την πραγματικότητα (…) το έχουν στο DNA τους να
θλίβονται όταν η χώρα πηγαίνει καλά», λέει στην «Α» ο
πρώην υφυπουργός Δικαιοσύνης Κώστας Καραγκού-
νης μιλώντας για την πανδημία και τις ενστάσεις για τη
διαχείρισή της από την κυβέρνηση.  



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

Το Γενικό Συμβούλιο της Τράπεζας της Ελλάδος καλεί τους μετόχους της Τράπεζας, σύμφωνα με το Καταστατικό της και το Νόμο, στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, την Τρίτη 6 Απριλίου 2021, στις 12:00 το μεσημέρι. Λαμβάνοντας υπόψη τις έκτακτες συνθήκες που επικρατούν
λόγω της πανδημίας COVID-19 και αναγνωρίζοντας την ανάγκη να ληφθούν κατάλληλα μέτρα για την προστασία όσων προτίθενται να συμμετάσχουν στις εργασίες της, το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε η εν λόγω Γενική Συνέλευση να πραγματοποιηθεί με τη συμμετοχή των με-
τόχων από απόσταση, σε πραγματικό χρόνο, χωρίς τη φυσική τους παρουσία, με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων (τηλεδιάσκεψη), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 125 του ν. 4548/2018, όπως ισχύει, μετά την τροποποίησή του με το άρθρο 23 του ν. 4712/2020 (ΦΕΚ
Α’ 146/29.7.2020).
Τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης είναι τα εξής:
1. Ανάγνωση της Ετήσιας Έκθεσης επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2020 (του Ισολογισμού και των λοιπών Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με το Καταστατικό της Τράπεζας), καθώς και της διαχείρισης, που υποβάλλεται με εντολή του Γενικού
Συμβουλίου της Τράπεζας.
2. Ανάγνωση της Έκθεσης των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2020.
3. Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων χρήσης 2020, μετά της επ’ αυτών και της διαχείρισης Ετήσιας Έκθεσης, καθώς και της Έκθεσης των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών.
4. Έγκριση της διάθεσης των καθαρών κερδών της χρήσης 2020, σύμφωνα με το άρθρο 71 του Καταστατικού, που ανέρχονται στο συνολικό ποσό των ευρώ 946.561.217.-, ως εξής:

- Κέρδη χρήσεως ευρώ 661.670.428.-
- Μεταφορά ειδικού αποθεματικού από την αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων προς διάθεση ευρώ 284.890.789.-

Κέρδη προς διάθεση ευρώ 946.561.217.-
***

- Μέρισμα προς καταβολή: 0,6720 ευρώ ανά μετοχή σε 19.864.886 μετοχές ευρώ 13.349.203.-
- Έκτακτο αποθεματικό ευρώ 300.000.000.-
- Υπόλοιπο περιερχόμενο στο Ελληνικό Δημόσιο ευρώ 633.212.014.-

5. Καθορισμός αποζημίωσης και οδοιπορικών εξόδων των μελών του Γενικού Συμβουλίου.
6. Συζήτηση και ψηφοφορία επί της έκθεσης αποδοχών του άρθρου 112 του ν. 4548/2018 για τη χρήση 2020.
7. Καθορισμός αμοιβής των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη χρήση 2021.
8. Απαλλαγή των μελών του Γενικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών από κάθε προσωπική ευθύνη για τα πεπραγμένα και τη διαχείριση της χρήσης 2020.
9. Εκλογή Συμβούλων.
10. Εκλογή Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη χρήση 2021.
11. Έγκριση του Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Ελέγχου.
12. Έκθεση πεπραγμένων της Επιτροπής Ελέγχου για το έτος 2020.
13. Εκλογή μέλους της Επιτροπής Ελέγχου.
14. Ανακοίνωση διορισμού μελών της Διοίκησης και του Συμβουλίου Νομισματικής Πολιτικής. 
15. Λοιπές Ανακοινώσεις.
Α. Δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση
Στη Συνέλευση έχει δικαίωμα να λάβει μέρος και να ψηφίσει είτε αυτοπροσώπως, είτε μέσω αντιπροσώπου, τηρουμένων των περιορισμών των άρθρων 8, 13 και 14 του Καταστατικού, ο κύριος τουλάχιστον εβδομήντα πέντε (75) μετοχών, που είναι εγγεγραμμένος στα αρχεία του
Συστήματος Άυλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.) που διαχειρίζεται η εταιρεία «Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε.» (ΕΛ.Κ.Α.Τ.) της «Ελληνικά Χρηματιστήρια – Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε. Συμμετοχών» (Ε.Χ.Α.Ε.), στο οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της Τράπεζας, κατά την έναρξη της
πέμπτης ημέρας πριν από την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, εν προκειμένω της Πέμπτης 1 Απριλίου 2021 (ημερομηνία καταγραφής), χωρίς να απαιτείται δέσμευση των μετοχών του. Ανά εβδομήντα πέντε (75) μετοχές παρέχουν στον κύριο αυτών το δικαίωμα μιας
(1) ψήφου. Μέτοχοι, που έχουν λιγότερες από εβδομήντα πέντε (75) μετοχές, μπορούν να διορίσουν κοινό αντιπρόσωπο μέτοχο, ο οποίος μπορεί να παραστεί στη Συνέλευση, εφόσον συγκεντρώνει την αντιπροσωπεία τουλάχιστον εβδομήντα πέντε (75) μετοχών (άρθρα 13 και 16
του Καταστατικού, σε συνδυασμό με τη 2/29.2.2000 απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας περί αναπροσαρμογής –από είκοσι πέντε (25) σε εβδομήντα πέντε (75)- του ελάχιστου αριθμού μετοχών που απαιτείται για την παροχή δικαιώματος συμμετοχής και ψήφου στη
Γενική Συνέλευση, μετά την επελθούσα -κατ’ άρθρο 9 του Καταστατικού- διάσπαση της μετοχής της Τράπεζας, σύμφωνα με την 1/17.1.2000 απόφαση του Γενικού Συμβουλίου, που εγκρίθηκε με την 8/4.2.2000 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου – ΦΕΚ Α΄ 17/7.2.2000).
Τα δικαιώματα διοικήσεως, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος παραστάσεως και ψήφου στη Γενική Συνέλευση, αναστέλλονται για τους μετόχους που εμπίπτουν στην παρ. 5 του άρθρου 8 του Καταστατικού (όπως προστέθηκε με την από 24.4.2012 απόφαση της 79ης Ε-
τήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Τράπεζας που κυρώθηκε με το άρθρο 165 παρ.7 περ.β’ του ν. 4099/2012 [ΦΕΚ Α΄ 250/20.12.2012]), ήτοι πρόσωπα επί των οποίων η Τράπεζα ασκεί εποπτεία σύμφωνα με το άρθρο 55Α του Καταστατικού ή με διάταξη νό-
μου, επιχειρήσεις συνδεδεμένες με αυτά, μέλη των διοικητικών συμβουλίων ή διαχειριστές τέτοιων προσώπων, σύζυγοι και συγγενείς αυτών έως δευτέρου βαθμού.
Επίσης, ουδείς μέτοχος, εκτός του Δημοσίου και όσων εμπίπτουν στο άρθρο 2 του ν. 2292/1953, δύναται να ασκήσει στη Γενική Συνέλευση δικαίωμα ψήφου για αριθμό ψήφων υπερβαίνοντα το αντιστοιχούν σε δύο εκατοστά του μετοχικού κεφαλαίου ποσοστό (τελευταίο εδάφιο
του άρθρου 13 του Καταστατικού, όπως προστέθηκε με την από 24.4.2012 απόφαση της 79ης Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Τράπεζας, που κυρώθηκε με το άρθρο 165 παρ.7 περ. γ’ του ν. 4099/2012 [ΦΕΚ Α΄ 250/20.12.2012]).
Η απόδειξη της μετοχικής ιδιότητας γίνεται με απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση της Τράπεζας με τα αρχεία του ως άνω Συστήματος Άυλων Τίτλων.
Β. Συμμετοχή και ψήφος στη Γενική Συνέλευση από απόσταση σε πραγματικό χρόνο μέσω τηλεδιάσκεψης
Προκειμένου οι μέτοχοι να συμμετάσχουν και να ψηφίσουν στην Τακτική Γενική Συνέλευση της 6ης Απριλίου 2021 που θα πραγματοποιηθεί από απόσταση σε πραγματικό χρόνο μέσω τηλεδιάσκεψης, χωρίς τη φυσική παρουσία τους, απαιτείται η δημιουργία και χρήση ηλεκτρονικού
λογαριασμού του μετόχου ή του τυχόν αντιπροσώπου του στην ηλεκτρονική πλατφόρμα (εφεξής Διαδικτυακή Πλατφόρμα) που έχει αναπτυχθεί από τον Όμιλο Ελληνικά Χρηματιστήρια - Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε. για την παροχή υπηρεσιών διεξαγωγής Γενικών Συνελεύσεων
από απόσταση σε πραγματικό χρόνο μέσω τηλεδιάσκεψης σε εκδότριες εταιρείες στην ιστοσελίδα https://axia.athexgroup.gr. 
H Διαδικτυακή Πλατφόρμα παρέχεται από την εταιρεία «Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε.», ενώ για την τηλεδιάσκεψη χρησιμοποιείται η ομάδα εργαλείων/υπηρεσιών WEBEX από την εταιρεία Cisco Hellas SA.
Για την πρόσβαση στην Διαδικτυακή Πλατφόρμα απαιτείται υπολογιστής ή κινητό τηλέφωνο τύπου smartphone ή tablet, με εγκατεστημένη εφαρμογή περιήγησης στο διαδίκτυο (browser) και δυνατότητα πρόσβασης στο διαδίκτυο (internet).
Για τη δημιουργία του λογαριασμού του μετόχου ή του αντιπροσώπου του στην εν λόγω Διαδικτυακή Πλατφόρμα απαιτείται η έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) και το κινητό τηλέφωνο του μετόχου ή του τυχόν αντιπροσώπου του.
Κατά την είσοδο στην Διαδικτυακή Πλατφόρμα ο μέτοχος εισάγει τα ως άνω στοιχεία, τα οποία έχουν καταχωρηθεί στο Σύστημα Άυλων Τίτλων και έχουν γνωστοποιηθεί στην Τράπεζα από την «Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε.» (ΕΛ.Κ.Α.Τ.), στο πλαίσιο των υπηρεσιών δι-
ευκόλυνσης ελέγχου ταυτοποίησης των μετόχων σε γενικές συνελεύσεις από απόσταση που παρέχει προς τις εκδότριες ανώνυμες εταιρείες σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 8 απόφαση του Δ.Σ. της ΕΛ.Κ.Α.Τ. «Υπηρεσίες ηλεκτρονικής ενημέρωσης επενδυτών (2-factor authentication)
κατά την πρόσβαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΕΛ.Κ.Α.Τ.». Σε περίπτωση όπου τα εν λόγω στοιχεία δεν ταυτίζονται, θα πρέπει ο μέτοχος να προβεί σε ενημέρωση ή και επικαιροποίηση των συγκεκριμένων στοιχείων του,  προκειμένου να δημιουργήσει τον λογαριασμό.
Προς τον σκοπό αυτό παρακαλούνται οι μέτοχοι να απευθυνθούν αμελλητί στον Χειριστή του Λογαριασμού Αξιών στον οποίο τηρούν τις μετοχές της Τράπεζας ή σε οποιονδήποτε άλλο ενδιάμεσο, που τους παρέχει υπηρεσίες θεματοφυλακής για τις μετοχές της Τράπεζας, κατά
περίπτωση, προκειμένου να γνωστοποιήσουν ή/και επικαιροποιήσουν την έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) και τον αριθμό του κινητού τηλεφώνου τους για την ταυτοποίησή τους.
Περαιτέρω οδηγίες σχετικά με τη συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση διατίθενται στον δικτυακό τόπο της Τράπεζας της Ελλάδος www.bankofgreece.gr στην ενότητα «Ενημέρωση Μετόχων» και στο ειδικό έγγραφο με τίτλο «Τεχνικό πλαίσιο συμμετοχής στην εξ αποστάσεως σε πραγ-
ματικό χρόνο μέσω τηλεδιάσκεψης Γενική Συνέλευση των Μετόχων». 
Οι μέτοχοι μπορούν να επικοινωνούν για τυχόν ερωτήσεις και πληροφορίες με την Υπηρεσία Μετοχών του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος, Ε. Βενιζέλου 21, Αθήνα (τηλ. 210-320 3341 και 210-320 3288, fax 210-322 6371, email serv.shares@bankofgreece.gr).
Επίσης, από τη δημοσίευση της παρούσας και μέχρι τη λήξη της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης θα λειτουργεί γραμμή τεχνικής υποστήριξης (help desk) για την παροχή πληροφοριών και υποστήριξης στους μετόχους και τους αντιπροσώπους τους στο τηλ. 210
3366120 ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση AXIAeShareholdersMeeting@athexgroup.gr.
Κατά την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης οι Μέτοχοι προκειμένου να συμμετάσχουν στις εργασίες της θα πρέπει να συνδεθούν εγκαίρως μέσω της Διαδικτυακής Πλατφόρμας, τριάντα λεπτά (30΄) πριν από την ώρα έναρξης της Γενικής Συνέλευσης και να δηλώσουν τον
αριθμό των δικαιωμάτων ψήφου με τα οποία θα συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση και θα ψηφίσουν και –εφόσον επιθυμούν– να τροποποιήσουν τον εν λόγω αριθμό μόνο προς το μικρότερο.
Οι μέτοχοι που θα συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση κατά τα ανωτέρω λαμβάνονται υπόψη για το σχηματισμό της απαρτίας και της πλειοψηφίας και θα μπορούν να ασκούν αποτελεσματικά τα δικαιώματά τους κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης. Έτσι οι εν λόγω μέτοχοι:
α) θεωρείται ότι παρίστανται αυτοπροσώπως στη Γενική Συνέλευση,
β) υπολογίζονται για το σχηματισμό της απαρτίας των μετόχων που παρίστανται ή εκπροσωπούνται στη Γενική Συνέλευση και στον υπολογισμό του ποσοστού του εκδοθέντος μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας που παρίσταται ή αντιπροσωπεύεται στη 

Γενική Συνέλευση με τον αριθμό δικαιωμάτων ψήφου που δήλωσαν ότι θα εξασκήσουν σύμφωνα με τα παραπάνω,
γ) θα είναι σε θέση να παρακολουθούν με ηλεκτρονικά ή οπτικοακουστικά μέσα τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης,
δ) θα δικαιούνται να ψηφίζουν σε πραγματικό χρόνο κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης κατά το χρονικό σημείο που ανακοινώνεται από τον Πρόεδρο,
ε) θα δικαιούνται να λαμβάνουν το λόγο και να απευθύνονται στη Γενική Συνέλευση προφορικά κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, καθώς επίσης
στ) θα δικαιούνται να λαμβάνουν ενημέρωση για την καταγραφή της ψήφου τους.
Γ. Διαδικασία συμμετοχής και ψήφου μέσω αντιπροσώπου
Ο διορισμός και η ανάκληση ή αντικατάσταση του αντιπροσώπου του μετόχου γίνονται εγγράφως. Οι μέτοχοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση μέσω αντιπροσώπου ή να ανακαλέσουν τον εν λόγω διορισμό ή να αντικαταστήσουν τον διορισθέντα αντιπρόσωπο
οφείλουν να καταθέσουν στην Υπηρεσία Μετοχών του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος (Ε. Βενιζέλου 21, Αθήνα, τηλ. 210-320 3341 και 210-320 3288, fax 210-322 6371, email serv.shares@bankofgreece.gr) τουλάχιστον σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν
από την ορισθείσα ημερομηνία συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, ήτοι το αργότερο μέχρι την Κυριακή 4 Απριλίου 2021, συμπληρωμένο, δεόντως υπογεγραμμένο και νομίμως θεωρημένο για το γνήσιο της υπογραφής το σχετικό έντυπο αντιπροσώπευσης, το οποίο είναι
διαθέσιμο και στον δικτυακό τόπο της Τράπεζας www.bankofgreece.gr στην ενότητα «Ενημέρωση Μετόχων». Επίσης, το παραπάνω έντυπο διατίθεται στους μετόχους σε έγχαρτη μορφή από την Υπηρεσία Μετοχών του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος.
Ο μέτοχος μπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο για μία και μόνη Γενική Συνέλευση ή για όσες Συνελεύσεις λάβουν χώρα εντός ορισμένου χρόνου. Μέτοχοι που είναι νομικά πρόσωπα, μετέχουν στη Γενική Συνέλευση διά των εκπροσώπων τους και πρέπει μέσα στην ίδια προθεσμία να
καταθέσουν τα νομιμοποιητικά τους έγγραφα σύμφωνα με το νόμο. Σε περίπτωση που τα ως άνω έγγραφα έχουν ήδη κατατεθεί σε άλλη Υπηρεσιακή Μονάδα της Τράπεζας, αρκεί να γίνει σχετική αναφορά στο έντυπο αντιπροσώπευσης ή να υπάρξει σχετική έγγραφη ενημέρωση.
Κάθε μέτοχος μπορεί να συμμετέχει αυτοπροσώπως ή μέσω αντιπροσώπου, επιτρεπομένου του διορισμού μέχρι τριών (3) αντιπροσώπων ανά μέτοχο. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους μετόχους μπορεί να ψηφίζει διαφορετικά για κάθε μέτοχο.
Ειδικώς για τη συμμετοχή του μετόχου μέσω αντιπροσώπου στην Τακτική Γενική Συνέλευση της 6ης Απριλίου 2021 από απόσταση σε πραγματικό χρόνο μέσω τηλεδιάσκεψης, επιτρέπεται ο διορισμός μέχρι ενός (1) αντιπροσώπου, ο οποίος απαιτείται να λάβει χώρα τουλάχιστον
σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από την ορισθείσα ημερομηνία συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, ήτοι το αργότερο μέχρι την Κυριακή 4 Απριλίου 2021.
Με την παραλαβή των ως άνω στοιχείων από την Τράπεζα και με βάση τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και το κινητό τηλέφωνο του αντιπροσώπου, όπως έχουν δηλωθεί στο έντυπο αντιπροσώπευσης, δημιουργείται από την Τράπεζα λογαριασμός του αντιπροσώπου στην
Διαδικτυακή Πλατφόρμα ο οποίος θα ειδοποιηθεί μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ώστε να προβεί σε ενεργοποίηση του λογαριασμού του για να μπορεί να ασκήσει τα δικαιώματα του μετόχου σύμφωνα με τα ανωτέρω αναφερόμενα.
Ο αντιπρόσωπος μετόχου υποχρεούται να γνωστοποιεί στην Τράπεζα, πριν από την έναρξη της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, κάθε συγκεκριμένο γεγονός που μπορεί να είναι χρήσιμο στους μετόχους για την αξιολόγηση του κινδύνου να εξυπηρετήσει ο αντιπρόσωπος
άλλα συμφέροντα πλην των συμφερόντων του μετόχου.
Σύγκρουση συμφερόντων είναι δυνατόν να προκύπτει ιδίως όταν ο αντιπρόσωπος είναι:
α) Μέτοχος που ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας ή είναι άλλο νομικό πρόσωπο ή οντότητα που ελέγχεται από τον μέτοχο αυτόν, 
β) Μέλος του Γενικού Συμβουλίου ή της εν γένει Διοικήσεως της Τράπεζας ή μετόχου που ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας ή άλλου νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας,
γ) Υπάλληλος ή ορκωτός ελεγκτής της Τράπεζας ή μετόχου που ασκεί τον έλεγχό της ή άλλου νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας,
δ) Σύζυγος ή συγγενής πρώτου βαθμού με ένα από τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις ανωτέρω περιπτώσεις α’ έως και γ’.
Δ. Δικαιώματα μειοψηφίας των μετόχων
Μέτοχοι δικαιούμενοι ψήφου σύμφωνα με τα ανωτέρω εκπροσωπούντες:
α) το 1/20 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας:

1) Δικαιούνται να ζητήσουν από το Γενικό Συμβούλιο να εγγράψει πρόσθετα θέματα στην ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης, κατόπιν σχετικής αίτησης που πρέπει να περιέλθει στο Γενικό Συμβούλιο δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση
(καταληκτική ημερομηνία: Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021). Η αίτηση για την εγγραφή πρόσθετων θεμάτων στην ημερήσια διάταξη πρέπει να συνοδεύεται από αιτιολόγηση ή σχέδιο απόφασης προς έγκριση από τη Γενική Συνέλευση. Η αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη δημοσιοποιείται με
τον ίδιο τρόπο όπως η προηγούμενη ημερήσια διάταξη, δεκατρείς (13) ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης (καταληκτική ημερομηνία: Τετάρτη 24 Μαρτίου 2021) και ταυτόχρονα τίθεται στη διάθεση των μετόχων στον δικτυακό τόπο της Τράπεζας.
2) Δικαιούνται να υποβάλλουν σχέδια αποφάσεων για τα θέματα που έχουν περιληφθεί στην αρχική ή την αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη με αίτηση η οποία πρέπει να περιέλθει στο Γενικό Συμβούλιο επτά (7) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης
(καταληκτική ημερομηνία: Τρίτη 30 Μαρτίου 2021). Τα εν λόγω σχέδια αποφάσεων τίθενται στη διάθεση των μετόχων έξι (6) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης (καταληκτική ημερομηνία: Τετάρτη 31 Μαρτίου 2021).

β) το 1/10 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, δικαιούνται να ζητήσουν από το Γενικό Συμβούλιο να χορηγήσει στη Γενική Συνέλευση πληροφορίες για την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της Τράπεζας κατόπιν αίτησής
τους που πρέπει να περιέλθει στο Γενικό Συμβούλιο πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση (καταληκτική ημερομηνία: Τετάρτη 31 Μαρτίου 2021).

Κατόπιν αίτησης οιουδήποτε μετόχου, που υποβάλλεται στην Τράπεζα πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση (καταληκτική ημερομηνία: Τετάρτη 31 Μαρτίου 2021), το Γενικό Συμβούλιο παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις αιτούμενες συγκεκριμένες
πληροφορίες για τις υποθέσεις της Τράπεζας, στο μέτρο που αυτές είναι σχετικές με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Υποχρέωση παροχής πληροφοριών δεν υφίσταται όταν οι σχετικές πληροφορίες διατίθενται ήδη στον δικτυακό τόπο της Τράπεζας. 
Ε. Διαθέσιμα έγγραφα και πληροφορίες
Το πλήρες κείμενο των εγγράφων και των σχεδίων αποφάσεων, καθώς επίσης οι πληροφορίες του άρθρου 123 παρ. 3 και 4 του ν. 4548/2018 διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή στον δικτυακό τόπο της Τράπεζας της Ελλάδος www.bankofgreece.gr στην ενότητα «Ενημέρωση Μετόχων».
Τα εν λόγω έγγραφα και πληροφορίες διατίθενται και σε έγχαρτη μορφή από την Υπηρεσία Μετοχών του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος, Ε. Βενιζέλου 21, Αθήνα (τηλ. 210-320 3341 και 210-320 3288, fax 210-322 6371, email serv.shares@bankofgreece.gr ).

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2021
Με εντολή του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ

χθηκε με έναν εκβιαστή τρομοκράτη
και τελικά ο τελευταίος σταμάτησε
την απεργία πείνας του. Και με το ί-
διο πρίσμα του αυτονόητου βλέπει
ο κόσμος και όσα έγιναν στη Νέα
Σμύρνη. Βλέπει δηλαδή από τη μια,
μια κυβέρνηση που βάζει τους ελε-
γκτικούς μηχανισμούς του κράτους
να ασχοληθούν με το θέμα της α-
στυνομικής βίας, με σκοπό να την
κολάσουν, και τελικά να την περι-
στείλουν. Και μάλιστα να είμαστε α-
μείλικτοι με αυτήν. Και από την άλ-
λη βλέπει το μηδενιστικό παρακρά-
τος της βίας, του οποίου οι τρα-
μπούκοι, πάσχιζαν να βγάλουν το
κράνος από τον πεσμένο αστυνομικό
με σκοπό να του λιώσουν το κρα-
νίο». 

• Να κλείσουμε με τα ελληνο-
τουρκικά. Την Τρίτη ξεκίνησε ο
62ος γύρος των διερευνητι-
κών στην Αθήνα, την επόμενη
εβδομάδα έχουμε την Ευρωσύ-
νοδο που θα εξετάσει το ενδε-
χόμενο κυρώσεων στους γεί-
τονες, εντούτοις η Άγκυρα επι-
μένει στη στρατηγική των προ-
κλήσεων. Έχει, άραγε, νόημα η
συνέχιση αυτής της διαδικα-
σίας και τι εν τέλει μπορεί να
προσδοκά η Ελλάδα; 
«Κοιτάξτε, οι αδιέξοδες επαφές με
την Τουρκία αποτελούν χιλιοπαιγμέ-
νο στην Ελλάδα έργο – είναι κάτι
που το έχουμε ξαναδεί. Και σας λέω
ευθαρσώς ότι δεν πρέπει να περιμέ-
νουμε τίποτε από αυτές τις επαφές.
Όμως, αυτό δεν σημαίνει ότι εμείς
δεν πρέπει να κάνουμε το καθήκον
μας, γιατί διαλέγεται πάντοτε αυτός
που έχει δίκαιο, και η Ελλάδα η ο-
ποία στηρίζει την εξωτερική της πο-
λιτική στο διεθνές δίκαιο και την
κουλτούρα ειρηνικής επίλυσης των
διαφορών, αναγκαστικά διαλέγεται
και επιμένει και να προσδοκά το
θαύμα. Πάντως μην αμφιβάλλετε, το
έχω ξαναπεί, ο χρόνος είναι με το μέ-
ρος μας. Έχουμε συμμάχους, έχουμε
τη νομιμοποίηση που μας δίνει το
διεθνές δίκαιο, έχουμε και την απο-
φασιστικότητα να γυρίσουμε επιτέ-
λους σελίδα σε αυτό το παγιωμένο α-
διέξοδο της έντασης. Αναμένουμε ε-
πομένως την Τουρκία τελικά να αντα-
ποκριθεί, και αν δεν το πράξει θα εί-
ναι και η μόνη που θα χάσει».

 «Και τώρα στη
δεύτερη φάση, 

εμείς δεν γίναμε ούτε
Τσεχία με ρεκόρ 
θανάτων ανά 
εκατομμύριο ούτε 
και Πορτογαλία, 
της οποίας το εθνικό
σύστημα υγείας κα-
τέρρευσε, με τους 
ασθενείς να διοχετεύ-
ονται στο εξωτερικό»



Α
ν κάποιος απορεί
γιατί το ποδόσφαιρό
μας έχει ξύσει τον
πάτο του βαρελιού,
πέραν της εικόνας

που έχει μέχρι σήμερα –για στη-
μένα παιγνίδια, για πλαστές ενη-
μερότητες, για οπαδικούς στρα-
τούς, για ναρκωτικά, για Σουζά-
νες, για απειλές σε δικαστικούς
και όχι μόνο–, το σημερινό σκη-
νικό που αφορά τις εκλογές της
ΕΠΟ  είναι αρκετό από μόνο του
για να καταλάβει ο Έλληνας –αλλά
και ο αλλοδαπός– πολίτης γιατί
δεν υπάρχει όριο στην κατρακύ-
λα.

Για μια διαδικασία που α-
φορά τα διοικητικά του ανώ-
τατου οργάνου στο ποδόσφαι-
ρο, την ΕΠΟ, γινόμαστε ανή-
μποροι θεατές ενός οργίου
παρανομιών και παρατυπιών,
στο οποίο εμπλέκονται ΟΛΟΙ.

Εμπλέκονται οι Big-4, ε-
μπλέκονται οι ΠΑΕ, εμπλέκο-
νται οι ποδοσφαιρικές ενώ-
σεις, εμπλέκονται τα πειθαρ-
χικά όργανα του ποδοσφαί-
ρου και, τέλος, εμπλέκεται και
το κράτος που ενδιαφέρεται
μόνο για την εξωτερική εικό-
να, χρησιμοποιώντας ινδάλ-
ματα του 2004, για να κρύψει
τη μαυρίλα...

Ίσως όλα τα παραπάνω να ε-
κλαμβάνονται ως υπερβολές, ό-
μως –δυστυχώς– είναι η πραγμα-
τικότητα που βιώνουμε σήμερα.

Ας αρχίσουμε λοιπόν να ξετυ-
λίγουμε το κουβάρι.

Ως γνωστόν, στις εκλογές για
το ΔΣ της ΕΠΟ, που θα διεξα-
χθούν στις 27 Μαρτίου, την
πλειοψηφία των ψήφων των ε-
νώσεων έχουν οι ΠΑΕ ΑΕΚ και
ΠΑΟΚ.

Για την «προτίμηση» των εκ-
προσώπων των ποδοσφαιρικών
ενώσεων, σε υποψηφίους που
πρόσκεινται στις παραπάνω δύο
ΠΑΕ, έχουν ακουστεί τα χίλια μύ-
ρια όσα… Η απέναντι πλευρά κά-
νει λόγο για χρηματισμούς, διο-
ρισμούς, ρουσφέτια και διάφορα
άλλα κίνητρα που χειραγωγούν
με τον άλφα ή βήτα τρόπο τις ε-
κλογές.

Σημείωση: Αφού αυτό το
έργο της χειραγώγησης το βλέ-
παμε περίπου 30 χρόνια, το ε-
ρώτημα που προκύπτει είναι
τι έκαναν οι εκάστοτε κυβερ-
νήσεις και βεβαίως η σημερι-
νή ΝΔ για να σταματήσουν τα
πακέτα να πηγαινοέρχονται;

Η απάντηση είναι κόλαφος για
τους κυβερνώντες.

Όχι μόνο δεν διεύρυναν το ε-
κλογικό σώμα, ούτως ώστε να εί-
ναι πρακτικά αδύνατη η χειραγώ-
γηση, αλλά τουναντίον με το συ-
νυποσχετικό που υπέγραψαν ο
πρωθυπουργός και ο επιτελικός
του σύμβουλος με τους Τσέφεριν
και Κλαρκ, αποδέχθηκαν με την

υπογραφή τους ότι η FIFA και η
UEFA έχουν τον πρώτο και τον
τελευταίο λόγο στο Καταστατικό
της ΕΠΟ, το οποίο βεβαίως οι
παραπάνω συνομοσπονδίες δεν
έχουν καμία όρεξη να το τροπο-
ποιήσουν, γιατί τους βολεύει ό-
ταν έχουν εκλογές να τους ψηφί-
ζει η ΕΠΟ των 71 ψήφων, και ό-
χι των 500, 1.000 ή 3.000 ψή-
φων.

Ας πάμε 
παρακάτω
Η πλευρά ΑΕΚ και ΠΑΟΚ έχει ή-
δη επιλέξει τα 11 πρόσωπα που
θα αναδειχθούν από τις ψήφους

των ενώσεων. Η πλευρά της κυ-
βέρνησης διά του πρωθυπουρ-
γού, του Γ. Γεραπετρίτη και του
Λ. Αυγενάκη, έχει επιλέξει ως
πρόεδρο τον ευρωβουλευτή και
μεγάλη προσωπικότητα του πο-
δοσφαίρου, Θοδωρή Ζαγορά-
κη.

Πριν από την επιλογή του Ζα-
γοράκη, 45 ενώσεις είχαν επι-
λέξει ως υποψήφιο τον Σταύρο
Ψαρόπουλο. 

Με νόμο του Λευτέρη  Αυγε-
νάκη, δεν επιτρέπεται η εκλογή
προσώπων που είναι άνω των
70 ετών, ή έχουν τρεις (3) συνε-
χείς θητείες.

Σημείωση: Ευτυχώς που ο
Μπάιντεν (78 ετών) δεν ζει
στην Ελλάδα, και ο Παπού-
λιας (που εξελέγη Πρόεδρος
της Δημοκρατίας στα 76 του
χρόνια) δεν ενδιαφέρονται να
διεκδικήσουν την προεδρία
στην ομοσπονδία του Μπά-
μπιγκτον ή του Κέρλινγκ, α-
φού θα είχαν κώλυμα…

Συνεχίζουμε
Την αλλαγή του εκλογικού σκηνι-
κού για τον πρόεδρο της ΕΠΟ α-
νέλαβαν κυβερνητικοί αξιωμα-
τούχοι…

Έτσι, οι μεγάλες ομάδες, οι ε-

πονομαζόμενες Big-4 (ΑΕΚ, ΠΑ-
ΟΚ, ΠΑΟ, Ολυμπιακός) «συμ-
μορφώθηκαν με τας υποδείξεις» και
αποφάσισαν να εκλεγεί πρόε-
δρος της ΕΠΟ ο Θοδωρής Ζα-
γοράκης. 

Στις εκλογικές διαδικασίες δεν
αρκεί μόνο να θέλεις… πρέπει
και να γνωρίζεις τα απαγορευτικά
κωλύματα, ώστε οι αποφάσεις να
μην εντάσσονται σε αυτά. 

Και εδώ οι νομικοί του
κράτους και των Big-4 έμειναν
μετεξεταστέοι!

Ο Θ. Ζαγοράκης, ως ιδιοκτή-
της πρακτορείου ΠΡΟ-ΠΟ –ανε-
ξάρτητα αν ο ίδιος ποτέ δεν α-
σχολήθηκε– έχει κώλυμα εκλο-
γής. Αν όμως το κώλυμα αυτό
ήταν η αιτία μη εκλογής προέ-
δρου, τότε οι εκλογές της 27ης
Μαρτίου υποχρεωτικά θα α-
ναβάλλονταν, με αποτέλεσμα
να είναι απαραίτητος ο διορι-
σμός ΔΣ μέσω προσωρινής
διοίκησης.

Τότε, για να μην προκύψει…
ατύχημα αυτής της μορφής, ενε-
φανίσθη από το πουθενά ως υ-
ποψήφιος πρόεδρος ο Κωνστα-
ντίνος Νίκας, πρόεδρος της
ΕΠΣ Λακωνίας.

Παράλληλα, στο παρά πέντε η
αντίπαλη πλευρά (Ολυμπιακός
και ΠΑΟ) –βοηθούντων κάποι-
ων κυβερνητικών στελεχών– εμ-
φάνισε έξι (6) επί πλέον υποψή-
φιους, μεγάλες δόξες του ποδο-
σφαίρου.

Πλην όμως, σύμφωνα με το
Καταστατικό αλλά και την προκή-
ρυξη της ΕΠΟ, οι υποψήφιοι που
προτάθηκαν από μία ένωση (αυ-
τή που ανήκουν) και όχι από του-
λάχιστον άλλη μία, έχουν κώλυ-
μα εκλογής.

Και εδώ αρχίζουν οι αλχημεί-
ες όλων των εμπλεκομένων.

Η πλευρά ΑΕΚ-ΠΑΟΚ, που έ-
χει την πλειοψηφία στο σημερι-
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• Big-4, ΕΠΟ, ΠΑΕ, ΕΠΣ και Πολιτεία
συμφώνησαν να κάνουν δεκτές τις

υποψηφιότητες Ζαγοράκη, Καφέ, Ανατολάκη,
Χαριστέα, αν και έχουν κώλυμα να εκλεγούν 

– Κράτος με κανόνες ή επιθεώρηση του Σεφερλή;

«Έχουν κώλυμα 
ο Ζαγοράκης και οι άλλοι» 

Big-4, ΕΠΟ, Κράτος: 
«Δεν πειράζει...»

ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ: 
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νό ΔΣ της ΕΠΟ συναινεί στο να
αναδειχθούν ως υποψήφιοι και
ο Ζαγοράκης και οι λοιπές δό-
ξες του ποδοσφαίρου (Ανατολά-
κης, Χαριστέας, Καφές, Δημ.
Παπαδόπουλος, Σεϊταρίδης),
παρά το γεγονός ότι δεν είναι
νόμιμη η συμμετοχή τους.

Η πλευρά των Ολυμπιακού
και ΠΑΟ επίσης συναινεί στο
να υλοποιηθεί αυτή η παρά-
νομη εκλογή.

Η πλευρά της Πολιτείας, η
οποία γνωρίζει ότι δεν είναι
νόμιμη η διαδικασία, όχι μό-
νο δεν παρεμβαίνει αλλά του-
ναντίον συνηγορεί στο να ε-
κτεθούν ως υποψήφιοι οι πα-
ραπάνω προαναφερθέντες
πρώην διεθνείς ποδοσφαιρι-
στές.

Το σύνολο των ποδοσφαι-
ρικών ενώσεων επίσης συμ-
φωνεί, αφού ως γνωστόν άγο-
νται και φέρονται σύμφωνα
με τις επιταγές των Big-4.

Τέλος, τα δικαστικά όργανα της
ΕΠΟ, και κυρίως η Επιτροπή Δε-
οντολογίας δεν έμαθε, δεν άκου-
σε, δεν πήρε χαμπάρι τίποτα για
τις επιλήψιμες διαδικασίες που
ακολουθούν όλοι.

Θα μπορούσαν οι εκλογές να
αναβληθούν, ώστε οι παραπάνω
υποψήφιοι να εγκριθούν νομό-
τυπα. Όμως η τροπολογία του
Λευτέρη Αυγενάκη με περιορι-
στικό όρο να γίνουν μέχρι τις 30
Μαρτίου –άραγε, γιατί;– δεν επι-
τρέπει την αναβολή τους.

Κι αν ξυπνήσουν 
οι… σκλάβοι;
Το ερώτημα που προκύπτει είναι
τι θα γίνει αν κάποιο μέλος –εν-

νοούμε κάποια ένωση– τρελαθεί
και προσφύγει στο Διαιτητικό Δι-
καστήριο. Τότε τι θα κάνουν οι Α-
ρεοπαγίτες; Θα συμφωνήσουν με
τους Big-4 και τους κυβερνώντες,
ή θα κρίνουν με βάση το Κατα-
στατικό και τους κανονισμούς;

Γραμμένος, 
ποιος Γραμμένος…
Βεβαίως, για να μπουν στις εκλογι-
κές διαδικασίες ο Ζαγοράκης και
οι άλλοι άσσοι του ποδοσφαίρου,
απαιτείται η έγκρισή τους από την
εκλογική επιτροπή του Γραμμέ-
νου. Η λέξη «απαιτείται» είναι σχή-
μα λόγου, γιατί ο πρόεδρος της Ε-
ΠΟ όταν του γνωστοποιούνται ε-
ντολές τηλεφωνικά, χαιρετάει στρα-
τιωτικά, φοβούμενος ότι κάποιος
μπορεί να τον παρακολουθεί. Δυ-
στυχώς, αυτή είναι η κατάσταση της
ΕΠΟ, με πρόεδρο τον «δικό μας
Γραμμένο», όπως είπε εν τη ρύμη
του λόγου του ο Ιβάν Σαββίδης.

Υ.Γ.: Κανείς υγιώς σκεπτόμε-
νος δεν έχει αντίρρηση να πάρουν
θέση στα διοικητικά του ποδο-
σφαίρου πρώην καταξιωμένοι
ποδοσφαιριστές. Σύμφωνα όμως
με τους κανόνες του Νόμου και
του Καταστατικού. Όχι σύμφωνα
με τις ονειρώξεις κάποιων στο πα-
ρά πέντε, που δεν ξέρουν τι σχήμα
έχει η μπάλα, και όμως είναι πρώ-
τη καρέκλα-πίστα στο Μαξίμου…

Ι. Υπόδειξη, δικαιολογητικά και ανακήρυξη υποψηφίων:
α. Οι υποδείξεις υποψηφίων για τις θέσεις: α/. του Προέδρου της Εκτελεστικής Επιτροπής της

ΕΠΟ. β/. των ένδεκα (11) τακτικών και μέχρι ένδεκα (11) αναπληρωματικών μελών της
Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΠΟ. γ/. των τριών (3) τακτικών μελών και δύο (2) αναπληρωματικών

μελών της εκλογικής επιτροπής, και δ/. του τακτικού εκπροσώπου της ΕΠΟ στην Ελληνική
Ολυμπιακή Επιτροπή και του αναπληρωτή του, γίνεται εγγράφως δέκα (10), τουλάχιστον, ημέρες

(Παράστημα Γ΄ άρθρο 9 παρ. 3 του Καταστατικού ΕΠΟ) πριν την συνερχόμενη για την εκλογή
Ειδική Εκλογική Γενική Συνέλευση, ήτοι μέχρι και την 16η Μαρτίου 2021 ημέρα Τρίτη.

Τα έγγραφα των υποδείξεων υποψηφίων οφείλουν να συνοδεύονται από:
i/. Απόσπασμα πρακτικού του ΔΣ του προτείνοντος Μέλους και

ii/. Απόσπασμα πρακτικού του ΔΣ του Μέλους στο οποίο ανήκει ο υποψήφιος.
Δηλαδή το άρθρο 1 παράγραφος α΄ του ενημερωτικού σημειώματος της ΕΠΟ, 

βάζει ως προϋπόθεση δύο πρακτικά, αυτό του προτείνοντος μέλους και αυτό του μέλους
που ανήκει ο υποψήφιος.  

ΙΙ. Περίπτωση Ζαγοράκη
Στο Παράρτημα Α΄ του Καταστατικού της ΕΠΟ με τίτλο «Κωλύματα εγγραφής αναφέρονται τα εξής:

– Περιορισμοί προσώπων εμπλεκομένων στον χώρο του Ποδοσφαίρου» και συγκεκριμένα στην παρ.
5 αναφέρει ότι: «Έμποροι αθλητικών ειδών, καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και μέλη του
διοικητικού συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης εταιρίας και κάθε είδους εμπορικής εταιρίας, εφόσον

αυτές έχουν ως αντικείμενο εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους αθλητικών
ειδών, δεν επιτρέπεται να είναι μέλη διοικητικού συμβουλίου ή εξελεγκτικής επιτροπής σωματείου,

ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε Ενώσεις ή την Ε.Π.Ο. Η παραπάνω απαγόρευση ισχύει,
επίσης, για όσους διατηρούν επιχειρήσεις προγνωστικών και στοιχήματος για αγώνες

ποδοσφαίρου, καθώς και για τις συζύγους, τα τέκνα και τους γονείς τους». 

ΙΙΙ. Περίπτωση λοιπών υποψηφίων
Στο άρθρο 9 παρ. 2β του Παραρτήματος Γ΄ του Καταστατικού της ΕΠΟ αναφέρει ότι:

«Τα έντεκα (11) μέλη που εκπροσωπούν τις Ενώσεις Ποδοσφαιρικών Σωματείων θα προτείνονται από
τις Ενώσεις Ποδοσφαιρικών Σωματείων εφόσον διαθέτουν τη στήριξη της Ενώσεώς τους».
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Το απόφθεγμα του Μάο
Τσε Τουνγκ, «μεγάλη ανα-
ταραχή, υπέροχη κατά-
σταση», ως γνωστόν απο-
τελεί θέσφατο για τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ειδικά επί προε-
δρίας του Αλέξη Τσίπρα.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

A
υτή την αναταραχή
στην ελληνική κοι-
νωνία τη διετία
2010-2012, την εκ-
μεταλλεύτηκε στο έ-

πακρο ο ΣΥΡΙΖΑ μέσω των διαδη-
λώσεων των αγανακτισμένων και
από το 5% εκτοξεύθηκε τον Μάιο
του 2012 στο 17% και εν συνεχεία
μετατράπηκε σε κόμμα εξουσίας.
Δέκα χρόνια αργότερα, ο ΣΥΡΙΖΑ
εξακολουθεί να παραμένει στην ί-
δια αντιπολιτευτική στρατηγική,
λησμονώντας ότι και οι εποχές έ-
χουν αλλάξει και πλέον οι συνθή-
κες είναι διαφορετικές. Όμως αυτή
την εποχή το κόμμα της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης αντιμετωπίζει
και σοβαρά εσωτερικά ζητήματα
που δεν του επιτρέπουν, αφενός
μεν να έχει ενιαία φωνή, αφετέρου
να είναι ένα συμπαγές κόμμα έτοι-
μο να διεκδικήσει εκ νέου την ε-
ξουσία. Όντως τα εσωκομματικά
προβλήματα για τον ΣΥΡΙΖΑ ολο-
ένα και αυξάνονται. Και δεν είναι
μόνο η διαμάχη προεδρικών με
τους «53+» και τους δημογέροντες.
Πλέον, οι μουσαφίρηδες από το
ΠΑΣΟΚ που συνέρευσαν από το
2010 αποτελούν μία ισχυρή ομά-
δα στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ. Και
το πλέον σημαντικό είναι ότι οι
μουσαφίρηδες έχουν μεγαλύτερο
πέρασμα με την πλειοψηφία των
ψηφοφόρων, καθώς έχουν προϊ-
στορία κοινής συμπόρευσης στο
ΠΑΣΟΚ.

Και πλέον οι ΠΑΣΟΚοι του ΣΥ-
ΡΙΖΑ από όποια τάση και εάν
προέρχονται ενδιαφέρονται πρω-
τίστως να μετατραπεί το κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης σε έ-
να αστικό κόμμα, δίχως ακραίους
και να προχωρήσει σε σοσιαλδη-
μοκρατική στροφή, αφήνοντας
τον ριζοσπαστισμό και τις κινημα-
τικές και ακτιβιστικές δράσεις στα
αποδυτήρια. Πλέον τίθεται ένα
πολύ σημαντικό ζήτημα στο εσω-
τερικό του κόμματος. Και δεν εί-
ναι άλλο από την στρατηγική που
θα ακολουθήσει ο ΣΥΡΙΖΑ, τόσο
ως αντιπολίτευση, αλλά και γενι-
κότερα ως πολιτικός φορέας που
θα εκφράζει κεντρώους, αριστε-
ρούς, φιλελεύθερους μετριοπα-
θείς πολίτες, που είναι η πλειοψη-
φία που απαιτείται σε ένα κόμμα
εξουσίας για να κερδίσει εκλογές. 

Ένα άρθρο 
που βάζει φωτιά
Χαρακτηριστική της διαπάλης
στο εσωτερικό του κόμματος εί-

ναι και η παρέμβαση του Γιώρ-
γου Λιακόπουλου σε άρθρο με
τον τίτλο «Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ χρειάζεται
αναβάθμιση πολιτικού προσωπικού.
Ποιοι πρέπει να αποκλειστούν και
ποιοι να έλθουν». Ο δημοσιογρά-
φος συμβουλεύει τον Αλέξη Τσί-
πρα «να επιδιώξει ο ΣΥΡΙΖΑ την
κοινοβουλευτική πλειοψηφία, όχι
ως Αριστερά, αλλά ως κεντρικός πο-
λιτικός φορέας της Δημοκρατικής
Παράταξης». Μάλιστα, κατονόμα-
σε τα στελέχη που πρέπει να απο-
μακρυνθούν από το πρώτο τρα-
πέζι πίστα. Να κρυφτούν. «Μια
χαρά άνθρωποι είναι. Δεν βαρύνο-
νται με κάτι ποινικά επιλήψιμο. Αλ-
λά πολιτικά έχουν αυτο-αχρηστευ-
τεί και προκαλούν αποστροφή στη
μερίδα του εκλογικού σώματος που
μπορεί να δώσει την πλειοψηφία.
Πρόκειται για τους Παύλο Πολάκη,
Πάνο Σκουρλέτη, Νίκο Παππά, Ρέ-
να Δούρου, Δημήτρη Παπαδημού-
λη, Νίκο Βούτση και 3-4 ακόμη».

Κι όμως, ο δημοσιογράφος
δεν χρησιμοποίησε τυχαία αυτά
τα ονόματα, αλλά επειδή συζη-
τούνται μεταξύ των ΠΑΣΟΚογε-
νών. Διότι ο Πολάκης φοβίζει ό-
λους όσοι ακόμη ψηφίζουν το ΚΙ-
ΝΑΛ, με συνέπεια να μη θέλουν
καμία συνεργασία με ανθρώπους
που είναι εραστές των ακραίων

καταστάσεων. Ο Πάνος Σκουρ-
λέτης έχει ταχθεί κατά της διεύ-
ρυνσης. Η Ρένα Δούρου μετράει
στη βάρδιά της δύο πολύνεκρες
καταστροφές (Μάνδρα και Μάτι).
Ο Νίκος Παππάς έχει ανοιχτές
υποθέσεις στη Δικαιοσύνη. Ο
Δημήτρης Παπαδημούλης έχει
γίνει ανέκδοτο με τα σπίτια που
απέκτησε και τα νοικιάζει σε
ΜΚΟ που λαμβάνει χρήματα από
την Κομισιόν. Στον ευρωβουλευ-
τή έχουν κολλήσει το παρατσού-
κλι «ο άρχοντας του αθηναϊκού real
estate». Τέλος, ο Νίκος Βούτσης
αποτελεί το νέο ανέκδοτο με το να
χαρακτηρίσει τον γιο του (λάτρης
του Κουφοντίνα) και τους φί-
λους του ως… ημιπιτσιρακάδες,
παρά το γεγονός ότι όλοι έχουν
πατήσει τα 35 χρόνια ζωής.

Και βέβαια για τους συγκεκρι-
μένους ακόμη και οι συνεργάτες
του Αλέξη Τσίπρα δεν θα έλεγαν
«όχι» εάν αποχωρούσαν για να
δώσουν τη θέση τους σε νεότερα
και πιο μετριοπαθή στελέχη. Ο
δημοσιογράφος υπέδειξε τον Η-
λία Μόσιαλο (για κάποιους του
ΣΥΡΙΖΑ είναι κόκκινο πανί, επει-
δή συνεργάστηκε με τον κ. Μη-
τσοτάκη στην αντιμετώπιση της
πανδημίας,) τον συνταγματολόγο
Γιώργο Σωτηρέλη, τον πρώην
υπουργό Οικονομικών Νίκο
Χριστοδουλάκη (και γι’ αυτόν
υπάρχουν αντιρρήσεις επειδή εί-
ναι μεταξύ των συντακτών του οι-
κονομικού προγράμματος του ΚΙ-
ΝΑΛ), τον Νίκο Κοτζιά, τον
Γιάννη Πανούση (οι δικαιωμα-
τιστές βγάζουν σπυράκια ακούγο-
ντας το όνομά του επειδή τους εί-
χε καταγγείλει την εποχή που ή-
ταν υπουργός Προστασίας του
Πολίτη), αλλά και του πρώην συ-
νεργάτη του Γιώργου Παπαν-
δρέου, τον Χάρη Παμπούκη
(ήταν σύμβουλος του Νίκου Κο-
τζιά στο υπουργείο Εξωτερικών,
αλλά οι «σκουρλετικοί» τον θεω-
ρούν τοξικό). 

Οι αντιδράσεις
Μόνο οι αδαείς δεν μπορούν να

ξεχωρίσουν ότι οι ΠΑΣΟΚογε-
νείς αποφάσισαν να κινηθούν
για να αλλάξουν τη φυσιογνωμία
του ΣΥΡΙΖΑ. 

Επί της ουσίας, προσπαθούν
να εκμεταλλευτούν το ψώνιο του
Τσίπρα να μετατραπεί σε νέο Αν-
δρέα. Φυσικά, η επιδίωξη των
ΠΑΣΟΚογενών πολύ δύσκολα
θα περάσει αναίμακτα. 

Πρώτος σχολίασε το άρθρο
Λακόπουλου ο δημοσιογράφος
της «Αυγής» και πρώην βουλευ-
τής, Γιώργος Κυρίτσης, μέσω
του προσωπικού του λογαρια-
σμού στο Twitter: «Στο μεταξύ
βγήκε κι ο Λακόπουλος και προτείνει
ξανά να διώξει ο Τσίπρας τα στελέ-
χη του ΣΥΡΙΖΑ και στη θέση τους
να πάρει διάφορους πασόκους του
Σημίτη ως επιτυχημένους και σε ε-
παφή με την κοινωνία. Ο καθένας με
τον πόνο του».

Εν συνεχεία απάντησε ο Πο-
λάκης: «Ένας καλλιτέχνης που α-
κούει στο όνομα Σαββόπουλος και
ένας γελοιογράφος που ακούει στο
όνομα Αρκάς, πού να είναι άραγε
αυτό τον καιρό να σχολιάσουν την
επικαιρότητα, να λιβανίσουν τον
Μητσοτάκη, ρε παιδί μου; Μάλλον
πετάνε χαρταετό, μέρα που είναι…

ΥΓ. Να μην παραπονιόμαστε ό-
μως, έχουμε τον Λακόπουλο, αυτή
τη “μορφή” του γλειψίματος του ση-
μιτικού εκσυγχρονισμού που το ’χει
βάλει αμέτι-μουχαμέτι να διαλέξει
την επόμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ… Βρε, τι πάθαμε με τις ανύπαρ-
κτες περσόνες που νομίζουν πως
διερμηνεύουν τη λαϊκή βούληση!!
Λακόπουλε, πάρε και συ χαρταετό,
αυτός μπορεί και να πετάξει… γιατί
η “ανάλυση” έχει σίγουρα βουλιά-
ξει».

Στον Πολάκη απάντησε ο Λα-
κόπουλος μέσω της ιστοσελίδας
του «Ανοιχτό Παράθυρο», όπου
δημοσιεύει όλη την ανάρτηση
του πρώην αναπληρωτή υπουρ-
γού Υγείας την οποία χαρακτήρι-
σε όχι και πολύ καταληπτή. Ο
Λακόπουλος, λοιπόν, απάντησε
ως εξής: «Άξιο κείμενο αξίου δημο-
σίου ανδρός. Τι να πρωτοθαυμάσει
κανείς;  Ότι ο Σαββόπουλος είναι
“ένας καλλιτέχνης”; Και ο Αρκάς α-
πλώς ένα “όνομα”; Όσο για τον Λα-
κόπουλο μάλλον θα γελάσουν και
τα κατσίκια στα  Σφακιά, αν μάθουν
ότι του αποδίδει… “γλείψιμο στον
σημιτικό εκσυγχρονισμό”. Δεν ήξε-
ρε, δεν ρώταγε;»

Πλέον στον ΣΥΡΙΖΑ μάλλον
θα πρέπει να εξετάσουν και μία
άλλη ατάκα του Μάο Τσε Τουν-
γκ: «Η στρατηγική λέει να μισείς
τον εχθρό σου, αλλά η τακτική λέει
να τον παίρνεις στα σοβαρά».

• Για την ώρα, στην Κουμουνδούρου «σκοτώνονται» οι Προεδρικοί 
και η «Ομπρέλα», αλλά τώρα μπαίνουν στον χορό και οι ΠΑΣΟΚογενείς 

ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ 
ΚΤΥΠΑΕΙ Η ΚΑ-

ΜΠΑΝΑ, ΚΑΘΩΣ ΜΕ
ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΛΑΚΟ-
ΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΑΠΟΜΑ-
ΚΡΥΝΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ
ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΙΚΑΝΟ-
ΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΠΟΛΛΟΙ

Ποιους δεν θέλουν 
να βλέπουν 
οι ΠΑΣΟΚογενείς 
του ΣΥΡΙΖΑ



Θυμίζει
περισσότερο

φοιτητικές εκλογές
Τους νέους συσχετισμούς δυνά-
μεων μετρούν στις οργανώσεις
τού ΣΥΡΙΖΑ, ενόψει του συνε-
δρίου αν και η ατμόσφαιρα θυ-
μίζει έντονα φοιτητικές εκλογές,
καθώς τα αποτελέσματα δεν α-
νακοινώνονται επίσημα
αλλά μέσω διαρροών
για επικοινωνιακή δια-
χείριση. Γνώστες της κα-
τάστασης μιλούν για νέα
ανθρωπογεωγραφία και
οργανωτικές εκπλήξεις
που θα «δημιουργήσουν»
ένα νέο κόμμα. Σκληρή μά-
χη δίνεται μεταξύ της Ομπρέλας

(53- Ομάδα Βούτση - Σκουρλέτη -
Φίλη - Παπαδημούλη) με της Προ-
εδρικής Κίνησης Μελών (Σπίρτζης
- Παππάς - Μαδεμλής - Ζαχαριά-
δης), ενώ αξιόλογη παρουσία κα-
ταγράφει και Ριζοσπαστική εναλ-
λακτική ενότητα (ΡΕΝΕ) (Κοτσακάς
- Ρήγας - Σκορίνης - Τεμπονέρας)
που εμφανίζει καλύτερη δυναμική
στην περιφέρεια. Κι όποιος βγάλει ά-
κρη ας έρθει να το πει και σε εμάς. 

Οι καθημερινές επαφές
Παυλόπουλου-Παπαγγελόπουλου
(όπως οι υπερήλικες 
του Μάπετ Σώου)
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Οι μηχανισμοί
Τις εξελίξεις στο εσωτερι-
κό του Κινήματος Αλλα-
γής παρακολουθεί και α-
ξιολογεί εξ αποστάσεως

και ο Ευάγγε-
λος Βενιζέ-

λος, ο οποίος,
παρά το γεγο-
νός ότι δεν ε-
μπλέκεται ε-
νεργά και οργανωτικά,

θεωρεί πως η Φώφη Γεν-
νηματά έκλεισε τον κύκλο
της, το πάλεψε μέχρι εκεί
που μπορούσε, αλλά καλό

θα ήταν να μη σταθεί ε-
μπόδιο σε όσους κινού-
νται δυναμικά υπέρ της

κατεύθυνσης για αλλαγές
στην ηγεσία. Δηλαδή, να
μη χρησιμοποιήσει επιθε-
τικούς μηχανισμούς για

να «καταστείλει» εσωκομ-
ματικά τη δράση νέων υ-

ποψηφίων.

Δεν άκουσαν
τον Λούλη…

Κι όμως, υπήρχε κάποιος
εντός του ΣΥΡΙΖΑ που δια-
φώνησε ανοιχτά και τόλ-
μησε να το πει

στον Αλέξη
Τσίπρα για τη
μάχη περί των
δικαιωμάτων
του Κουφο-
ντίνα. Ο λόγος για τον ε-
πικοινωνιολόγου Γιάννη
Λούλη, ο οποίος υποστή-
ριξε πως τέτοιες ενέργειες
δεν αφορούν την πλειο-

νότητα της κοινωνίας, αλ-
λά έναν μυωπικό και μειο-
ψηφικό ΣΥΡΙΖΑ. Πάντως,
οι απόψεις του δεν εισα-

κούστηκαν, καθώς το θέμα
έχει πάρει διαστάσεις εμ-
μονής για την Αριστερά.

Το γνωστό δίδυμο του προεδρικού μεγάρου κατά την πενταετία Μάρ-
τιος 2015 - Μάρτιος 2020 συνεχίζει τις συναντήσεις του και το πολιτικό
κους-κους. Ο λόγος για τον Προκόπη Παυλόπουλο και τον Δημήτρη Πα-
παγγελόπουλο, οι οποίοι εξακολουθούν να βρίσκονται και να αναλύουν
την κατάσταση. Και μπορεί κάποιοι από τους άσπονδους φίλους τους να
τους χαρακτηρίζουν ως τους γκρινιάρηδες γέρους του Muppet Show, ό-
μως αυτοί –σύμφωνα με τους πιστούς τους– σχεδιάζουν επί χάρτου τις ε-
πόμενες κινήσεις τους. Ολημερίς βρίζουν τον Μητσοτάκη και όταν βα-
ρεθούν τους αναθεματισμούς και τις κατάρες (χαρακτηριστικό της τρίτης
ηλικίας) αποθεώνουν τον Τσίπρα, καθώς επί ημερών του οι «γέροι του
Muppet Show» γνώρισαν μεγαλεία. Και όταν τελειώσουν με τον πρω-
θυπουργό, υβρίζουν και την Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Φυσικά. σχεδιά-
ζουν και την άμυνα του Παπαγγελόπουλου ενόψει του Ειδικού Δικαστη-
ρίου. Και ο σχεδιασμός, όπως με πληροφόρησε αξιόπιστη πηγή, στηρίζε-
ται σε ένα βασικό σενάριο, που είναι η πτώση της κυβέρνησης Μητσοτά-
κη. Εναλλακτικό σενάριο, τα φιλαράκια, ως φαίνεται δεν έχουν…

Οι εκλογές φέρνουν γκρίνια
στην Κουμουνδούρου
Φωτιά έχουν πάρει οι εκλογικές μηχανές του ΣΥΡΙΖΑ, α-
φού στελέχη και βουλευτές έχουν στο μυαλό τους τις ε-
πόμενες κάλπες. Για παράδειγμα, ο Νάσος Ηλιόπουλος
ετοιμάζεται για την Α΄ Αθήνας και έχει ανησυχήσει κό-
σμος και κοσμάκης. Κι αυτό διότι κάποιοι φοβούνται πως
θα μείνουν εκτός Βουλής, με δεδομένο ότι ο Ηλιόπου-
λος, ως εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος και ως πρώην
υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων, έχει αναγνωρισιμότη-
τα και αναμένεται να καταγράψει ισχυρές δυνάμεις στην
πρωτεύουσα. Αλλά δεν είναι μόνο η περίπτωση του Η-
λιόπουλου. Τα αλληλοκαρφώματα και ο εσωτερικός σπα-
ραγμός δεν έχουν τέλος στην Κουμουνδούρου. Πληρο-
φορούμαστε πως το τελευταίο διάστημα έχουν φουντώ-
σει οι αντιδράσεις, τόσο από την πλειοψηφία, όσο και α-
πό την «Ομπρέλα» των Ευκλείδη Τσακαλώτου - Πάνου
Σκουρλέτη και σία, για το δίδυμο Χρήστου
Σπίρτζη και Νίκου Παππά, στους οποίους χρεώνουν ε-
σωκομματικά μαγειρέματα, αλλά και αθρόες εγγραφές
κόσμου στις οργανώσεις από το παράθυρο. Και οι περισ-
σότεροι φοβούνται πως πολλοί από τους επισκέπτες θα
συμπεριληφθούν στους εκλογικούς συνδυασμούς. 

Σχέδια επί χάρτου οι
υπερήλικες του Muppet Show
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Η Άννα και 
το πολιτικό κέντρο
Λίγες μέρες αφότου αποσύρ-
θηκε από την κούρσα για τη
θέση του γενικού γραμματέα
του ΟΟΣΑ, η Άννα Διαμαντο-
πούλου έκανε μια πολιτική
τοποθέτηση μετά την τελευ-

ταία συζήτηση στη Βουλή, μέ-
σω ανάρτησης στο Facebook.
Μια ανάρτηση που αφήνει ε-
ρωτήματα για τα πολιτικά της

σχέδιά της. Στην ανάρτηση
περιγράφει τι απορίες δημι-

ουργούνται σε έναν κεντρώο
που την παρακολούθησε και
τι αιτήματα έχει σε σχέση με
την αστυνομική βία, τις δια-

δηλώσεις, αλλά και γενικότε-
ρα για την πορεία της χώρας.
Κι όπως έγραψε μεταξύ άλ-

λων: «Το Κέντρο, λοιπόν: Απο-
κηρύσσει μετά βδελυγμίας τον
ανακάμψαντα “Κουφοντινι-
σμό” και τις παραφυάδες του.
Βλέπει με απελπισία το σήριαλ
“καταστρέφοντας τα πανεπι-
στήμια”. Θεωρεί την Αστυνο-
μία αναπόσπαστο θεσμό της

Δημοκρατίας και της πολιτικής
σταθερότητας, που λειτουργεί
με νόμους και κανόνες. Απορ-

ρίπτει κάθε διαδήλωση, βίαια η
ειρηνική, μέσα στη καραντίνα,
που διασπείρει τον ιό, δηλαδή
αυξάνει ασθενείς και νεκρούς
και γονατίζει γιατρούς και σύ-
στημα υγείας. Θεωρεί την αντι-
μετώπιση της πανδημίας ως τη
μάχη των μαχών για τη χώρα
αλλά και για κάθε Έλληνα και
Ελληνίδα χωριστά. Το Κέντρο.
Που θέλει, επίσης, πραγματικές

μεταρρυθμίσεις, αξιοκρατία
και αποτελέσματα κυρίως στην
εποχή που όλα αλλάζουν και οι
ανισότητες θεριεύουν. Που θέ-
λει την Ελλάδα στραμμένη στο
μέλλον και στον κόσμο. Που

δεν θα επιτρέψει άλμα προς τα
πίσω και στο κενό!» 

Μέχρι και για κόμμα μού
φαίνεται ότι ετοιμάζει η Δια-
μαντοπούλου εάν επανεκλε-

γεί η Φώφη στο ΚΙΝΑΛ. 

Το παρασκήνιο για την
πρόσκληση στον Πούτιν

Ο Βλαντιμίρ Πούτιν, όπως έ-
γινε γνωστό, δεν θα έρθει για τις
εορταστικές εκδηλώσεις και την
παρέλαση της 25ης Μαρτίου
που συμπληρώνονται 200 χρό-
νια από την ελληνική επανάστα-
ση. Πάντως, ο Πούτιν και η Ρω-
σία δεν θα απουσιάσουν από

την εορτή. Έτσι θα αποστείλει τον νυν πρωθυπουρ-
γό και πρώην Πρόεδρο της Ρωσίας Ντιμίτρι Με-
ντβέντεφ. Έτσι και ο Εμανουέλ Μακρόν δεν θα
νιώθει μόνος στην παρέλαση. Αναμφίβολα, εάν ερ-
χόταν και ο Πούτιν, θα ήταν όλα ιδανικά για τη χώ-
ρα μας. Αλλά, όπως λένε στο Μαξίμου η εκπροσώ-
πηση της Ρωσίας θα είναι υψηλή. Θα πρέπει να ση-
μειώσω ότι, όταν ανακοινώθηκε από τον υπουργό
Εθνικής Άμυνας, είχε αποσταλεί πρόσκληση στον
Ρώσο πρόεδρο, Βλαντίμιρ Πούτιν, για να παρα-
στεί στη στρατιωτική παρέλαση της 25ης Μαρτίου
για τη συμπλήρωση 200 ετών από την Επανάσταση
του 1821, οι φωνές από το Μέγαρο Μαξίμου είχαν
φτάσει ως… τη Μόσχα. Κι αυτό διότι το Μαξίμου
είχε αποφασίσει και εκινείτο να πάρει το προφορι-
κό «οκ», και εν συνεχεία απέστειλε τις προσκλήσεις.

Ο Λοβέρδος μίλησε. Κατάλαβε
η ηγετική ομάδα του ΚΙΝΑΛ;
Ο Ανδρέας Λοβέρδος ήταν ο πρώτος που αντιλήφθηκε
την προσπάθεια του Τσίπρα να καπηλευτεί τον όρο Δη-
μοκρατική Παράταξη, που πρώτος είχε καθιερώσει ο
Ανδρέας Παπανδρέου. Και ο υποψήφιος για την ηγεσία
του ΚΙΝΑΛ έσπευσε να σημειώσει ότι ο κ. Τσίπρας δεν
πιστεύει στα ιδανικά της δημοκρατικής παράταξης, για αυτό και θα πρέ-
πει «με την αύξηση των δυνάμεών μας να αφαιρέσουμε από τον Α. Τσίπρα
το δικαίωμα να μιλά για λογαριασμό της δημοκρατικής παράταξης». Η
Φώφη και οι δικοί της πήραν χαμπάρι που το πάει ο Τσίπρας;

Τα έκανε ρόιδο
ο Καμίνης με
τον Κουφοντίνα
Πυρ και μανία είναι με τον
Γιώργο Καμίνη οι περισσότε-

ροι στο ΚΙΝΑΛ και από όλες τις πτέρυγες του κόμ-
ματος. Και ο λόγος είναι ότι του χρεώνουν τη στάση
που κράτησε το ΚΙΝΑΛ στην υπόθεση Κουφοντί-
να. Δηλαδή, το ότι ζήτησε να επιστρέψει ο Κουφο-
ντίνας στον Κορυδαλλό, όπως ήθελε ο τρομοκρά-
της, αλλά και το ότι ήταν αντίθετος στην υποχρεωτι-
κή σίτιση του απεργού πείνας, κάνοντας λόγο για
διεθνείς συμβάσεις. Με την άποψη αυτή διαφορο-
ποιήθηκαν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο ο Ανδρέας
Λοβέρδος, ο Κώστας Σκανδαλίδης, η Νάντια
Γιαννακοπούλου, ο Γιάννης Μεϊμάρογλου,
ο Θόδωρος Μαργαρίτης κ.ά. Μεταξύ των διαφω-
νούντων και ο στενός συνεργάτης της Φώφης,
ο Μανώλης Όθωνας. Και οι περισσότεροι θυμή-
θηκαν τη στάση του ΠΑΣΟΚ το 2008, όταν με α-
φορμή τον θάνατο του Γρηγορόπουλου, γύρισε
τούμπα του παιχνίδι χάρη στην υπεύθυνη στάση
του κατά τη διάρκεια των επεισοδίων. Κάτι που ως
φαίνεται δεν ισχύει με τον Καμίνη.

Έκανε το δικό του crash test ο Σκέρτσος
Πολλοί ξαφνιάστηκαν που ο Άκης Σκέρτσος αποφάσισε μέσω τηλεοπτικής συνέντευξης να ε-
πιτεθεί με σφοδρότητα στον Αλέξη Τσίπρα. Και οι πιο ψαγμένοι κατάλαβαν ότι πίσω από τη
συγκεκριμένη συνέντευξη κρύβεται κάτι διαφορετικό. Ένα crash test του υφυπουργού στον
πρωθυπουργό, ας πούμε, μία πρόβα, για να φανεί εάν μπορεί να αναλάβει και νέα καθήκοντα,
πέραν του συντονισμού του κυβερνητικού έργου. Στο Μαξίμου βλέπουν πως η Αριστοτελία
Πελώνη μέχρι στιγμής τα πάει καλύτερα από τον Χρήστο Ταραντίλη, όμως δεν έχει τον α-
παιτούμενο αέρα. Οπότε, η δοκιμή του Σκέρτσου έγινε, προκειμένου να αναλάβει και τη θέση
του κυβερνητικού εκπροσώπου, να παραμείνει ως αναπληρωτής η Πελώνη και να αναβαθμι-
στεί ο γενικός γραμματέας Συντονισμού, Θανάσης Κοντογεώργης. Όχι με το να χριστεί υφυ-
πουργός, αλλά να του ανατεθούν επιπλέον αρμοδιότητες. Πάντως, εάν αναλάβει και δεύτερο
ρόλο ο Σκέρτσος, θα δυσαρεστηθούν αρκετοί.

Υποψήφιοι για
«καραμανλική»
αποδοκιμασία
Αντώναρος 
και σία…
Από τότε που έκαναν την κοινή δή-
λωση για το θέμα Κουφοντίνα οι Α-
ντώναρος, Σπηλιωτόπουλος, Ζώ-
ης, Κανελλοπούλου και Τσιτουρί-
δης, ο Βαγγέλας έχει ξεσαλώσει. Ό-
που Βαγγέλας εννοώ τον Αντώναρο. Το τι γράφει στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης δεν περιγράφεται. Ακόμη και ο πιο φανατικός ΣΥΡΙΖΑίος δεν
πραγματοποιεί τέτοιες επιθέσεις. Αυτό πάντως που προκαλεί εντύπωση
είναι ότι η πεντάδα –και ιδιαίτερα ο Αντώναρος– χρησιμοποιούν συ-
χνά-πυκνά το όνομα του Κώστα Καραμανλή, υπονοώντας ότι αυτός τους
αβαντάρει. Ως φαίνεται ο Καραμανλής έχει ενοχληθεί από την πεντάδα.
Και μάλλον αποφάσισε να στείλει σαφέστατα μηνύματα. 

Έτσι, λοιπόν, οι γνωστοί κύκλοι του άρχισαν να μιλούν. Και μεταξύ
μας στάζουν δηλητήριο. Και λένε για τον Αντώναρο για παράδειγμα, ότι
έως το 2004 ψήφιζε τον Κώστα Σημίτη. Ότι η Κρινιώ Κανελλοπούλου
άνηκε στους «μητσοτακικούς» και δεν είχε καμία επαφή με το «καραμαν-
λικό» μπλοκ. Το πιο σημαντικό, όμως, ήταν το μήνυμα που απέστειλε ότι
εάν τον πολυτσαντίσουν θα μιλήσει για πρώτη φορά μετά από 12 χρόνια
και θα τους αποδοκιμάσει. Κάτι που βολεύει και τον εξάδελφο, τον Κώστα
Καραμανλή του Αχιλλέα, ο οποίος διατηρεί άριστες σχέσεις με τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη και φτιάχνει ηγετικό προφίλ κι ετοιμάζεται για την ε-
πόμενη ημέρα του κόμματος, όταν ο πρωθυπουργός αποφασίσει να α-
ποχωρήσει. Εξάλλου, είναι μόλις 47 χρόνων, δεν τον πήραν τα χρόνια
και μπορεί να περιμένει. Γι’ αυτό και από την πρώτη στιγμή ο υπουργός Υ-
ποδομών και Μεταφορών αποδοκίμασε όλες τις ενέργειες της πεντάδας.
Και όπως αναφέρουν οι «καραμανλικοί» κύκλοι, εάν χρειαστεί ο Κώστας
Καραμανλής ο νεότερος θα τραβήξει το σχοινί.
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ΛΟΒΕΡΔΟΣ: 
«Κάθε ΠΑΣΟΚος να
γυρίζει σπίτι του»
Θέμα για να επισπευστούν οι εκλογικές διαδικα-
σίες του ΚΙΝΑΛ ετοιμάζεται να θέσει ο Ανδρέας
Λοβέρδος, ο οποίος ετοιμάζεται να καθιερώσει
το μότο «κάθε ΠΑΣΟΚος να γυρίσει σπίτι του». Ε-
πίσης, ο εκ των υποψηφίων για την ηγεσία του
ΚΙΝΑΛ στο πλαίσιο αυτό θα επιδιώξει την άμε-
ση επιστροφή στην ενεργή πολιτική δράση τού
ΚΙΝΑΛ και του Ευάγγελου Βενιζέλου και της Άν-
νας Διαμαντοπούλου και του Γιάννη Μανιάτη και
του Γιώργου Φλωρίδη και όλων όσοι έχουν α-
ποστασιοποιηθεί τα τελευταία χρόνια. Στο δίλημμα που υπάρχει για το εάν πρέπει να επι-
στρέψει το ΚΙΝΑΛ στο όνομα ΠΑΣΟΚ, ο Ανδρέας Λοβέρδος υποστήριξε: «Όταν αναφέρομαι
στην παράταξή μας λέω ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής. Προσωπικά ΠΑΣΟΚ είμαι. Στην εξέλιξη, όμως,
της πολιτικής μας διαδρομής προστέθηκαν δυνάμεις του Κέντρου και της Κεντροαριστεράς,
τις οποίες τιμώ. Είναι οι πολιτικοί που ενώθηκαν μαζί μας όταν όλοι έφευγαν. Αυτός άλλωστε εί-
ναι ο στόχος μου. Να γινόμαστε όλο και περισσότεροι. Άρα δεν τίθεται δίλημμα ΠΑΣΟΚ, ή Κίνη-
μα Αλλαγής σε καμία περίπτωση. Προχωράμε συνθετικά και πολλαπλασιαστικά». 
Τέλος, για το θέμα της επίσπευσης των διαδικασιών, ώστε να υπάρχει ο κατάλληλος χρόνος
για εσωκομματική αναδόμηση πριν το φθινόπωρο ο πρώην υπουργός άφησε ανοιχτό το εν-
δεχόμενο να λάβει πρωτοβουλίες: «Ήδη έχει αποφασιστεί ο Νοέμβριος και μην ξεχνάτε πως εί-
μαστε στα μέσα Μαρτίου. Η χώρα αντιμετωπίζει μια σειρά από θέματα και προβλήματα απέναντι
στα οποία η παράταξή μας ορισμένες φορές υστερεί σε σαφήνεια. Όπως έχετε δει, παίρνω
διαρκώς πρωτοβουλίες κι έτσι θα συνεχίσω. Τώρα, αν ανάμεσα σε αυτές θα συμπεριλαμβάνεται
και η επίσπευση των εκλογών, αυτό θα το δούμε». 

Μείωση στον ΦΠΑ των εισιτηρίων
για τις διαδικτυακές παραστάσεις
Μία πολύ σημαντική απόφαση έλαβε η κυβέρνηση και αφορά τον χώρο του Πολιτι-
σμού. Ο λόγος για τη μείωση του ΦΠΑ από το 24% στο 6% στα εισιτήρια θεατρικών
παραστάσεων και συναυλιών για περιπτώσεις live streaming κατά τη διάρκεια ανα-
στολής προσέλευσης κοινού σε θεάματα και ακροάματα. Για τη μείωση έδωσε μάχη
ο υφυπουργός Πολιτισμού, Νικόλας Γιατρομανωλάκης, προκειμένου να ενισχυ-
θεί ο κλάδος που είναι από τους πλέον πληττόμενους από την πανδημία. Ο Θόδω-
ρος Σκυλακάκης πείστηκε από τον Γιατρομανωλάκη και ήδη η ΑΔΑΕ εξέδωσε και
τη σχετική εγκύκλιο. Τώρα μένει να δούμε μήπως αυτή η μείωση ισχύσει και όταν τε-
λειώσει η υγειονομική περιπέτεια κι επιστρέψει ο κόσμος σε θέατρα, συναυλίες και
παραστάσεις.

Στο γραφείο
γεύτηκαν τα
σαρακοστιανά
εδέσματα
Την Καθαρή Δευτέρα οι περισ-
σότεροι γεύτηκαν τα παραδο-
σιακά σαρακοστιανά εδέσματα,
έκαναν και μία βόλτα λόγω πε-
ριοριστικών μέτρων, ένεκα
πανδημίας, και άραξαν σπίτι, που έλεγε και το τραγούδι
του αείμνηστου Λουκιανού Κηλαηδόνη. Κάποιοι, όμως,
δεν κάθισαν σπίτι, αλλά ήταν στο γραφείο. Ο λόγος για
τους περισσότερους στο υπουργείο Οικονομικών, καθώς
ανήμερα την Καθαρά Δευτέρα ήταν προγραμματισμένη η
συνεδρίαση του Eurogroup, μέσω τηλεδιάσκεψης. Μάλι-
στα είχε και ως θέμα την 9η αξιολόγηση της ελληνικής οι-
κονομίας. Οπότε και ο Χρήστος Σταϊκούρας και οι συνερ-
γάτες του γεύτηκαν στο γραφείο τα σαρακοστιανά εδέ-
σματα, τηρώντας την παράδοση. Πριν την έναρξη της τη-
λεδιάσκεψης  ο Χρήστος Σταϊκούρας ανήρτησε στο λογα-
ριασμό του στο Instagram τα σαρακοστιανά εδέσματα τα
οποία μάλιστα είναι και σπιτικά.

Ο Κουρουμπλής εξήγησε 
την αλήθεια για τον ΣΥΡΙΖΑ
Πολλές φορές τον έχω καταχεριάσει, που έλεγε και ο συγ-
χωρεμένος ο Βαγγέλης Γιαννόπουλος, τον Παναγιώτη
Κουρουμπλή. Κι εξηγούμαι. Αυτό που δεν μπορώ να χωνέ-
ψω είναι ότι στην ψηφοφορία του
πρώτου μνημονίου το 2010 δήλω-
σε ότι «δεν το ψήφισα γιατί έτσι
μου είπε η κόρη του». Πέντε χρόνια
αργότερα ψήφισε με χέρια και πό-
δια το τρίτο μνημόνιο, προφανώς
διότι έτσι του είπε η κόρη του. Α-
πλά το 2015, μπαμπάς και κόρη ή-
ταν στο υπουργείο. Ο Παναγιώτης
υπουργός και η κόρη στα μέσα κι
έξω. Και όλοι συμπεραίνουμε ότι
εάν το 2010 ήταν υπουργός και τότε θα ψήφιζε το μνημό-
νιο. Τέλος πάντων, αυτά είναι μπαγιάτικα κουλούρια. Πάμε
στα φρέσκα και όπως είπα και πιο πάνω βγάζω το καπέλο
στον Κουρουμπλή διότι σωστά τα εξήγησε για ποιο λόγο ο
ΣΥΡΙΖΑ είναι καθηλωμένος: «Δεν αποκωδικοποιούμε σω-
στά την επαφή μας με την κοινωνία. Λειτουργούμε με αυτα-
ρέσκεια. Αν κάποιοι νομίζουν πως κατέχουν τη μόνη αλή-
θεια, τότε δεν θα ξαναγίνουμε κυβέρνηση».

Τους τρόλαρε 
ο Θάνος Πλεύρης 
Κέφια είχε ο Θάνος Πλεύρης, που ανήμερα της Καθαρής
Δευτέρας αποφάσισε να τρολάρει το κάλεσμα του ΣΥΡΙΖΑ σε
διαδηλώσεις κατά της αστυνομικής βίας. Έγραψε χαρακτηρι-
στικά: «Για να καταλάβετε τη νοοτροπία της αγωνιστικής αριστε-
ράς. Σήμερα κάνουν παύση και την έχουν πέσει στα καλαμαρά-
κια, το τσίπουρο και την ταραμοσαλάτα με μια φρατζόλα λαγάνα.
Από αύριο αναβαπτίζονται αγωνιστές κ θα μας ξαναζαλίσουν για τις
πορείες υπέρ του Δολοφόνου. Καλή Σαρακοστή».



Σε κεντροαριστερό think tank ο Γαβριήλ
Πολλή κουβέντα γίνεται για το εάν τελικά ο Γαβριήλ Σακελλαρίδης
θα επιστρέψει στην πολιτική ή όχι, τώρα που έφυγε από τη Διεθνή
Αμνηστία. Το μόνο βέβαιο είναι ότι το νέο project που θα τρέξει ο
Γαβριήλ είναι ένα κεντροαριστερό think tank, που ανήκει στον ό-
μιλο Μάρη και στοχεύει να εξελιχθεί σαν τη διαΝΕΟσις του Πιερ-
ρακάκη. Απλά οι υποστηρικτές του Σακελλαρίδη εκτιμούν πως
επειδή το νέο think tank, θα ασχολείται με όλα τα καυτά θέματα που
απασχολούν την κοινωνία κι έχουν πολιτικές πτυχές, ο Γαβριήλ
θα έχει την ευκαιρία να αφήσει το στίγμα του.

Κύριο θέμα συζήτησης ο Κουφοντίνας
Όσο και εάν ακούγεται παράξενο τα προηγούμενα Σαββατο-
κύριακα οι σύντροφοι του ΣΥΡΙΖΑ είχαν την ευκαιρία να έρ-
θουν πιο κοντά. Δύο Σαββατοκύριακα είχαν εκλογές σε όλες
τις νομαρχιακές επιτροπές και το τρίτο είχαν συγκεντρώσεις
για να διαμαρτυρηθούν για την αστυνομική βία. Αυτό, όμως,
που παραξένεψε και τους νέους συντρόφους, δηλαδή τους
ΠΑΣΟΚους ήταν που το κύριο θέμα συζήτησης ήταν ο Κου-
φοντίνας. Οι πρώην… πράσινοι έχουν τρελαθεί, ενώ οι πα-
λιοί το θεωρούσαν ως κάτι απόλυτα φυσιολογικό. 

Έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου
Στην ηγετική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ ήδη έχει ξεκινήσει να… πλέκεται
το αφήγημα ότι οι δημοσκοπήσεις είναι στημένες και ότι δεν υφί-
σταται η διψήφια διαφορά με τη Νέα Δημοκρατία. Κι όμως, το ίδιο
αφήγημα δεν τους βοήθησε όταν το είχαν κάνει καραμέλα από το
2017 έως το 2019, αλλά επιμένουν. Βέβαια, οι πιο παλιοί, όπως ο
Γιάννης Δραγασάκης, έστειλαν στον κάλαθο των αχρήστων αυτό
το αφήγημα για τις δήθεν στημένες δημοσκοπήσεις, κρούοντας
παράλληλα τον κώδωνα του κινδύνου: «O ΣΥΡΙΖΑ παραμένει σε δη-
μοσκοπική καθίζηση. Η κυβέρνηση καταγράφει φθορά. Το γεγονός ό-

τι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ καθώς και τα άλλα κόμματα δεν φαίνεται να ευνοούνται δημοκοπικά, ακόμη, α-
πό την κυβερνητική φθορά είναι ένα ενδιαφέρον ερώτημα». 

Έξοδος σε ταβέρνα με τους πρωταγωνιστές
Μία έξοδο σε ταβέρνα με
τους Σωτήρη Τσιόδρα
και τον Νίκο Χαρδαλιά,
όταν θα λήξει η περιπέτεια
με την πανδημία, έχει στον
νου του ο Γκίκας Μα-
γιορκίνης. Ο καθηγητής
σε συνέντευξη που παρα-
χώρησε μεταξύ άλλων α-
ναφέρθηκε στον υφυπουρ-
γό Πολιτικής Προστασίας, αλλά και τον λοιμωξιολόγο και επικεφαλής της επιτροπής
των ειδικών. Και όπως είπε: «Πρόκειται για ανθρώπους απλούς, που εργάζονται νυχθημερόν
με αυταπάρνηση και φιλότιμο για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Όταν τελειώσει όλο αυτό,
θα ήταν όμορφο να καθίσουμε όλοι μαζί σε μία ταβέρνα, κάτι πιο χαλαρό, κάτι λιγότερο τυπι-
κό. Να βγούμε έξω για φαγητό. Νομίζω, ταιριάζει κάτι απλό και παρεϊστικό στο τέλος όλου αυ-
τού. Κάτι που να ευωδιάζει ελληνική καθημερινότητα».

«Αποθεώνουν 
το πιστόλι του Κουφοντίνα»
Κατά τη διάρκεια της συμπαράστασης στον Κουφοντίνα εκ
μέρους του ΣΥΡΙΖΑ, από την Κουμουνδούρου χρησιμοποιή-
θηκε ως επιχείρημα πως οι πιο μετριοπαθείς τής Ν.Δ. ήταν ε-
ναντίον της κυβερνητικής σκληρής γραμμής στην αντιμετώπι-
ση της απεργίας πείνας του πολυισοβίτη τρομοκράτη. Και φυ-
σικά από τον ΣΥΡΙΖΑ δεν ανέφεραν τη Μαριέττα Γιαννάκου,
η οποία με ένα άρθρο-φωτιά έγραψε μεταξύ άλλων: «Με αφορ-

μή την υπόθεση Κουφοντίνα κάποιοι επιδιώκουν την αναστήλωση κατεστραμμένων εικόνων,
την ηρωοποίηση ενός κυμβάλου αλαλάζοντος, την αποθέωση του μίσους και της βίας». Και φυ-
σικά, η πρώην υπουργός φρόντισε να φωτογραφίσει τον ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζοντας πως
«είναι πράγματι λυπηρό εάν κάποιοι, από τη μεγάλη παράδοση της ευρωπαϊκής Αριστεράς, το
μόνο που βρίσκουν να αποθεώσουν είναι το πιστόλι του Κουφοντίνα».

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Ανησυχεί ο Σκουρλέτης…
Ο Πάνος Σκουρλέτης, όπου βρεθεί κι όπου σταθεί, δίνει μάχες
οπισθοφυλακής να μη γίνει ο ΣΥΡΙΖΑ ένα κόμμα «μπάτε, σκύλοι,
αλέστε και αλεστικά μη δώσετε», αλλά επιμένει πως πρέπει να υ-
πάρχουν και ποιοτικά χαρακτηριστικά στην οργανωτική διεύ-
ρυνση. Αλλιώς, το να γράφεις ευκαιριακά μέλη στις οργανώσεις
που δεν είναι εθελοντικά ταγμένα στη μάχη των ιδεών της ριζο-
σπαστικής Αριστεράς είναι σαν να κάνεις μια τρύπα στο νερό. Ο
Σπίρτζης φυσικά δεν καταλαβαίνει τις ανησυχίες. 

Προανακριτική-εξπρές για τον Παππά 
Σύμφωνα με καλά πληρο-
φορημένες πηγές, η Προ-
ανακριτική που θα διε-
ρευνήσει τυχόν ευθύνες
του Νίκου Παππά θα έχει
πολύ σύντομη διάρκεια.
Με βάση τα δεδομένα που
υπάρχουν, θα κληθούν ε-
πτά-οκτώ μάρτυρες, και τέ-
λος. Ακόμη πάντως δεν έ-
χει αποφασιστεί εάν κληθούν ως μάρτυρες ο Βαγγέλης Μαρινάκης και ο δημοσιο-
γράφος Δήμος Βερύκιος, ως εκπρόσωπος του Δημήτρη Κοντομηνά, οι οποίοι σε
διαφορετικούς χρόνους έχουν αποκαλύψει ότι, σε συνεννόηση με το τότε Μέγαρο
Μαξίμου, είχαν συναντήσει τον Χρήστο Καλογρίτσα, όταν έψαχνε τα λεφτά της πρώ-
της δόσης που αντιστοιχούσε στην τηλεοπτική άδεια. Κάτι που έχει καταγγείλει και ο ί-
διος Καλογρίτσας. Ο Μαρινάκης είχε πει ότι του τον έστειλε ο Παππάς, ενώ ο Βε-
ρύκιος είχε αποκαλύψει ότι είχε μεσολαβήσει για να υπάρξει συνάντηση του Καλο-
γρίτσα με τον Κοντομηνά.

Τακτική ανταρτοπόλεμου ο Ανδρουλάκης
Αθόρυβα κινείται τον τελευταίο καιρό ο Νίκος Ανδρουλάκης σε
ό,τι αφορά την προετοιμασία της υποψηφιότητας του για την αρ-
χηγία του ΚΙΝΑΛ. Και η τακτική του θυμίζει ανταρτοπόλεμο. Κα-
ραδοκεί αναμένοντας την κατάλληλη στιγμή θα επιτεθεί. Ήδη τις
επόμενες ημέρες αναμένεται να γίνουν γνωστές κάποιες ενδια-
φέρουσες κινήσεις του στην εσωκομματική σκακιέρα. Πάντως, ο
ευρωβουλευτής σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις του με μεσαία στελέχη
του ΚΙΝΑΛ ισχυρίζεται πως ακόμη δεν έχει λάβει την οριστική α-
πόφαση για το εάν πρέπει να θέσει υποψηφιότητα.

Τον έχουν κόψει τα ΜΜΕ 
τον «Μήτσο της αριστεράς» 
Εδώ και κάποιες ημέρες, εκατοντάδες χιλιάδες χρήστες του
Twitter καλούν τους πολίτες σε μαζικό μποϊκοτάζ των κανα-
λιών, με αφορμή την παρουσίαση από τα δελτία ειδήσεων και
τις εκπομπές των γεγονότων που αφορούν στην αστυνομική
αυθαιρεσία των τελευταίων ημερών και στον τρόπο με τον ο-
ποίο μεταδίδονται. Έτσι το χάσταγκ «BoycotGreekMedia» σα-
ρώνει. Το ενδιαφέρον είναι πως υπέρ του μποϊκοτάζ τάσσεται
και ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρης Παπαδημούλης. Μάλιστα, όπως ανα-
φέρουν συνομιλητές του ευρωβουλευτή, «ο Παπαδημούλης έχει και έναν λόγο παραπάνω
να προβάλλει το μποϊκοτάζ στα κεντρικά και συστημικά μίντια, αφού έχει κοπεί από πολλά
ΜΜΕ κατόπιν κεντρικών εντολών». Αντίθετα, εάν ο «Μήτσος της αριστεράς» ήταν πρώτο
τραπέζι πίστα στα τηλεοπτικά πάνελ, σιγά μην έκανε αγώνα κατά των ΜΜΕ. 

Πολλοί δεν θέλουν 
να εμπλακούν με τον Παππά
Πολλοί έχουν παρατηρήσει ότι τώρα που οι εξελίξεις για τον Νίκο
Παππά τρέχουν και ο ίδιος βρίσκεται στον προθάλαμο της Προα-
νακριτικής Επιτροπής, ο πρώην υπουργός δεν λέει κουβέντα, δεν έ-
χει εκδώσει ούτε μία απαντητική ανακοίνωση σε όσα του καταλογί-
ζουν. Αξιόπιστες πηγές υποστηρίζουν ότι ο Παππάς έχει συμφω-

νήσει με την Κουμουνδούρου να αφήσει την «υπεράσπισή» του στο γραφείο Τύπου
του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ώστε να φανεί ότι δεν τον έχουν αφήσει
μόνο του, αλλά πως ο ΣΥΡΙΖΑ τον υπερασπίζεται κεντρικά. Και αυτό διότι έχουν αυξη-
θεί τα στελέχη που δεν δείχνουν ζήλο να εμπλακούν με την υπεράσπισή του.



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 20/21 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 17

Σε μία εποχή που προσφερόταν
για να ανακτήσει δυνάμεις το Κί-
νημα Αλλαγής κατάφερε στην
κυριολεξία να πνιγεί σε μία κου-
ταλιά νερό. Το άγχος της ηγετι-
κής ομάδας να βγει από την επι-
κοινωνιακή απομόνωση το οδή-
γησε σε μία σειρά από σοβαρά
λάθη και φυσικά χάλασε την ει-
κόνα που είχε φτιάξει από την
πρώτη ημέρα της καραντίνας τον
Μάρτιο του 2020 μέχρι τον πε-
ρασμένο Οκτώβριο.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

A
πό την ημέρα που η Φώφη
Γεννηματά με την πρόωρη α-
νακοίνωση της υποψηφιότη-
τας για τις εκλογές του ΚΙΝΑΛ
αφενός μεν άνοιξε τον ασκό

της εσωστρέφειας, αφετέρου δε και το κόμ-
μα ξεστράτισε, καθώς οι δημοσκοπήσεις
έδειξαν στασιμότητα. Όλα αυτά προκάλε-
σαν ταραχή στην ηγετική ομάδα, η οποία
νιώθοντας το έδαφος να χάνεται κάτω από
τα πόδια της αποφάσισε να κάνει μία στρο-
φή προς τη ΣΥΡΙΖΑϊκή ρητορική για να α-
ντιπολιτευτεί την κυβέρνηση.

Συνέπεια όλων αυτών ήταν σε πολλές
περιπτώσεις να φανεί ουρά της Κουμουν-
δούρου, κάτι σαν κεντρώο ΚΚΕ, ή ΜέΡΑ
25, ακόμη και σε θέματα όπου το ΠΑΣΟΚ
τα είχε ξεκαθαρίσει από το 2002. 

Και μιλάμε φυσικά για την τρομοκρατία.

Κι όμως, η Φώφη Γεννηματά κατηγόρησε
τον πρωθυπουργό ότι παίζει με τη φωτιά
για τα φαινόμενα βίας δηλώνοντας μάλι-
στα πως «θα θρηνήσουμε θύματα», αφού
προηγουμένως ζήτησε να παρανομήσει η
κυβέρνηση για τον πολυισοβίτη τρομο-
κράτη με αναφορές στο κράτος δικαίου και
σε μια «δημοκρατία που δεν εκδικείται». 

Πάλι καλά που ο Ανδρέας Λοβέρδος
έσωσε το γόητρο όχι του ΚΙΝΑΛ, αλλά του
ΠΑΣΟΚ, δηλώνοντας ότι «δεν πρέπει να υ-
ποχωρήσει η κυβέρνηση και να του παρασχε-
θεί κάθε ιατρική φροντίδα».

Το τελευταίο διάστημα το ΚΙΝΑΛ έχει
ξεκινήσει έναν αγώνα πλειοδοσίας με τον
ΣΥΡΙΖΑ για το ποιος θα καταγγείλει πιο
σκληρά την κυβέρνηση. Και για τον νόμο
των ΑΕΙ και για την υπόθεση Λιγνάδη και
για τον Κουφοντίνα, και γενικά για όλα
όσα διαφωνεί με την κυβέρνηση. 

Και φυσικά δεν είχε απάντηση, όταν ο
Τσίπρας την προηγούμενη Παρασκευή
στη Βουλή καπηλεύθηκε την ιστορία του
ΠΑΣΟΚ. Το μόνο που τόλμησε να πει η κα
Γεννηματά είναι να επιρρίψει ευθύνες
στον πρωθυπουργό, υποστηρίζοντας ό,τι
και ο Αλέξης Τσίπρας. 

Δηλαδή, ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης
επιδιώκει την πόλωση. Μόνο που με αυ-
τήν τη ρητορική στέλνει τους κεντροαρι-
στερούς ψηφοφόρους στην αγκαλιά του
Τσίπρα. 

Διότι, πώς να το κάνουμε, όταν ένας ψη-
φοφόρος έχει να διαλέξει μεταξύ δύο κομ-
μάτων που λένε τα ίδια, είναι φυσιολογι-
κό να επιλέξει το κόμμα που είναι πιο ι-
σχυρό, καθώς θα έχει περισσότερες πιθα-

νότητες για να νικήσει. 
Και ο Έλληνας ψηφοφόρος πρωτίστως

ενδιαφέρεται για τη νίκη.
Με αυτή την αλλοπρόσαλλη τακτική που

ακολουθεί η κα Γεννηματά, αυξάνονται ό-
λοι αυτοί που αναρωτιούνται πού το πάει
το ΚΙΝΑΛ. Διότι αυτή η στροφή προς τη
ρητορική του ΣΥΡΙΖΑ είναι αντίθετη με αυ-
τό που λογικά έπρεπε να κάνει. 

Δηλαδή, στην ανάδειξη της διαφοράς
των δύο κομμάτων και να πατήσει πάνω
στην αδυναμία κατάρτισης προγραμματι-
κού λόγου από την αξιωματική αντιπολί-
τευση.

Προεκλογικές ετοιμασίες
Πάντως εκ μέρους των συνεργατών της κας
Γεννηματά διαρρέεται ότι στο ΚΙΝΑΛ επι-
κρατεί προεκλογικός πυρετός, καθώς το
κόμμα δεν θέλει να πιαστεί στον ύπνο εάν
αποφασίσει ο κ. Μητσοτάκης να προσφύ-
γει σε πρόωρες εκλογές. Για τη Φώφη Γεν-
νηματά, ο επαναπροσδιορισμός της αντι-
πολιτευτικής τακτικής με ξεκάθαρο «αντι-
δεξιό πρόσημο» τίθεται ως όρος πολιτικής
επιβίωσης και συσπείρωσης του εκλογι-

κού ακροατηρίου σε μια διπλή προσπά-
θεια: Από τη μία να συγκρατηθούν διαρ-
ροές προς τον ΣΥΡΙΖΑ και αφετέρου να ε-
δραιωθεί το Κίνημα Αλλαγής στον χώρο
του κέντρου και να αξιοποιηθεί η ξεκάθα-
ρη δεξιά στροφή της κυβέρνησης, όπως έ-
τσι τη διαβάζουν στη Χαριλάου Τρικούπη. 

Το ζήτημα που απασχολεί, βεβαίως, αρ-
κετούς είναι τι θα συμβεί εάν προηγηθούν
πρόωρες εκλογές του συνεδρίου για την α-
νάδειξη πολιτικού αρχηγού. Στην περί-
πτωση αυτή, η Φώφη Γεννηματά φαίνε-
ται πως έχει καταστήσει σαφές πως δεν
πρόκειται να συνεργαστεί με τη Ν.Δ., ακό-
μα και εάν προκύψει τέτοιο δίλημμα μετά
από μία νίκη του Κυριάκου Μητσοτάκη
στην πρώτη αναμέτρηση με απλή αναλογι-
κή, αλλά χωρίς να έχει τη δυνατότητα να
σχηματίσει κυβέρνηση.

Έτσι, όπως τονίζουν συνεργάτες της κας
Γεννηματά, «δεν υπάρχει περίπτωση το ΚΙ-
ΝΑΛ να παίξει τον ρόλο διαιτητή στην τοξική
κόντρα που έχουν ξεκινήσει Νέα Δημοκρατία
και ΣΥΡΙΖΑ». Το ζήτημα βέβαια για τη Χαρι-
λάου Τρικούπη είναι το ποια ιδεολογική
ταυτότητα θα θελήσει να προτάξει στην πο-
ρεία προς τις εθνικές εκλογές, είτε αυτές
διεξαχθούν νωρίτερα, είτε στην ώρα τους.
Διότι αυτήν τη στιγμή Νέα Δημοκρατία και
ΣΥΡΙΖΑ καλύπτουν τον δικό του ζωτικό
χώρο. 

Η Νέα Δημοκρατία έχει καταλάβει τον
χώρο του μεταρρυθμιστικού κέντρου, ενώ
ο ΣΥΡΙΖΑ εξακολουθεί να κάνει λόγο ότι
αποτελεί την έκφραση της αριστεράς. Ο-
πότε το ΚΙΝΑΛ θα πρέπει να αποφασίσει
πώς θα πορευθεί. Και οι δρόμοι του είναι
τρεις. Ο ένας αυτός της αλλαγής, ο άλλος
αυτός που ακολούθησε κατά τη διάρκεια
της οκταετίας 1996-2004, και τέλος ο συν-
δυασμός των δύο περιόδων. 

• Η αλλοπρόσαλλη τακτική της Φώφης
Γεννηματά στέλνει τους ψηφοφόρους της
κεντροαριστεράς στην αγκαλιά του ΣΥΡΙΖΑ

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ:
Όπου φυσάει 
ο άνεμος

ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΩΝ ΣΥ-
ΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΕ-

ΔΡΟΥ ΔΙΑΡΡΕΕΤΑΙ ΟΤΙ ΣΤΟ
ΚΙΝΑΛ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ ΠΡΟΕ-
ΚΛΟΓΙΚΟΣ ΠΥΡΕΤΟΣ, ΚΑ-
ΘΩΣ ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ
ΝΑ ΠΙΑΣΤΕΙ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ ΑΝ
Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΦΥ-
ΓΕΙ ΣΕ ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ



Ως ραγδαίες μπορούν να
χαρακτηριστούν οι εξελί-
ξεις στην κορυφή της Ευ-
ρώπης, λίγους μήνες πριν
από τη συνταξιοδότηση
της Άνγκελα Μέρκελ και
τη νέα τάξη πραγμάτων, η
οποία ανατέλλει στη «Γη-
ραιά Ήπειρο». 

Του Μ.ΚΕ. 

Ο
νέος καγκελάριος
της Γερμανίας με το
καλημέρα πολύ δύ-
σκολα θα έχει τη
δυνατότητα να βά-

λει τη σφραγίδα του και να επιβά-
λει την επικυριαρχία του, καθώς
ο Εμανουέλ Μακρόν δείχνει να
ενδιαφέρεται πρωτίστως για τη
θέση του αυτοκράτορα της ευρω-
παϊκής ενοποίησης.

Ο Γάλλος πρόεδρος ξέρει ότι
έχει μπροστά του άλλη μία πεντα-
ετία, καθώς το 2017 κατάφερε το
απίθανο. Διέλυσε και τις δύο πα-
ραδοσιακές πολιτικές δυνάμεις
της Γαλλίας, τη δεξιά και τους σο-
σιαλιστές. Το άλλοτε πανίσχυρο
σοσιαλδημοκρατικό κόμμα κινεί-
ται πέριξ του 6% και είναι ευχα-
ριστημένο που υπάρχει. Η δε
γαλλική δεξιά που τουλάχιστον έ-
χει πιάσει διψήφια ποσοστά, με-
τά και την καταδίκη του Νικολά
Σαρκοζί, προσπαθεί να μαζέψει
τα κομμάτια της. Ειδικά όταν οι
ψηφοφόροι θυμούνται ότι ο
Σαρκοζί είναι ο τρίτος στη σειρά
συντηρητικός πολιτικός –μετά
τον Αλέν Ζιπέ και τον Φραν-
σουά Φιγιόν– που καταδικάζεται
για διαφθορά. 

Οπότε, ο Μακρόν έχει ανοι-
κτή τη λεωφόρο της επανεκλογής
του και, εάν δεν αλλάξει κάτι δρα-
ματικά μέχρι το 2027, θα ηγείται
της Γαλλίας. Έτσι, μπορεί να σχε-
διάσει και το πώς θα εγκαταστή-
σει την κυριαρχία του και στην
Ευρώπη. Ο Γάλλος πρόεδρος α-
ναζητεί συμμάχους γι’ αυτό το εγ-
χείρημα. Και τον πρώτο που σκέ-
φθηκε είναι ο νέος πρωθυπουρ-
γός της Ιταλίας, ο Μάριο Ντρά-
γκι, ο «σούπερ Μάριο», που θεω-
ρείται ο σωτήρας του ευρώ. Έναν
τίτλο που κέρδισε κατά τη διάρ-
κεια της θητείας του ως επικεφα-
λής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής
Τράπεζας, όταν κόντρα στο τι ή-
θελε το γερμανικό δίδυμο (Μέρ-
κελ-Σόιμπλε) επέλεξε μία δια-
φορετική νομισματική πολιτική,
προσφέροντας χείρα βοηθείας

στις χώρες μέλη της Ε.Ε. και φυ-
σικά κράτησε όρθιο το κοινό νό-
μισμα.

Κι όπως λέγεται στα Ηλύσια
Πεδία, «με τη Ρώμη δεν μας χωρίζει
τίποτα, αντίθετα μας ενώνει το μέλ-
λον της Ευρώπης». Ο φιλόδοξος
Γάλλος πρόεδρος ξέρει πολύ κα-
λά ότι δεν πρόκειται να λάβει τη

σκυτάλη από τη Μέρκελ, ούτε θα
εξασφαλίσει τη συγκατάθεσή της.
Όμως ο Μακρόν πάντα φροντί-
ζει να δημιουργεί τις συμμαχίες
που απαιτούνται, ώστε να επιτευ-
χθεί η μετατόπιση του κέντρου ι-
σχύος της Ευρωπαϊκής Ένωσης
από το Βερολίνο στο Παρίσι. Ο
Μακρόν επιθυμεί να συνομιλή-

σει άμεσα με τον νέο Ιταλό πρω-
θυπουργό. Κι όπως λένε στις
Βρυξέλλες, «όποιος έχει τον Ντρά-
γκι στο πλευρό του δεν έχασε ποτέ». 

Οι πραγματικοί στόχοι
Θεωρητικά η συνάντηση θα έχει
ως κύριο θέμα την αντιμετώπιση
της πανδημίας, τους εμβολια-
σμούς και την επόμενη ημέρα της
Ευρώπης στο οικονομικό πεδίο.
Ωστόσο όλοι κατανοούν, όπως
τονίζουν οι Ιταλοί δημοσιογρά-
φοι, ότι όλα αυτά είναι τα ορντέβρ
στο τραπέζι των δύο. Το κυρίως
πιάτο είναι οι πιο ζουμεροί στρα-
τηγικοί στόχοι. Και οι πραγματι-
κοί στόχοι του Ντράγκι είναι οι
οικονομικοί. Διότι καλό και άγιο
το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά ήδη
ακόμη και πριν αναλάβει πρωθυ-

πουργός ο «σούπερ Μάριο» έκανε
λόγο για την ανάγκη διαγραφή
του χρέους που προήλθε από τον
περασμένο Φεβρουάριο, όπου ο
κορωνοϊός εγκαταστάθηκε στην
Ευρώπη, προκαλώντας δεκάδες
χιλιάδες θανάτους. Ο Ντράγκι,
λοιπόν, ζητά τη διαγραφή όλου
του κορωνοχρέους, κάτι που επί
της ουσίας βολεύει μικρές και με-
γάλες χώρες και με το οποίο έχει
συμφωνήσει και η Κριστίν Λα-
γκάρντ.

Βέβαια, τα πρώτα καλά νέα ήρ-
θαν από το κολέγιο των επιτρό-
πων, όπου προτείνεται να παρα-
ταθεί η χαλάρωση των αυστηρών
κανόνων του Συμφώνου Σταθε-
ρότητας όχι μόνο για το 2021,
αλλά και το 2022 και θα επιστρέ-
ψουν οι κανόνες από το 2023,
πρώτα ο Θεός και πανδημίας ε-
πιτρέπουσας. Αναμφίβολα αυτή
η απόφαση είναι κάτι που επιθυ-
μούν όλοι οι υπουργοί Οικονο-
μικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
προκειμένου να σχεδιάσουν και
να υλοποιήσουν τις πολιτικές α-
νάπτυξης των οικονομιών τους. 

Μετά, λοιπόν, και αυτές τις ε-
ξελίξεις οι Ιταλοί επιμένουν πως
«το ζευγάρι των Ντράγκι και Μέρκελ
θα οδηγήσει την Ευρώπη στην επο-
χή μετά τη Μέρκελ».  Μάλιστα, ο
Μακρόν, όπως υποστηρίζουν οι
Ιταλοί, δεν έχει κρύψει ποτέ τον
θαυμασμό του για τον πρώην
πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κε-
ντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), ο οποί-
ος του ανταποδίδει την εκτίμηση.
Ο Ντράγκι έχει δεσμούς με τη
Γαλλία από την εποχή της υποψη-
φιότητάς του για τη θέση του επι-
κεφαλής της ΕΚΤ, τότε που στα
Ηλύσια Πεδία κατοικούσε ο Νι-
κολά Σαρκοζί. Ο νέος πρωθυ-
πουργός της Ιταλίας γνωρίζει κα-
λά τον Αλέν Μενκ, τον σκιώδη
σύμβουλο του Μακρόν, ενώ δια-
τηρεί διαύλους επικοινωνίας με
τραπεζίτες εντός και εκτός ΕΚΤ. 

Χαρακτηριστική της υποδοχής
του Ντράγκι από το σώμα της
γαλλικής κυβέρνησης είναι η α-
ναφορά στον «σούπερ Μάριο»
του υπουργού Οικονομικών,
Μπρουνό Λεμέρ, σε ένα βιβλίο
του. Ο Λεμέρ γράφει για ένα τη-
λεφώνημά του στον Ντράγκι
στην αρχή της πανδημίας. Ο
Ντράγκι του είπε, λέει, στα Αγ-
γλικά: «Ξοδέψτε τα χρήματά σας,
φίλε μου. Τώρα είναι ώρα για έξο-
δα. Ακριβώς τώρα. Αργότερα ίσως
είναι πολύ αργά». 

Το σίγουρο, λοιπόν, είναι ότι
η συνταξιοδότηση της Μέρκελ
θα φέρει πολύ σημαντικές αλλα-
γές. Μία ήδη έγινε τις προηγού-
μενες ημέρες, όπου το ΕΛΚ απέ-
βαλε από τις τάξεις του το κόμμα
του Ούγγρου πρωθυπουργού Βί-
κτορ Όρμπαν. Κάτι που ποτέ δεν
θα είχε συμβεί εάν στο ΕΛΚ γνώ-
ριζαν ότι η Μέρκελ εξακολουθεί
να είναι παντοδύναμη. 
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 ΤΕΡΑΣΤΙΑΣ
ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ

ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΘΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΕΙ ΠΙΘΑΝΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ
ΓΑΛΛΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΣΤΙΣ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ
25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

• Μακρόν και Ντράγκι ενδιαφέρονται να συμπορευθούν
τώρα που η Μέρκελ μετράει τους τελευταίους μήνες της
πριν από τη συνταξιοδότησή της

Νέο δίδυμο 
για την Ευρώπη

Η θέση της Ελλάδας
Η θέση της ελληνικής κυβέρνησης, όπως αναμένεται, θα είναι
να βρεθεί στο πλευρό του διδύμου Μακρόν-Ντράγκι. Ο πρω-
θυπουργός έχει χτίσει μία άριστη σχέση με τον Γάλλο πρόεδρο,
ενώ επίσης και ο ίδιος και οι συνεργάτες του, αλλά και ο διοι-
κητής της ΤτΕ, Γιάννης Στουρνάρας, έχουν ανοιχτούς διαύλους
απ’ ευθείας επικοινωνίας με τον νέο πρωθυπουργό της Ιτα-
λίας. Επίσης, πολύ σημαντικό για τη θέση της χώρας μας θεω-
ρείται εάν τελικά πραγματοποιηθεί η επίσκεψη του Εμανουέλ
Μακρόν και της συζύγου του Μπριζίτ στην Αθήνα, για να μετά-
σχουν στις εορταστικές εκδηλώσεις της 25ης Μαρτίου, όπου
συμπληρώνονται 200 χρόνια από την ελληνική επανάσταση.
Βέβαια, θα πρέπει να σημειωθεί ότι την ίδια ημέρα έχει προ-
γραμματιστεί η Σύνοδος Κορυφής της Ε.Ε., κάτι που αποτελεί
τροχοπέδη. Όμως από το πρωθυπουργικό γραφείο εκφράζουν
την αισιοδοξία τους ότι τελικά το ζεύγος Μακρόν θα δώσει το
«παρών» στις εορταστικές εκδηλώσεις, θα παρακολουθήσει
την παρέλαση στο Σύνταγμα και αμέσως μετά θα πετάξει, ό-
πως και ο πρωθυπουργός, κατευθείαν για τις Βρυξέλλες.
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Μπορεί το τρίτο κύμα της πανδη-
μίας να βρίσκεται στο pick του,
αλλά οι διορατικοί τού επιχει-
ρείν, που αντιλαμβάνονται ότι με
την πάροδο του χρόνου και με το
εμβολιαστικό τείχος να χτίζεται
σιγά-σιγά, η Ελλάδα θα γίνει σύ-
ντομα μία άλλη χώρα, σχεδιά-
ζουν την επόμενη ημέρα και μά-
λιστα με ορίζοντα πολλών ετών.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης 

Σ
ε αυτή την κατηγορία ανήκει η
διοίκηση της ΑΒΑΞ που το
πρωί της περασμένης Πέ-
μπτης ξεδίπλωσε το στρατηγι-
κό όραμά της για το αύριο του

κατασκευαστικού ομίλου. Ένα αύριο που,
όπως εξηγήθηκε, δεν θα περιλαμβάνει
μόνο την «ενασχόληση» της ΑΒΑΞ με έρ-
γα υποδομής και κτίρια, αλλά θα περι-
λαμβάνει την παράλληλη επιχειρηματι-
κή δραστηριοποίησή της σε κλάδους ό-
πως η ενέργεια, τα έργα δικτύων (φυσικό
αέριο, telecoms), καθώς και οι παραχω-
ρήσεις - ΣΔΙΤ. Στη διαδικτυακή συνέ-
ντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε
την Πέμπτη (18/3) και διά στόματος του
CEO της ΑΒΑΞ, Κωνσταντίνου Μιτζά-
λη, εξειδικεύτηκε με αδρές γραμμές το
πλάνο του Ομίλου βγάζοντας, μάλιστα,
και είδηση: ότι η ΑΒΑΞ συνεργάζεται με
την αμερικανική εταιρεία ανάπτυξης α-
κινήτων Macklowe Properties, προκει-
μένου να διεκδικήσει το έργου κατασκευ-
ής του πύργου κατοικιών στο Ελληνικό.

Σύμφωνα, πάντα, με τον κ. Μιτζάλη, ο
κατασκευαστικός κλάδος έχει τη δυναμι-
κή να ρυμουλκήσει την εθνική οικονομία
πίσω στον αστερισμό της ανάπτυξης, δε-
δομένης της αξιοποίησης των κονδυλίων
στήριξης του ευρωπαϊκού Ταμείου Ανά-
καμψης που θα απορροφήσει η Ελλάδα.
Υπό αυτό το πρίσμα, η ΑΒΑΞ σκοπεύει
να εκμεταλλευτεί τα επόμενα χρόνια την
εμπειρία και τις δυνατότητές της για να
διατηρήσει και να μεγεθύνει το αποτύ-
πωμά της στους κλάδους που δραστηριο-
ποιείται. Σε αυτό το πλαίσιο, εντάσσεται
και η πρόσφατη συμμετοχή της στην κοι-
νοπραξία VINCI Highways S.A.S - VINCI
Concesiones S.A.S – Μυτιληναίος που
διεκδικεί την παραχώρηση της Εγνατίας
Οδού, μέσω της οποίας επανήλθε δυνα-
μικά στη διεκδίκηση του εν λόγω έργου.
Αναφορικά με την επέκταση της Γραμμής
3 του Μετρό, μετά την παράδοση των
τριών πρώτων σταθμών εντός 2020, το
έργο εξελίσσεται απρόσκοπτα παρά τις
πρωτόγνωρες συνθήκες της πανδημίας. 

Η δυναμική και η τεχνογνωσία της κοι-
νοπραξίας της οποίας ηγείται η ΑΒΑΞ ε-
πέτρεψαν να διατηρηθεί η επιχειρησιακή
συνέχεια και το επίπεδο λειτουργίας που
απαιτείται σε ένα έργο τέτοιου βεληνεκούς
και σήμερα βρίσκεται σε στάδιο ολοκλή-
ρωσης. Εντός του καλοκαιριού 2022 α-

ναμένεται να παραδοθούν και οι τελευταί-
οι τρεις σταθμοί σε Μανιάτικα, Πειραιά
και Δημοτικό Θέατρο. Για τη Γραμμή 4 του
Μετρό, για την οποία η εταιρεία αναδεί-
χθηκε μειοδότης, η σύμβαση πρόκειται
να περάσει από το Ελεγκτικό Συνέδριο
και τη Βουλή το αργότερο πριν από το κα-
λοκαίρι του 2021, ώστε στη συνέχεια να
υπογραφεί. Με την υπογραφή της σύμβα-
σης ξεκινά το μελετητικό έργο, ενώ οι κα-
τασκευαστικές εργασίες εκτιμάται πως θα
εκκινήσουν στις αρχές του 2022. Αναφο-
ρικά με τις πρόδρομες εργασίες, οι διαδι-
κασίες, όπως ενημερώνεται η εταιρεία,
προχωρούν με γρήγορους ρυθμούς και α-
ναμένεται να ξεκινήσουν έως τον Μάιο.
Σχετικά με τις θυγατρικές του Ομίλου, α-
ναφέρθηκε η παρουσία της εταιρείας στη
λιανική αγορά ηλεκτρισμού και αερίου

καθώς και το συνολικό χαρτοφυλάκιο ε-
νεργειακών έργων σε λειτουργία και ανά-
πτυξη, το οποίο διαμορφώνεται στα
300MW, εκ των οποίων τα 73MW είναι
ήδη σε λειτουργία. Όσον αφορά στην
ABAΞ Development, μετά την εμπορική
επιτυχία της ανάπτυξης στη Μαρίνα Λε-
μεσού, η εταιρεία επανέρχεται στην ελλη-
νική αγορά ακινήτων θεωρώντας τη χρο-
νική συγκυρία κατάλληλη. Η αρχή θα γί-
νει με την εκμετάλλευση 2 ιδιόκτητων α-
κινήτων, στα Χανιά και την περιοχή του
Ελληνικού, περιοχές στις οποίες θα κα-
τασκευάσει οικιστικά έργα ανάπτυξης.

Πρόοδος στις αγορές 
του εξωτερικού
Όσον αφορά στις αγορές του εξωτερικού,
η διοίκηση παρουσίασε την εξέλιξη των

εργασιών στον σταθμό παραγωγής ενέρ-
γειας στην Bismayah του Ιράκ, ισχύος
1.650ΜW και αξίας ύψους €533 εκατ.
Πρόκειται για το μεγαλύτερο ενεργειακό
έργο που ανατέθηκε ποτέ σε εταιρεία ελ-
ληνικών συμφερόντων στο εξωτερικό, ε-
νώ η ΑΒΑΞ έχει ολοκληρώσει παρόμοιο
σταθμό, ισχύος 1.500MW, στην ίδια πε-
ριοχή. 

Επιπλέον, αναφέρθηκε στο έργο κα-
τασκευής του αγωγού φυσικού αερίου
IGB, προϋπολογισμού ύψους €145 ε-
κατ., που επανασχεδιάζει τον ενεργειακό
χάρτη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.
Πρόκειται για έργο του οποίου η κατα-
σκευαστική δραστηριότητα συνέπεσε με
το πρώτο πανευρωπαϊκό lockdown, τη
στιγμή που η φύση του απαιτεί συνεχείς
διασυνοριακές μετακινήσεις. 

Οι εργασίες για την κατασκευή του α-
γωγού προχωρούν με ταχείς ρυθμούς, έ-
χοντας σημειώσει εύλογη πρόοδο, ενώ
η ολοκλήρωσή του αναμένεται εντός του
2021. 

Για τον αυτοκινητόδρομο Ston Bypass
(DC414), συνολικού προϋπολογισμού
€68,8 εκατ., η εταιρεία επισήμανε την υ-
ψηλή σημασία του έργου καθώς θα προ-
σφέρει πρόσβαση στην υπό κατασκευή
γέφυρα Peljesac, για τη σύνδεση της πε-
ριοχής του Dubrovnik με την υπόλοιπη
Κροατία, χωρίς την ανάγκη διέλευσης
μέσω Βοσνίας-Ερζεγοβίνης.

«ΜΠΑΣΙΜΟ» ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΣΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ
ΔΥΟ ΠΥΡΓΟΥΣ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ, ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ↪

Το πανδημικό 2020 ήταν αναμφισβήτητα μια χρονιά-πρό-
κληση για κάθε εταιρική οντότητα ανεξαρτήτου μεγέθους.
Ωστόσο, η ευελιξία και τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας
που έλαβε η διοίκηση της ΑΒΑΞ έδωσε τη δυνατότητα στον
ελληνικό κατασκευαστικό όμιλο να συνεχίσει απρόσκοπτα
τις δραστηριότητές του εντός και εκτός συνόρων. Σημειώ-
νεται ότι οσονούπω η ΑΒΑΞ θα ανακοινώσει τα συνολικά α-
ποτελέσματα για την περασμένη χρήση, με τη διοίκηση να
προβλέπει ότι ο ενοποιημένος τζίρος θα υπερβεί τα 500 ε-
κατ. ευρώ, ενώ το EBITDA θα αγγίξει τα €45.000.000. Το α-
νεκτέλεστο υπόλοιπο έργων, χωρίς να συνυπολογίζεται η
Γραμμή 4 του Μετρό και άλλες προς υπογραφή συμβάσεις,
κυμαίνεται περίπου στο €1 δισ. Στα asset, πάντως, του ομί-
λου δεν πρέπει να παραγνωριστεί το γεγονός της σταθε-

ρότητας της μετοχικής βάσης τής ΑΒΑΞ, καθώς οι τρεις βα-
σικοί μέτοχοι –οι οικογένειες Ιωάννου, Μιτζάλη και Κου-
βαρά– διατηρούν διαχρονικά τη θέση τους στην εταιρεία, ό-
πως αποδείχθηκε έμπρακτα στην αύξηση κεφαλαίου που
ολοκληρώθηκε πριν ένα χρόνο. Στο πλαίσιο της εκδήλω-
σης, ο Κ. Μιτζάλης τόνισε: «Παρά την αναμφισβήτητα δύ-
σκολη περίοδο με τις πρωτόγνωρες για όλους μας συνθή-
κες, ο Όμιλος βρίσκεται σε μία νέα, θετική εποχή που χαρα-
κτηρίζεται από σταθερότητα και ανάπτυξη. Είναι κάτι που το
οφείλουμε στο ανθρώπινο δυναμικό μας, με τη στήριξη και
την αφοσίωση που προσέφερε στο όραμά μας. Για τα επόμενα
χρόνια, στόχος μας είναι να είμαστε ένας ευέλικτος και ακόμη
πιο αξιόπιστος κατασκευαστικός Όμιλος, που θα υποστηρίζει
την αναπτυξιακή πορεία της χώρας». 

Πάνω από €500.000.000 η πρόβλεψη για τον ενοποιημένο
τζίρο, με ανεκτέλεστο περίπου στο ένα δισεκατομμύριο!!! 

ΑΒΑΞ: Ισχυρό «παρών» 
στα mega έργα της 
επόμενης δεκαετίας 
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Τ

ο brand name της
Huawei είναι γνωστό
ανά την υφήλιο αφού ο
κινεζικός όμιλος απο-

τελεί τον μεγαλύτερο κατασκευ-
αστή τηλεπικοινωνιακού εξο-
πλισμού στον κόσμο. Η ελληνι-
κή MYTILINEOS δεν συγκρί-
νεται σε επίπεδο αναγνωρισι-
μότητας με τον κολοσσό από τη
χώρα του «κίτρινου δράκου», α-
ποτελεί όμως ένα από τα βαρύ-
τερα ονόματα του εγχώριου επι-
χειρείν με ποικίλες δραστηριό-
τητες και στον κλάδο της ενέρ-
γειας, με την οποία η Huawei ό-
χι απλώς διατηρεί πολύχρονη
συνεργασία, αλλά πλέον τη δι-
ευρύνει σε παγκόσμιο επίπεδο.

Αυτό που ξέραμε μέχρι σή-
μερα είναι η επιτυχημένη κοι-
νής επιχειρηματικής συνέργει-
ας του ομίλου του Ευάγγελου
Μυτιληναίου –μέσω του Το-
μέα Ανανεώσιμων Πηγών και
Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD
Business Unit) της METKA
EGN– με την κινεζική πολυε-
θνική που αφορά σε φωτοβολ-
ταϊκά πάρκα στην Ελλάδα. Αυ-
τό που πριν από μερικά 24ωρα
γνωστοποιήθηκε είναι το μνη-
μόνιο συνεργασίας που υπέγρα-
ψαν οι δύο πλευρές και βάσει
του οποίου οι φωτοβολταϊκοί
σταθμοί της MYTILINEOS θα ε-
ξοπλιστούν με τους καινοτό-
μους και αξιόπιστους μετατρο-

πείς στοιχειοσειράς της
Huawei. Αξίζει να σημειωθεί ό-
τι αυτή η συνεργασία δεν περιο-
ρίζεται στα ελληνικά σύνορα, α-
ντιθέτως θα γίνει πράξη και σε
άλλες χώρες, όπως το Ηνωμέ-
νο Βασίλειο, το Ουζμπεκιστάν,
η Ισπανία και η Κύπρος.

Για τους μη γνωρίζοντες αξί-
ζει να σημειωθεί ότι οι μετατρο-
πείς της Huawei ενσωματώ-
νουν τη συσσωρευμένη τεχνο-
γνωσία ψηφιακής τεχνολογίας
30 και πλέον ετών. Ειδικότερα,
η ανθεκτικότητα και η αξιοπι-
στία των προϊόντων του κινεζι-
κού τεχνολογικού κολοσσού
βασίζονται στην πρωτοπόρα,
αλλά και πλέον δοκιμασμένη τε-
χνολογία μετατροπέων στοιχει-
οσειράς με ενσωματωμένες τε-

χνολογίες Τεχνητής Νοημοσύ-
νης, αυξημένη δυναμική από-
δοση MPPT, καθώς και πιστο-
ποιημένη κατά TUV >99,996%
διαθεσιμότητα μετατροπέα. 

Τα στοιχεία αυτά, που θέτουν
νέα δεδομένα στην αγορά όσον
αφορά στην παραγωγή ενέργει-
ας, στις υπηρεσίες συντήρησης
και επισκευής, στη σύνδεση στο
δίκτυο και στην ασφάλεια, κα-
θιστούν τη λύση της Huawei ως
τη βέλτιστη επιλογή τεχνολογι-
κής υπεροχής και υψηλής από-
δοσης με χαμηλό κόστος λει-
τουργίας και συντήρησης, κα-
θώς και με ελάχιστο ποσοστό α-
στοχίας.   

Τα καινοτόμα χαρακτηριστι-
κά των μετατροπέων στοιχειο-
σειράς της Huawei, όπως η ε-

πικοινωνία MBUS που διέρχε-
ται μέσω των καλωδίων AC,
καθώς και η έξυπνη διάγνωση
καμπύλης Smart IV Curve, έ-
χουν ριζικά αναβαθμίσει τις
παραδοσιακές μεθόδους επιτή-
ρησης/ελέγχου. Η Huawei α-
ξιοποιεί τις τεχνολογίες Τεχνη-
τής Νοημοσύνης για να προσ-
διορίσει τα ηλεκτρονικά στοι-
χεία της φωτοβολταϊκής εγκα-
τάστασης και να προσαρμόσει
τον αλγόριθμο διασύνδεσης δι-
κτύου στις ανάγκες του δεδομέ-
νου δικτύου, αναδεικνύοντας
τη Huawei ως την τεχνολογικά
ορθότερη επιλογή για έργα με-
γάλης κλίμακας, καλύπτοντας
και τις πιο εξεζητημένες απαι-
τήσεις για τη διασύνδεση στο
δίκτυο. 

Παιδικός
Διαγωνισμός
Ζωγραφικής
για το 1821
από τα ΕΛΤΑ
Έναν πρωτότυπο on line δια-
γωνισμό ζωγραφικής με τίτ-
λο «Η Επανάσταση του
1821» και προσκεκλημένους
παιδιά ηλικίας 7-15 ετών, α-
πό τον οποίο θα προκύψουν
τα γραμματόσημα της επόμε-
νης σειράς γραμματοσήμων,
διοργανώνουν τα Ελληνικά
Ταχυδρομεία. Στη νέα ψη-
φιακή πλατφόρμα
https://1821.elta.gr/ που
σχεδίασαν τα ΕΛΤΑ ειδικά για
τον διαγωνισμό, τα παιδιά
μπορούν να κατεβάσουν το
πρότυπο περίγραμμα του
γραμματοσήμου, να ζωγρα-
φίσουν ελεύθερα μέσα του,
με έμπνευση από την Επανά-
σταση του 1821 και, στη συ-
νέχεια, να φωτογραφίσουν
και να ανεβάσουν τη ζωγρα-
φιά τους στην πλατφόρμα
για να συμμετέχει στον δια-
γωνισμό και στην «ψηφιακή»
έκθεση. Τα έργα αυτά θα α-
ποτελέσουν την Αναμνηστική
Σειρά Γραμματοσήμων «ΠΑΙ-
ΔΙ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ - Η
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΩΝ
ΠΑΙΔΙΩΝ» που θα κυκλοφο-
ρήσει στις 7 Οκτωβρίου 2021
και θα διατίθεται από όλο το
δίκτυο των ΕΛΤΑ. Ο διαγωνι-
σμός λήγει την Κυριακή 9
Μαΐου 2021 και τους διακρι-
θέντες και συμμετέχοντες πε-
ριμένουν τα εξής έπαθλα:
• Όλοι οι συμμετέχοντες θα
λάβουν ένα φύλλο προσωπι-
κού γραμματοσήμου με το έργο
τους, ως αναμνηστικό δώρο.
• Οι 12 πρώτοι που θα περά-
σουν στον τελικό, θα κερδί-
σουν –επιπλέον– ένα ακόμα ι-
διαίτερο δώρο από τη συλλο-
γή δώρων Art Post Collection. 
• Οι 4 ζωγραφιές που θα
διακριθούν (δύο από παιδιά η-
λικίας 7-10 ετών και δύο από
παιδιά ηλικίας 11-15 ετών) θα
γίνουν γραμματόσημο και θα
ταξιδέψουν την αλληλογρα-
φία σε όλον τον κόσμο.

Ούτε ένα, ούτε δύο, αλ-
λά έξι φιλόδοξους
στόχους και μάλιστα

σε μία χρονιά που συνεχίζει
να κουβαλάει την υφεσιακή
σφραγίδα της πανδημίας έχει
θέσει η ηγεσία του υπουργεί-
ου Υποδομών και Μεταφο-
ρών. Οι στόχοι αυτοί περι-
λαμβάνονται στο Εθνικό Σχέ-
διο Δράσης που έχει εκπονή-
σει το υπουργείο και είναι ε-
πιγραμματικά οι εξής:
1] Βελτίωση ποιότητας σχε-
διασμού έργων υποδομών.

2] Μείωση του περιβαλλοντι-
κού αποτυπώματος στις με-
ταφορές.
3] Αναμόρφωση του μεταφο-
ρικού έργου και μετάβαση σε
νέες μορφές κινητικότητας.
4] Εκσυγχρονισμός αερομε-
ταφορών.
5] Βελτίωση της ασφάλειας
των μετακινήσεων και της ο-
δικής ασφάλειας.
6] Βελτίωση των διαδικασιών

του υπουργείου, μέσω της α-
πλούστευσης ή και της ψη-

φιοποίησής τους, καθώς και
συσχέτισή τους με τις στρατη-

Σχέδιο Δράσης 6 πυλώνων από το   υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών

Proficiency 
στα… κινέζικα 
η MYTILINEOS
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Διά στόματος του γενικού διευ-
θυντή του τομέα RSD της
MYTILINEOS, Νίκου Παπαπέ-
τρου, εξηγείται ότι η αξιοπιστία
των μετατροπέων της Huawei
που διασφαλίζει την απόδοση, α-
κόμα και σε υψηλές θερμοκρα-
σίες, αλλά και τα προηγμένα χα-
ρακτηριστικά και τις λειτουργίες
που ενσωματώνουν, διευκολύνο-
ντας την εγκατάσταση και μειώνο-

ντας το λειτουργικό κόστος φωτο-
βολταικών πρότζεκτ, ήταν τα στοι-
χεία που έκαναν τη διοίκηση της
MYTILINEOS να αποφασίσει την
ισχυροποίηση της συνεργασίας
του ελληνικού ομίλου με τους Σί-
νες leaders του κλάδου.

Τα εύσημα αυτής της συνεργα-
σίας απέδωσε και ο ισχυρός ά-
ντρας της Huawei για την περιφέ-
ρεια των Νοτίων Βαλκανίων,

Τζάκι Τσεν, υπογραμμίζοντας την
εμπιστοσύνη που δείχνει η
MYTILINEOS στην Huawei, δί-
νοντας την ευκαιρία στην τελευ-
ταία δραστηριοποιηθεί σε ένα α-
πό τα μεγαλύτερα χαρτοφυλάκια
φωτοβολταϊκών που τρέχουν σή-
μερα σε παγκόσμιο επίπεδο, ως
μία από τις πιο επιτυχημένες εται-
ρείες που αναπτύσσει και κατα-
σκευάζει φωτοβολταϊκά πάρκα.

γικές επιλογές της κυβέρνησης.
Στο ετήσιο Σχέδιο Δράσης περι-
λαμβάνονται, επίσης, τα βασικά
μετρήσιμα προσδοκώμενα απο-
τελέσματα από την επίτευξη
αυτών των στόχων, οι δράσεις
για την υλοποίησή τους, καθώς
και τα σχετικά με αυτές τις δρά-
σεις εμβληματικά έργα. Το συ-
νολικού προϋπολογισμού
1,585 δισ. ευρώ σχέδιο του υ-
πουργείου Υποδομών και Με-

ταφορών για το έτος που «τρέ-
χει» έχει την έγκριση του Υ-
πουργικού Συμβουλίου και α-
ποτελεί δομικό στοιχείο του Ε-
νοποιημένου Σχεδίου Κυβερνη-
τικής Πολιτικής. Όπως τόνισε ο
υπουργός Υποδομών και Μετα-
φορών, Κώστας Αχ. Καραμαν-
λής, «σύσσωμη η πολιτική ηγε-
σία του υπουργείου, μαζί με το
στελεχιακό δυναμικό του, εργά-
στηκαν και εργάζονται στην κα-

τεύθυνση της εμπρόθεσμης και
ποιοτικής υλοποίησης των Σχε-
δίων Δράσης που έχουμε θέσει,
συμβάλλοντας έτσι στην ανά-
καμψη της χώρας και τη δημι-
ουργία αξιόπιστων, ασφαλών
και υψηλών προδιαγραφών υ-
ποδομών, αλλά και υπηρεσιών
μεταφορών, σημαντικής προστι-
θέμενης αξίας, θέτοντας πάντο-
τε στο επίκεντρο την εξυπηρέτη-
ση του πολίτη».

Σχέδιο Δράσης 6 πυλώνων από το   υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών

Ευρωπαϊκό «καμπανάκι» στους κρυπτο-επενδυτές του Bitcoin

«Ανατολή» ισολογισμού
μέσω του σχεδίου SUNRISE
για την Τράπεζα Πειραιώς

Στον απόηχο των οικονομικών αποτελεσμάτων της Τράπε-
ζας Πειραιώς για το 2020, που έδειξαν αξιοσημείωτες α-
ντοχές σε μια εξαιρετικά αντίξοη λόγω πανδημίας χρήση, η
διοίκηση Χρήστου Μεγάλου ρίχνει όλο της το βάρος στην
εξυγίανση του ισολογισμού της Πειραιώς, με όπλο το στρα-
τηγικό σχέδιο «Sunrise». 

Σύμφωνα με τον κ. Μεγάλου, το «Sunrise» αποτελείται
από μια σειρά συναλλαγών-ορόσημα που θα εξυγιάνουν ο-
ριστικά τον ισολογισμό της τράπεζας και θα υποστηρίξουν
μια ελκυστική οικονομική προοπτική, βασισμένη στην κερ-
δοφόρο ανάπτυξη. Παράδειγμα, οι συναλλαγές Phoenix-
Vega ύψους 7 δισ. ευρώ, που αναμένεται να ολοκληρω-
θούν εντός του 2021 με τη συμβολή του προγράμματος «Η-
ρακλής» και οι οποίες θα επιταχύνουν την οριστική μείωση
του αποθέματος των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων
(NPEs) της Τράπεζας Πειραιώς. Στόχος είναι το επόμενο
12μηνο η Πειραιώς να έχει μειώσει επιπρόσθετα  τα NPEs
κατά 12 δισ. ευρώ, γεγονός που θα φέρει γρηγορότερα τη
συστημική τράπεζα σε μονοψήφιο δείκτη, επιτρέποντάς της
να επιτύχει μεσοπρόθεσμη απόδοση ενσώματων ιδίων κε-
φαλαίων άνω του 10%.

Σύμφωνα πάντα με τον CEO της Τράπεζας Πειραιώς, την
επόμενη περίοδο θα εφαρμόζονται σταδιακά άρτια συντο-
νισμένες και στοχευμένες δράσεις κεφαλαιακής ενίσχυσης
με σωρευτικό όφελος περίπου 2,6 δισ. ευρώ, εκ των οποί-
ων περίπου το ένα δισεκατομμύριο από αύξηση μετοχικού
κεφαλαίου μέσω ανοικτής προσφοράς και με παράλληλη
κατάργηση των δικαιωμάτων προτίμησης. Πέραν τής ΑΜΚ,
η διοίκηση της Πειραιώς «τρέχει» ή έχει ήδη ολοκληρώσει
επιπρόσθετες ενέργειες (βλ. κέρδη από το χαρτοφυλάκιο
κρατικών ομολόγων, πώληση της δραστηριότητας αποδο-
χής καρτών, συνθετικές τιτλοποιήσεις επιλεγμένων χαρτο-
φυλακίων εξυπηρετούμενων δανείων), που έχουν θετική ε-
πίπτωση ύψους ενός δισεκατομμυρίου στα κεφάλαια της
τράπεζας. 

Ο βασιλιάς των κρυπτονομισμάτων, το  Bitcoin, είναι για πολύ
κόσμο –ακόμη και κρατικούς φορείς– μία εξαιρετικά δελεαστι-
κή επένδυση. Αλλά για την Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών
και Αγορών (European Securities and Markets Authority) είναι
μία εν… κρυπτώ παρακινδυνευμένη τοποθέτηση κεφαλαίων. Το
λέει, άλλωστε, ξεκάθαρα η ευρωπαϊκή εποπτική Αρχή στην ε-
ξαμηνιαία έκθεσή της, υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων ότι «τα
κρυπτογραφημένα στοιχεία ενεργητικού (crypto assets) είναι
πολύ επικίνδυνα και κερδοσκοπικά», συμπληρώνοντας ότι «οι
καταναλωτές πρέπει να είναι σε εγρήγορση για τους κινδύνους α-

πό την αγορά και/ή τη διακράτησή τους, μεταξύ των οποίων και
την πιθανότητα απώλειας όλων των χρημάτων».
Αξίζει να σημειωθεί ότι με επίκεντρο το Bitcoin κυριαρχεί μία
φρενίτιδα που έχει παρασύρει στη δύνη της κυρίως μικρούς ε-
πενδυτές παγκοσμίως, οι οποίοι ειδικά με τη επέλαση της παν-
δημίας θεώρησαν επενδυτικό καταφύγιο αλλά και ευκαιρία
την αγορά κρυπτονομισμάτων. Απόδειξη;  Το τελευταίο έτος το
Bitcoin «έγραψε» ιλιγγιώδη αύξηση της τάξης του 900%, με
την «μετοχή» του να διαμορφώνεται στις μέρες μας περί τα
55.000 δολάρια.



Του Νίκου Συνοδινού

ΟΟλυμπιακός σάρωσε τα
πάντα στο διάβα του
στο ελληνικό πρωτά-
θλημα, παρά το βαρύ

πρόγραμμα που είχε λόγω των ευρω-
παϊκών υποχρεώσεων, σε αντίθεση με

τους άλλους τύποις συνδιεκδικητές του
τίτλου.

Οι «ερυθρόλευκοι» έδειξαν χαρακτήρα α-
κόμη και στον δεύτερο γύρο που προστέθηκαν
και τα ματς Κυπέλλου, με σταθερότητα και α-
κόμη μεγαλύτερη βαθμολογική συγκομιδή.
Στον αντίποδα, η ομάδα που κατέρρευσε ήταν ο
ΠΑΟΚ, όχι μόνο γιατί στο δεύτερο μισό συγκέ-
ντρωσε εννέα βαθμούς λιγότερους από τον
πρώτο γύρο, αλλά κυρίως γιατί όταν αντιμετώ-
πισε τους ισχυρούς που πήραν το εισιτήριο για
τα play off ήταν για… κλάματα.

Επειδή πολύς λόγος γίνεται για δορυφό-
ρους, ομάδες επιρροής, συγγενείς και… φίλους,
τα παιχνίδια μεταξύ των ισχυρών λένε την αλή-
θεια, καθώς άπαντες έχουν κοινούς στόχους και
δεν παίζουν χαλαρά, καθώς δεν έχουν την πο-
λυτέλεια ν’ αδιαφορήσουν. 

Σε αυτά τα ματς, που έχουν χαρακτήρα ντέρ-
μπι, ο ΠΑΟΚ έδειξε τη γύμνια του. Μεταξύ των
έξι που παίζουν στα play off, ο «δικέφαλος του
βορρά» με τον μαθητευόμενο Πάμπλο Γκαρ-
σία στο τιμόνι του είχε τη μικρότερη βαθμολο-
γική συγκομιδή. Ήταν χειρότερος και από τον
Αστέρα Τρίπολης, που δεν συγκαταλέγεται στο
Big5. 

Ο ΠΑΟΚ έχει το δεύτερο ακριβότερο έμψυχο
δυναμικό. Κι όμως κατρακυλάει στον πάτο ό-
ταν παίζει με τους άλλους μεγάλους. Σημαντι-
κός παράγοντας για τη συγκομιδή αυτή είναι οι
ξένοι διαιτητές. Οι ρέφερι που δεν είχαν προ-
ωθηθεί επί του… δικού μας Βαγγέλη Γραμμέ-
νου στη Super League1, αλλά μετακλήθηκαν
από τον πρόεδρο της ΚΕΔ και δεν έχουν ανάγκη
να σπρώξουν τη μία ή την άλλη ομάδα.

Ο «δικέφαλος του βορρά» αποδείχτηκε ομά-
δα χωρίς ψυχολογία μεγάλων παιχνιδιών. Αυτοί
που ήξεραν τι σημαίνει να συγκρουστείς με τον
Ολυμπιακό, τον Άρη, την ΑΕΚ, τον Παναθηναϊ-
κό, να μπουν στον αγωνιστικό χώρο και να δώ-
σουν τον καλύτερο εαυτό τους, δεν ήταν… εκεί.
Είτε γιατί ο προπονητής δεν έχει τη δυνατότητα
να τους μεταφέρει την ψυχολογία του ντέρμπι,
ώστε να προετοιμαστούν κατάλληλα, είτε γιατί
σκέφτονται τον επόμενο σταθμό της καριέρας
του, μετά την… αρπαχτή στον ΠΑΟΚ.

Οι «ασπρόμαυροι» της Θεσσαλονίκης είχαν
ακόμη ένα μεγάλο μειονέκτημα. Απουσίαζε ο
άνθρωπος που θα μπορούσε να τους τρίξει τα
δόντια. Ο Ιβάν Σαββίδης που όσο βρισκόταν
στην Ελλάδα ήταν κοντά στην ομάδα, έχει συ-
μπληρώσει έναν χρόνο στο Ροστόφ. Με το
Skype δεν μπορεί να περάσει μηνύματα. Ο ΠΑ-
ΟΚ δεν είναι σαν τις άλλες επιχειρήσεις. Και το
χειρότερο; Δεν υπάρχουν οι άνθρωποι που έ-
χουν όχι την ισχύ, αλλά τις δυνατότητες να πε-
ράσουν τα μηνύματά τους. Ποιος να το κάνει;
Ο φευγάτος τεχνικός διευθυντής, ή ο Μάκης
Γκαγκάτσης;

Στην ειδική βαθμολογία μεταξύ των έξι ό-
που μετράνε τα 10 ματς που έδωσαν εντός κι
εκτός έδρας μεταξύ τους κάθε μία από τις ομά-
δες των play off, ο Ολυμπιακός έκλεισε την κα-
νονική διάρκεια στο +16 από τον δεύτερο Άρη. 

Ο Παναθηναϊκός βρίσκεται ισόβαθμος του
Άρη στη δεύτερη θέση, ενώ ουραγός είναι ο ΠΑ-
ΟΚ που έκανε μόλις δύο (εντός έδρας) νίκες σε
10 παιχνίδια απέναντι στις ομάδες της πρώτης
εξάδας (Αστέρας Τρίπολης, Παναθηναϊκός) κι
αυτές στον πρώτο γύρο. H ειδική βαθμολο-
γία μαρτυρά την ικανότητα κάθε ομάδας
στα ντέρμπι της σεζόν:

1. Ολυμπιακός 21 (20-6)
2. Άρης 14 (10-9)
3. Παναθηναϊκός 14 (9-9)
4. ΑΕΚ 11 (11-15)
5. Αστέρας Τρίπολης 11 (8-16)
6. ΠΑΟΚ 10 (12-15)

Ο Άρης έχει την ισοβαθμία με τον Παναθη-
ναϊκό λόγω της διαφοράς γκολ, αφού υπάρχει
ισορροπία στα μεταξύ τους παιχνίδια (0-1, 1-
0), ενώ η ΑΕΚ έχει την ισοβαθμία με τον Αστέρα
Τρίπολης λόγω των μεταξύ τους παιχνιδιών (2-
1, 2-2).

Τρέμει στα
ντέρμπι ο ΠΑΟΚ,
πώς θα παίξει
στα play off;

Με τον Πάμπλο Γκαρσία στο τιμόνι βαρέθηκε 
να τρώει σφαλιάρες, να δέχεται γκολ και να βλέπει την
πλάτη των άλλων. Για κλάματα όταν παίζει με ισχυρούς,
να περνάει στον δεύτερο γύρο στο νήμα ΠΑΣ και Βόλο

και τον Ιβάν να στέλνει μηνύματα με… skype 
απ’ το Ροστόφ. Ο Άρης έγινε πλέον το αφεντικό 

της πόλης σπάζοντας τα κοντέρ

Με τρύπια
άμυνα
παίζει 
ο ΠΑΟΚ
Με τρύπια άμυνα παίζει
ο ΠΑΟΚ στο πρωτάθλη-
μα. Η αμυντική λει-
τουργία του «δικέφα-
λου του βορρά» είναι ά-
κρως προβληματική. 
Ο ΠΑΟΚ ολοκλήρωσε
την κανονική περίοδο
έχοντας παθητικό 26
τερμάτων σε 26 αγώ-
νες, ενώ την περασμένη
σεζόν είχε δεχτεί στον
ίδιο αριθμό αγώνων 23
γκολ. Όσον αφορά τις
συγκρίσεις με την πε-
ρίοδο 2018-19 που κα-
τάκτησε το πρωτάθλη-
μα, ο ΠΑΟΚ δέχεται τώ-
ρα τα διπλάσια γκολ. Ο
«Δικέφαλος του βορ-
ρά» πριν από δύο χρό-
νια για να φτάσει αήτ-
τητος στην κατάκτηση
του τίτλου είχε κατεβά-
σει τα ρολά, δεχόμενος
14 γκολ και δίνοντας
μάλιστα τέσσερις αγώ-
νες περισσότερους, α-
φού το Πρωτάθλημα εί-
χε 16 ομάδες και έγιναν
30 αγωνιστικές. 
Είναι όμως αξιοσημείω-
τη και η αναλογία γκολ
με τελικές προσπάθειες
προς την εστία του ΠΑ-
ΟΚ. Ο «Δικέφαλος του
βορρά» δέχτηκε στο τε-
λευταίο ντέρμπι στη
Λεωφόρο δύο γκολ με
επτά τελικές του Πανα-
θηναϊκού. Συνολικά
στην κανονική περίοδο
το παθητικό των 26
γκολ ήρθε μέσα από
161 τελικές προσπάθει-
ες των αντιπάλων του,
δηλαδή δεχόταν ένα
γκολ ανά 6,19 τελικές.
Η περσινή ομάδα, στο
αντίστοιχο κομμάτι του
Πρωταθλήματος δεχό-
ταν ένα γκολ ανά 7,17
τελικές ενώ εκείνη που
κατέκτησε τον τίτλο το
2019 δεχόταν ένα γκολ
ανά 16,14 τελικές!
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Οι αγώνες
• ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ
Ολυμπιακός - Άρης 1-1
Άρης - Ολυμπιακός 1-2
Ολυμπιακός - Παναθηναϊκός 1-0
Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός 2-1
Ολυμπιακός - ΑΕΚ 3-0
ΑΕΚ - Ολυμπιακός 1-1
Ολυμπιακός - Αστέρας Τρίπολης 3-0
Αστέρας Τρίπολης - Ολυμπιακός 0-4
Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ 3-0
ΠΑΟΚ - Ολυμπιακός 1-1

• ΑΡΗΣ
Ολυμπιακός - Άρης 1-1
Άρης - Ολυμπιακός 1-2
Άρης - Παναθηναϊκός 0-1
Παναθηναϊκός - Άρης 0-1
Άρης - ΑΕΚ 0-1
ΑΕΚ - Άρης 0-2
Άρης - ΠΑΟΚ 1-0
ΠΑΟΚ - Άρης 2-2
Άρης - Αστέρας Τρίπολης 1-0
Αστέρας Τρίπολης - Άρης 2-1

• ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
Ολυμπιακός - Παναθηναϊκός 1-0
Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός 2-1
Άρης - Παναθηναϊκός 0-1
Παναθηναϊκός - Άρης 0-2
Παναθηναϊκός - ΑΕΚ 1-1
ΑΕΚ - Παναθηναϊκός 1-2
ΠΑΟΚ - Παναθηναϊκός 2-1
Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ 2-1
Αστέρας Τρίπολης - Παναθηναϊκός 1-0
Παναθηναϊκός - Αστέρας Τρίπολης 0-0

• ΑΕΚ
Ολυμπιακός - ΑΕΚ 3-0
ΑΕΚ - Ολυμπιακός 1-1
Άρης - ΑΕΚ 0-1
ΑΕΚ - Άρης 0-2
Παναθηναϊκός - ΑΕΚ 1-1
ΑΕΚ - Παναθηναϊκός 1-2
ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 1-1

ΠΑΟΚ - ΑΕΚ 2-2
ΑΕΚ - Αστέρας Τρίπολης 2-2
Αστέρας Τρίπολης - ΑΕΚ 1-2

• ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Ολυμπιακός - Αστέρας Τρίπολης 3-0
Αστέρας Τρίπολης - Ολυμπιακός 0-4
Άρης - Αστέρας Τρίπολης 1-0
Αστέρας Τρίπολης - Άρης 2-1
Αστέρας Τρίπολης - Παναθηναϊκός 1-0
Παναθηναϊκός - Αστέρας Τρίπολης 0-0
ΑΕΚ - Αστέρας Τρίπολης 2-2
Αστέρας Τρίπολης - ΑΕΚ 1-2
ΠΑΟΚ - Αστέρας Τρίπολης 2-0
Αστέρας Τρίπολης - ΠΑΟΚ 2-1

• ΠΑΟΚ
Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ 3-0
ΠΑΟΚ - Ολυμπιακός 1-1
Άρης - ΠΑΟΚ 1-0
ΠΑΟΚ - Άρης 2-2
ΠΑΟΚ - Παναθηναϊκός 2-1
Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ 2-1
ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 1-1
ΠΑΟΚ - ΑΕΚ 2-2
ΠΑΟΚ - Αστέρας Τρίπολης 2-0
Αστέρας Τρίπολης - ΠΑΟΚ 2-1
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AρΗς: 
Το αφεντικό
της πόλης
Ο Άρης ήταν η ευχάρι-
στη έκπληξη του πρωτα-
θλήματος. Το φινάλε της
κανονικής περιόδου της
Super League 1 τον
βρήκε στη δεύτερη θέση
της βαθμολογίας, με
διαφορά τριών βαθμών
από την ΑΕΚ, τεσσάρων
από τον ΠΑΟΚ και έξι α-
πό τον Παναθηναϊκό. Ο
Άρης είχε να τερματίσει
δεύτερος εδώ και 41
χρόνια, από την περίοδο
1979-80. Τότε μάλιστα
ήταν ισόβαθμος με τον
Ολυμπιακό και η δεύτε-
ρη θέση προέκυψε μετά
από το μπαράζ του τίτ-
λου στο Βόλο. Ο Άρης
τερμάτισε πάνω από τον
συμπολίτη του ΠΑΟΚ
και γενικότερα ως πρώ-
τη ομάδα της Θεσσαλο-
νίκης, για πρώτη φορά
από το 2008. Τότε ήταν
4ος, με 9ο τον ΠΑΟΚ,
10ο τον Ηρακλή και 16ο
τον Απόλλωνα Καλαμα-
ριάς. Ο Άρης πέτυχε 15
νίκες σε 26 αγώνες, ένα
ποσοστό 57,7%. Είναι το
καλύτερο που έχει κατα-
φέρει από το 1978-79,
και τέταρτο καλύτερο
στην ιστορία (1978-79:
64,7%, 1973-74: 61,8%,
1969-70: 58,8%, 2020-
21: 57,7%)
Η μεγάλη διαφορά του
από τον ΠΑΟΚ ήταν ό-
μως η άμυνα. Μετά από
38 χρόνια ο Άρης έχει τη
δεύτερη καλύτερη άμυ-
να στο πρωτάθλημα, κα-
θώς έχει δεχτεί 16 γκολ,
μόλις τρία περισσότερα
από τον Ολυμπιακό. Το
1983 είχε δεχτεί 23
γκολ, μόλις ένα περισ-
σότερο από τον πρωτα-
θλητή Ολυμπιακό, που
είχε δεχτεί 22. Τα 16
γκολ που δέχτηκε ο Ά-
ρης φέρνουν τη σεζόν
να είναι η καλύτερη
στην ιστορία του από το
1980 σε ποσοστό γκολ,
καθώς δέχεται 0,62
γκολ ανά αγώνα. Συνο-
λικά είναι η τρίτη καλύ-
τερη στην ιστορία
του(1969-70: 0,44 γκολ
ανά αγώνα, 1979-80:
0,59 γκολ ανά αγώνα,
2020-21: 0,62 γκολ ανά
αγώνα).

Η… αποκάλυψη των προπονητών
Ο δεύτερος γύρος της Super League1 σημαδεύτηκε από την αντεπίθεση Παναθηναϊκού
και Αστέρα Τρίπολης, αλλά και από την ελεύθερη πτώση του ΠΑΟΚ και της ΑΕΚ. Οι αλλα-
γές προπονητών στους δικέφαλους δεν έφεραν την άνοιξη. Αντίθετα ο Μπόλονι σου-
λούπωσε το «τριφύλλι». Στον δεύτερο γύρο ο Παναθηναϊκός συγκέντρωσε εννέα βαθμούς
περισσότερους από τον πρώτο γύρο, ενώ ο Αστέρας οκτώ περισσότερους! Το «τριφύλλι»
και οι Αρκάδες έκαναν αντεπίθεση στο δεύτερο μισό της σεζόν, σε αντίθεση με την ΑΕΚ και
τον ΠΑΟΚ που υποχώρησαν αισθητά. Η «Ένωση» είχε 27 βαθμούς μετά από 13 αγωνι-
στικές και στον αντίστοιχο αριθμό αγώνων στο δεύτερο μισό βρέθηκε στο -6. Όσο για
τον ΠΑΟΚ; Συγκέντρωσε 28 βαθμούς μετά τη 13η στροφή και στο δεύτερο γύρο το κοντέρ
του έγραψε -9 συγκριτικά με το πρώτο μισό της σεζόν! Είναι χαρακτηριστικό ότι ο ΠΑΟΚ
αν άρχιζε στον δεύτερο γύρο το πρωτάθλημα, μόλις και μετά… βίας θα έμπαινε στα play
off. Έκτος και καταϊδρωμένος περνώντας στον πόντο τον ΠΑΣ Γιάννινα και στους δύο
βαθμούς τον Βόλο. Πολύ σημαντική συγκομιδή σημείωσε η Λαμία (+7) και ο ΠΑΣ Γιάννινα
(+5), ενώ η ομάδα που απογοήτευσε ήταν ο ΟΦΗ (-11). Ο Άρης σε σχέση με τον πρώτο γύ-
ρο συγκέντρωσε επτά βαθμούς λιγότερους και έξι ο Ατρόμητος.

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΤΟΥ Β΄ ΓΥΡΟΥ

1. Ολυμπιακός 34 (+1)
2. Παναθηναϊκός 27 (+9)
3. Αστέρας Τρίπολης 25 (+8)
4. Άρης 22 (-7)
5. ΑΕΚ 21 (-6)
6. ΠΑΟΚ 19 (-9)
7. ΠΑΣ Γιάννινα 18 (+5) 
8. Βόλος 17 (+1)
9. Απόλλων 16 (+4)

10. Λαμία 15 (+7)
11. Παναιτωλικός 12 (+4)
12. Ατρόμητος 11 (-6)
13. Λάρισα 10 (+4)
14. ΟΦΗ 4 (-11)

Σε παρένθεση η διαφορά 
θετική ή αρνητική σε σχέση 
με τη βαθμολογική συγκομιδή 
του πρώτου γύρου.
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Του Μανώλη 
Δράκου

«Και να ξέρε-
τε, αν συ-
νεχίσω να
προσπαθώ

και δεν έρχονται τα αποτε-
λέσματα, θα φύγω μόνος

μου, δεν θα χρειαστεί να με
διώξουν», είχε πει μετά τον α-
γώνα πρωταθλήματος του ΠΑ-
ΟΚ  με τον Ατρόμητο στο Περι-
στέρι, ο Πάμπλο Γκαρσία.

Τα αποτελέσματα δεν έρχονται,
αλλά ο Ουρουγουανός δεν είναι
πρόθυμος να… τηρήσει τον λόγο
του. Το πιθανότερο ήταν η συγκε-
κριμένη δήλωση να ήταν ένα πυρο-
τέχνημα για το κοινό της Τούμπας,
που τον καταξίωσε στη συνείδηση
του μέσου οπαδού του ΠΑΟΚ από
το 2008, όταν σε ένα παιχνίδι με
τον Ολυμπιακό στο «Καραϊσκάκης»
έριξε μια μπουνιά στον Ντιόγκο
(https://youtu.be/DgG0xvg_0U0)
και αυτομάτως έγινε είδωλο σε όλη
την Βόρεια Ελλάδα.

Ο Γκαρσία εξαργύρωσε την
μπουνιά στο… κατεστημένο (όπως
έγραψαν τότε οι εφημερίδες της
Θεσσαλονίκης) καθώς δύο χρόνια
μετά την απόφασή του να κρεμά-
σει τα ποδοσφαιρικά του παπού-
τσια (το 2014 αποχώρησε), έγινε
προπονητής στην Κ19 του ΠΑΟΚ
με προσωπική απόφαση του Ιβάν
Σαββίδη. Ο στόχος ήταν να βγά-
ζει παίκτες-οπαδούς, όπως περη-
φανευόταν ότι ήταν και ο ίδιος. Ο
Γκαρσία δεν ήταν ποτέ προπονη-
τής. Δούλεψε με την εμπειρία που
είχε σαν ποδοσφαιριστής (από το
πέρασμά του κυρίως από την Οσα-
σούνα και τη Ρεάλ Μαδρότης) και
ούτε ο ίδιος δεν πίστευε ότι κάποια
στιγμή θα γινόταν πρώτος προπο-
νητής στον ΠΑΟΚ. Γι’ αυτόν τον λό-
γο δεν ενδιαφέρθηκε ποτέ να πά-
ρει δίπλωμα προπονητή που απαι-
τείται για να καθίσει κανείς σε πά-
γκο ομάδας από τη Super League.

Όταν τον περασμένο Οκτώβριο
ήρθε η ώρα να παίξει ένα τέτοιο
ρόλο (από τη στιγμή που αποφα-
σίστηκε να μπει ασπίδα για τον Ι-
βάν και τη διοίκηση του ΠΑΟΚ
που είχαν βάλει μπροστά το σχέ-
διο να καταστρέψουν την ομάδα
που πήρε το πρωτάθλημα για τους
όρους του Financial Fair Play, που
δεν θέλει τους μεγαλομετόχους να
δανείζουν μεγάλα ποσά στις ομά-
δες) έλυσε το πρόβλημα με το δί-
πλωμα που είχε ο (τότε) συνεργά-
της του, Γιάννης Αμανατίδης,
που κατείχε αντίστοιχο δίπλωμα.

Κι έτσι ανέλαβε τον ΠΑΟΚ με
στόχο να τον οδηγήσει στην κατά-
κτηση του πρωταθλήματος, ή του-
λάχιστον να το παλέψει στα ίσια με

τον Ολυμπιακό. Πέντε μήνες αρ-
γότερα, ο «Δικέφαλος του Βορ-
ρά», που όταν ανέλαβε ο Ουρου-
γουανός ήταν στο -2 από τους «ε-
ρυθρόλευκους» του Πέδρο Μαρ-
τίνς, βρίσκεται στο -20 από τον Ο-
λυμπιακό και αντί να διεκδικεί το
πρωτάθλημα ψάχνει τρόπο να μη
χάσει το ευρωπαϊκό εισιτήριο…

«Άμα δω ότι δεν κάνω, θα φύγω
μόνος μου...»

«Είμαστε ισάξιοι με τον Ολυ-
μπιακό», είχε πει μετά το ντέρμπι
της Τούμπας (1-1) στην κανονική
διάρκεια του πρωταθλήματος ο
Γκαρσία, που μπορεί να μην έχει
μάθει να μιλάει ακόμη καλά τα ελ-
ληνικά, αλλά ξέρει να μιλάει στο
συναίσθημα του ΠΑΟΚτσή που ε-
κείνη την ώρα (που δεν είχε κατα-
φέρει να κερδίσει τον Ολυμπιακό)
κάτι τέτοιο ήθελε να ακούσει…

«Άλλοι δίνουν φιλικά κι εμείς
παίζουμε τελικούς», είχε πει μετά
τη νίκη του Ολυμπιακού με τον Ά-
ρη στο «Κλ.Βικελίδης» για να δι-
καιολογηθεί για τη δική του αδυ-
ναμία να κερδίσει κάποιον από τις
ομάδες (ΑΕΚ, Ολυμπιακό, Άρη) της
κορυφής. Μόνο τον Παναθηναϊκό
κέρδισε ο Πάμπλο στην Τούμπα
και οι… τελικοί που έδινε ήταν με
τη Λαμία του Γρηγορίου και ο Βό-
λος του Αχιλλέα.

Μ’ αυτά και μ’ αυτά, ο ΠΑΟΚ έ-
φτασε παραμονές των πλέι οφ να
είναι μόλις δύο βαθμούς μπροστά
από τον πέμπτο της βαθμολογίας,
τον Παναθηναϊκό, και να βλέπει
τον Άρη στη δεύτερη θέση και τέσ-
σερις βαθμούς μπροστά του. 

Το χειρότερο;  Σε αυτούς τους
πέντε μήνες είναι τόσο δραματική
η εικόνα του ΠΑΟΚ σε σημείο ο
Γκαρσία να μην πείθει πλέον ακό-
μη και τους θερμούς οπαδούς του,
οι οποίοι τον ήθελαν στην ομάδα
για τον τσαμπουκά που πούλησε
μετά το επεισόδιο με τον Ντιόγκο,
αλλά και για τον πύρινο λόγο του
στις κατά καιρούς συνεντεύξεις
του για τον Ολυμπιακό.

Ουδείς σκέφτηκε αν ο Γκαρσία
κάνει ή δεν κάνει για τον ΠΑΟΚ ό-
ταν αυτοί οι golden boys του Ιβάν
στην Τούμπα πρότειναν να αποδε-
χθεί η ομάδα την πρόταση να απο-
χωρήσει ο Αμπέλ Φερέιρα για
την Παλμέιρας στη Βραζιλία και ει-
σηγήθηκαν να γίνει ο Πάμπλο
Γκαρσία πρώτος προπονητής, ώ-
στε κυρίως να μπει ασπίδα στη
μουρμούρα του κόσμου σε περί-
πτωση που η ομάδα δεν πήγαινε
καλά…

Σε όλα τα ντέρμπι ο ΠΑΟΚ έχα-
σε και ο Γκαρσία όλο κάποια δι-
καιολογία έβρισκε. Με τον Πανα-
θηναϊκό στη «Λεωφόρο» που είχε
γνωρίσει τρεις ήττες από τον ΠΑΣ
Γιάννινα έχασε για έναν απλό λό-
γο. Διότι ο Παναθηναϊκός μπορεί
να έχει μέτριο υλικό, αλλά διαθέ-
τει κανονικό προπονητή, ενώ ο
ΠΑΟΚ είναι μια ομάδα που έχει κα-
νονικό υλικό αλλά στερείται προ-
πονητή.

Απλά πράγματα.

Μαύρη
μαυρίλα
στον ΠΑΟΚ
ενόψει 
πλέι οφ
Λίγο πριν από την
έναρξη των πλέι οφ ο
ΠΑΟΚ εμφανίζεται ως
ο αδύναμος κρίκος
των ομάδων που θα
παλέψουν για ένα από
τα ευρωπαϊκά
εισιτήρια και ο κόσμος
ζητά το κεφάλι του
Πάμπλο Γκαρσία!
Στα ματς που έδωσε ο
ΠΑΟΚ με τις ομάδες
που θα αντιμετωπίσει
στα πλέι οφ κατάφερε
να πετύχει μόλις δύο
νίκες, με τον
Παναθηναϊκό και από
τον Αστέρα. Δεν
κέρδισε κανέναν
άλλον, ενώ από τον
Άρη (που είναι πάντα
το αντίπαλο δέος)
κινδύνευσε να χάσει με
διασυρμό και τελικό
γλύτωσε με την
ισοπαλία…
Η χρονιά χάνεται (αν
δεν έχει χαθεί, πλέον)
και οι golden boys
επιθυμούν να
διατηρήσουν τον
Γκαρσία στον πάγκο
για να του τα
χρεώσουν όλα και να
γλιτώσουν οι ίδιοι από
τη μήνι του κόσμου…

Τον έριξαν στα βαθιά, τον έκαψαν 
και τώρα θα του χρεώσουν 

όλη την χαμένη χρονιά

ΠΑΟΚ:
Έχασε 

την μπάλα
ο Πάμπλο
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

ΟΤζόνι Φαν’τ Σιπ τους
έδωσε στεγνά και τον
Μανωλά και τον Πα-
πασταθόπουλο. Στην

ψύχρα και το Open TV, το αγα-
πημένο του κανάλι. Προκάλεσε
ένα νταβαντούρι από το κανάλι
του Σαββίδη, ότι και καλά αρ-
νήθηκαν οι δυο να παίξουν
στην Εθνική και, από την άλλη,
ο Ολλανδός έβγαλε και πονη-
ρή ανακοίνωση, ότι η πόρτα πα-
ραμένει ανοικτή. Καμία πόρτα
δεν παραμένει ανοικτή. Μόνο
με τον επόμενο προπονητή θα
κληθούν στην Εθνική.

Σ’ το κάνω πενηνταράκια. Που
παίζει η Εθνική στις 25 Μαρτίου;
Με την Ισπανία στη Γρανάδα. Μάλι-
στα. Τι έκαναν οι Ισπανοί στο τε-
λευταίο τους παιχνίδι; Την ξέσκισαν
τη Γερμανία. Μάλιστα. Πού πας, ρε
Καραμήτρο. Αυτό είπε ο Φαν’τ Σιπ
και κάλεσε τον Παπασταθόπου-
λο και τον Μανωλά. Σου λέει, να
το περιορίσουμε το σκορ. Διότι έ-
τσι και γράψει παραπάνω από πέ-
ντε το σκορ, θα μπορέσει ο Ολλαν-
δός να παραμείνει στην Εθνική;
Πλάκα κάνουμε τώρα;

Έτσι είναι. Πάνε και τα project
Qatar, πάνε και οι τουλίπες. Και
σου λέει, ποιος μπορεί να με σώ-
σει, να μη γράψει το κοντέρ πολ-
λά; Ο Σωκρατάκης με τον Κω-
στάκη. Κι έτσι τους πήρε τηλέφω-
νο. Όσο η εθνική έπαιζε με τις Σλο-
βενίες και τις Αρμενίες, δεν τους
χρειαζότανε. Την έβγαζε με τον
Χατζηδιάκο και τον Τζαβέλλα
σέντερ μπακ. Τώρα που έσφιξαν τα
γάλατα, τώρα τους θυμήθηκε. Κι
άμα χτύπα ξύλο γράψει πολλά το
κοντέρ, θα του φόρτωναν τον α-
ποκλεισμό του Μανωλά και του
Σωκράτη, ότι έπρεπε να τους εί-
χε καλέσει και τα ρέστα. Τώρα μ
αυτό, καθάρισε. Τους κάλεσα και
δεν ήρθε. Πονηρός ο βλάχος. 

Και ρωτάω τώρα εγώ. Γιατί α-
πό την πρώτη στιγμή που ήρθε
στην Εθνική τούς απέκλεισε; Τους
ρώτησε αν θέλουν να παίξουν και
του απάντησαν αρνητικά; Όχι, βέ-
βαια. Τσαμπουκά τους απέκλεισε.
Ότι εγώ φτιάχνω ομάδα για το
Μουντιάλ κι αυτοί χαλάνε το κλί-
μα. Τον πίεσε ο Γραμμένος; 

Και τώρα τι έγινε και ξαφνικά
τους πήρε τηλέφωνο; Δυο κουβέ-
ντες ίσα-ίσα είπε ο Σιόβας, ότι
στην Εθνική δεν περισσεύει κανέ-
νας και τον ξαπόστειλε ο Ολλαν-
δός. Και τον Σιόβα γιατί δεν τον
πήρε τηλέφωνο και πήρε μόνο τον
Μανωλά και τον Παπασταθό-
πουλο; Στο φινάλε, ο Σιόβας ή-
ταν ο πρώτος που έπρεπε να κλη-
θεί, τόσα χρόνια παίζει στην Ισπα-
νία. Όσο να ’ναι, κάτι περισσότερο
θα ξέρει από τον Τζόνι. Μας δου-
λεύει ο κύριος. 

Αφού πρώτα τους έδωσε κανο-
νικά, μετά λέει ότι η πόρτα παρα-
μένει ανοικτή. Άμα είναι μάγκας ο
Φαν, να αποκαλύψει τι τους είπε

και τι του απάντησαν οι δυο. Να
χαρώ εγώ μαγκίτη έτσι και το κά-
νει. Δεν θα το κάνει, γιατί βολεύε-
ται έτσι. Σου λέει, έβγαλα από πά-
νω μου την ευθύνη. Τους κάλεσα,
αρνήθηκαν και το κρίμα στο λαιμό
τους. Που δεν τους καλούσε τόσο
καιρό, τίνος είναι το κρίμα; Στον
λαιμό του Γραμμένου, του Φύσ-
σα ή του Κώστα Κωνσταντινί-
δη; Ή μήπως είναι ολότελα δικό
του; Ολλανδικές μαγκιές είναι αυ-
τές, μας πέρασε για ιθαγενείς ο
Τζόνι. Κι έβγαλε και ανακοίνωση
κυβερνητικού εκπροσώπου, ότι,
και καλά, εδώ είμαι. Να σε κάψω
Γιάννη μου, να σ’ αλείψω λάδι, δη-
λαδή. Παίζει με την Εθνική ο Τζόνι
για να μη χάσει το μεροκάματο. 

Να σ’ το κλείσω. Έτσι κι ο Μα-
νωλάς με τον Παπασταθόπου-
λο δεν ήταν πατριώτες κανονικοί,
θα τον είχαν σκίσει τον Τζόνι. Θα
έβγαιναν και θα έλεγαν τα πάντα
όλα. Αλλά δεν το έκαναν, γιατί σέ-
βονται και αγαπάνε την Εθνική. Ο-
ΧΙ τον Τζόνι. Την Εθνική αγαπάνε.
Ο Τζόνι σήμερα είναι κι αύριο δεν
είναι. 

Τους
διεθνείς,
τους
ρώτησε 
ο Τζίνι αν
θέλουν
επιστροφή
Σωκράτη
και
Μανωλά;
Όταν ο Φαν’τ Σιπ
αποφάσιζε να καλέσει
στο τηλέφωνο, όπως
είπε ο ίδιος, τον
Μανωλά και τον
Παπασταθόπουλο,
τους άλλους διεθνείς
τους ρώτησε αν τους
ήθελαν; Ρώτησε τους
αρχηγούς, τον
Τζαβέλλα, τον
Μπακασέτα, τον
Μάνταλο; Εδώ, ρε,
ισοπαλία φέρανε με το
Κόσοβο και όλοι
μιλούσανε για το πολύ
καλό κλίμα που
υπάρχει στην Εθνική
ομάδα. Έχω λάθος;
Αυτό δεν λέγανε όλοι
κι εκθειάζανε τον
Τζόνι, ότι τους έχει
φτιάξει οικογένεια; Κι
αφού έτσι ήτανε, γιατί
ήθελε και τον Σωκράτη
και τον Μανωλά;
Πάνω απ’ όλα η
πειθαρχία, δήλωνε ο
Μπακασέτας για τον
αποκλεισμό του Σιόβα.
Κι ότι δεν
επηρεάστηκαν από
αυτό το γεγονός του
αποκλεισμού. Και αν
δεχότανε να γυρίσουν
ο Σωκράτης με τον
Μανωλά, δεν πήγαινε
περίπατο η πειθαρχία;
Δεν θα στράβωναν; 

Ο Τζόνι Φαν’τ Σιπ τους «έδωσε» 
στεγνά ότι, και καλά, αρνήθηκαν 
για να γλιτώσει τη θεσούλα του

αν γράψει πολλά το κοντέρ

Με συντριβή
στην Ισπανία,

θα φταίνε
Σωκράτης,
Μανωλάς...
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Το πλεονέ-
κτημα 
του Άρη για
τη δεύτερη
θέση
Ο Άρης ήταν η ευχάρι-
στη έκπληξη στην κα-
νονική διάρκεια του
πρωταθλήματος, όχι
μόνο γιατί έπαιξε ω-
ραίο ποδόσφαιρο, αλ-
λά το σημαντικότερο
γιατί η απόδοσή του
χαρακτηρίστηκε από
σταθερότητα, ανεξάρ-
τητα με τα προβλήματα
που αντιμετώπιζε και τ’
αποτελέσματα που έ-
παιρνε. Δεν υπήρχε
ματς που να διαπίστω-
νες πως ο Άρης δεν…
βλεπόταν, σε αντίθεση
με τον ΠΑΟΚ και την Α-
ΕΚ και βέβαια τον Πα-
ναθηναϊκό. Η δεύτερη
θέση που πήρε του ανή-
κει δικαιωματικά και
δύσκολα θα τη χάσει
και μετά την ολοκλή-
ρωση του μίνι πρωτα-
θλήματος των play off.
O Άρης έχει τρεις βαθ-
μούς αέρα από την ΑΕΚ
και τέσσερις απ’ τον
ΠΑΟΚ, ενώ έχει αβάντα
έξι πόντων απ’ τον Πα-
ναθηναϊκό. Έναντι των
δύο «δικέφαλων» οι
«κίτρινοι» έχουν το με-
γάλο πλεονέκτημα του
μικρότερου αριθμού α-
γώνων, καθώς ΑΕΚ και
ΠΑΟΚ θα παίξουν
στους ημιτελικούς κυ-
πέλλου, ενώ όποια ο-
μάδα και να προκριθεί
θα έχει την υποχρέωση
και του τελικού.
Ο Άρης θα μπορούσε να
έχει στο… τσεπάκι του
τη δεύτερη θέση, καθώς
στα παιχνίδια με τον
ΠΑΟΚ στην Τούμπα και
τον Παναθηναϊκό στο
«Κλεάνθης Βικελίδης»
πήρε έναΝ μόλις πόντο,
ενώ δικαιωματικά θα έ-
πρεπε να συγκεντρώσει
έξι με βάση την απόδο-
σή του. Κι έτσι όμως η
ομάδα του Άκη Μάντζι-
ου δείχνει ικανή να μεί-
νει μέχρι το τέλος πίσω
απ’ τον Ολυμπιακό.

ΘΕΜΑ


Τελικά, αυτή 
η ολιστική έγινε

μόνο για να
φύγω εγώ;

Ερωτηματικά για τις επιλογές
του Φαν’τ Σιπ στην Εθνική
Αναρωτιέται κανείς με τις επιλογές του Φαν’ τ Σιπ στην Εθνική ομά-
δα για μια ακόμη φορά. Ο Ολλανδός προπονητής για τις πρώτες μά-
χες στα προκριματικά του Μουντιάλ του Κατάρ πήρε παίκτες που δεν
πείθουν πως στην παρούσα φάση μπορούν να προσφέρουν στο α-
ντιπροσωπευτικό μας συγκρότημα. Χαρακτηριστικότερο παράδειγ-
μα ο Κυριάκος Παπαδόπουλος, που έχει ακολουθήσει πτωτική πο-
ρεία και όνειρό του είναι να φορέσει τη φανέλα του ΠΑΟΚ. Ο Παπα-
δόπουλος με τα γνωστά προβλήματα τραυματισμών έφτασε να παί-
ζει στην άσημη Λοκομοτίβα, ουραγό στο πρωτάθλημα Κροατίας. Μπο-
ρεί να κατάφερε μετά από χρόνια να βγάλει 10 ματς στη σειρά, αλλά
σε χαμηλό επίπεδο και με μεγάλο ερώτημα τον βαθμό ετοιμότητάς
του. Τι ακριβώς είδε ο Φαν’ τ Σιπ και τον κάλεσε, είναι άξιο απορίας. 
Μια δεύτερη επιλογή στην αμυντική γραμμή που δεν έχει λογική, είναι
αυτή του Στράτου Σβάρνα. Η σεζόν που κάνει με την ΑΕΚ είναι ά-
κρως απογοητευτική. Συνολικά, η αμυντική λειτουργία της «Ένωσης»
δείχνει προβληματική, αλλά ο Σβάρνας δεν έχει δείξει πως στην πα-
ρούσα φάση είναι σε θέση να προσφέρει στο αντιπροσωπευτικό μας
συγκρότημα.

Ποιος είναι ο πληροφοριοδότης
του Μονεμβασιώτη;
Δύσκολο άθλημα το ποδόσφαιρο. Δεν έχει
σχέση αν ένας επιχειρηματίας είναι πετυχημέ-
νος, ώστε να έχει ανάλογη πορεία σ’ έναν πο-
δοσφαιρικό σύλλογο. Έχει αποδειχτεί περί-
τρανα όχι μόνο στην Ελλάδα, όπου μεγάλοι ε-
πιχειρηματίες έφυγαν νύχτα από ομάδες, αλλά
και στο εξωτερικό. Τα χρήματα δεν είναι το
παν για να έχεις το επιθυμητό αποτέλεσμα. Ο
μεγαλομέτοχος του Απόλλωνα Σμύρνης, Πα-
ναγιώτης Μονεμβασιώτης, αποδείχτηκε για
μια ακόμη φορά πως γκρεμίζει ό,τι χτίζει με
κόπο. Στην «Ελαφρά Ταξιαρχία». Δεν είναι λίγο να τα βροντάει ένας προ-
πονητής της αξίας του Γιώργου Παράσχου. Και να μη θέλει ούτε να σε…
δει. Σε βαθμό αντιεπαγγελματικό. Αυτά που κατήγγειλε ο πολύπειρος τε-
χνικός ήταν ανατριχιαστικά και δεν συμβαίνουν, όχι στη μεγάλη κατηγορία,
αλλά ούτε στις ομάδες της γειτονιάς. Μεταξύ άλλων ο Παράσχος ανα-
φέρθηκε σε ένα περιστατικό μετά την εντός έδρας ήττα από τη Λαμία, α-
ναφέροντας ότι ο ισχυρός άνδρας του συλλόγου «τα έκανε λαμπόγυαλο
στα αποδυτήρια, είπε τους παίκτες στημένους και τρυπημένους»! Η Λαμία
πήγε και νίκησε μέσα στη Λάρισα σε ματς ακόμη μεγαλύτερης σημασίας.
Δεν πήρε χαμπάρι ο Μονεμβασιώτης ότι η ομάδα της Φθιώτιδας βρί-
σκεται σε ανοδική πορεία και πως στο ποδόσφαιρο υπάρχει και η ήττα; Ε-
κτός αν θεώρησε πως ο Απόλλωνας έχει γίνει Ολυμπιακός κι έχει διαφο-
ρά με τις άλλες ομάδες. Αυτό που δεν έχει γίνει γνωστό για να προκύψει
τέτοιου είδους συμπεριφορά από τον μεγαλομέτοχο, είναι ποιος τον είχε…
φτιάξει. Ποιος του είχε δώσει πληροφορίες, ώστε να είναι φορτισμένος
και να έχει τέτοιου είδους συμπεριφορά. Γιατί δεν μπορεί να ξύπνησε να
είδε την ομάδα του να χάνει και να κατηγορεί τους παίκτες του, χωρίς να
υπήρξε ο καλοθελητής που τον «φόρτωσε»; Πόσω μάλλον όταν ο συγκε-
κριμένος παράγοντας δεν έχει στο dna του τέτοιες συμπεριφορές. Ο Μο-
νεμβασιώτης μόνο έχασε από όλο αυτό. Θα πήρε βέβαια ένα καλό πο-
δοσφαιρικό μάθημα. Έχει πολλά ακόμη μπροστά του.
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Μόνο 
ο Μάκης
δεν φταίει
Ψάχνει φταίχτες το Σαβ-
βιδοτεχνείο, προκειμένου
να ρίξει τις ευθύνες για το
σημερινό κατάντημα του
ΠΑΟΚ. Η ομάδα που κα-
τακτούσε αήττητη το
πρωτάθλημα πριν από
δύο χρόνια, όχι μόνο βλέ-
πει τον Ολυμπιακό με τα…
κιάλια, αλλά κινδυνεύει
ακόμη και να μείνει εκτός
Ευρώπης. Οι αστοχίες
διαδέχονται η μία την άλ-
λη και ειδικά από τότε που
έφυγε για το Ροστόφ ο Ι-
βάν Σαββίδης, πριν από έ-
ναν χρόνο δηλαδή, το πο-
δοσφαιρικό τμήμα έχει α-
ποδιοργανωθεί. Η κορυ-
φή του παγόβουνου ήταν
τα αθεώρητα δελτία που
θα στερούσαν από τον
ΠΑΟΚ τη συμμετοχή στο
Champions League, αν ο
Δημήτρης Μελισσανίδης
αποφάσιζε να κάνει έν-
σταση. Όμως υπάρχουν
δεκάδες άλλα θέματα που
αναδεικνύουν ότι ο «δικέ-
φαλος του βορρά» από
οικογένεια μετατράπηκε
σε μια προβληματική πα-
ρέα, στην οποία ο ένας
μετά τον άλλο θέλουν να
την κοπανίσουν. Για την
εικόνα της… αναρχίας έ-
χουν επιρριφθεί ευθύνες
σε Μπράνκο, Φερέιρα,
Ρέμπε και Γκαρσία. Προ-
πονητές και τεχνικοί διευ-
θυντές, δηλαδή. Πάντα έ-
ξω από το κάδρο βρίσκε-
ται από τους Σαββιδοτέ-
χνες ο Μάκης Γκαγκά-
τσης, λες και ο κόσμος τού
ΠΑΟΚ τρώει κουτόχορτο
και δεν καταλαβαίνει τι
γίνεται. Γιατί τα πάρε-δώ-
σε των Σαββιδοτεχνών
χρόνια τώρα ήταν πολλά.
Πάρα πολλά. Οπότε, με το
φταίει ο Ρέμπε που φεύγει
και αυτοί που έχουν ήδη
απομακρυνθεί σχεδόν
«καθαρίσαμε». Γιατί αν ο
Γκαρσία είναι μαθητευό-
μενος μάγος και κάνει το
αγροτικό του στον ΠΑΟΚ,
ο Μάκης τι κάνει; Εμείς
ξέρουμε τι κάνει. Οι οργα-
νωμένοι πού και πού κά-
νουν μια βόλτα από το
γραφείο του και εξασφα-
λίζουν έτσι τα καφεδάκια
τους (μεταξύ άλλων…).

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Μουντιάλ 1986, Μεξικό... 
Την ώρα που ο ομοσπονδιακός τεχνικός της Εθνικής
Αργεντινής Κάρλος Μπιλάρδο εξηγούσε με λόγια, 

ο Ντιέγο απαντούσε με τακουνάκια. 
Τελικά, την «κούπα» τη σήκωσαν τα τακουνάκια 

του Μαραντόνα και όχι οι οδηγίες του Μπιλάρδο. 
Ήταν το Μουντιάλ «ενός ανδρός αρχή»…

Στη φωτογραφία είναι ο Ντέιβιντ Μπέκαμ
με δυο πιτσιρίκια-θαυμαστές του. 

Αυτόν τον λένε Χάρι. Αυτήν, Κέιτ. Μερικά χρόνια 
μετά, τα δυο πιτσιρίκια έγιναν διάσημα! 

Είναι ο Χάρυ Κέιν, αρχηγός της Τότεναμ και 
της Εθνικής Αγγλίας, 

και η σύζυγός του Κέιτ Γκούτλαντ.

Η Λάουρα Γκαρσία έδειξε τον
δρόμο στις… συζύγους
Όλα τα είχε ο ΠΑΟΚ, έχουμε και τις παρεμβάσεις των… συζύγων. Αυ-
τές που κάνουν κριτική, επιρρίπτουν ευθύνες, παίρνουν ποδοσφαιρι-
κές θέσεις. Τελευταίο παράδειγμα, η σύζυγος του Βαρέλα που το-
ποθετήθηκε με ξέσπασμα για τα γκολ που δέχεται ο ΠΑΟΚ, αφού ο ά-
ντρας της έχει στοχοποιηθεί κατά καιρούς για λάθη και ολιγωρίες.
Η κυρία Βαρέλα, στην προσπάθειά της να υπερασπιστεί τον άντρα
της, τα έχωσε στον Κρέσπο και στον Ίνγκασον! Όπως ανέφερε, στο
τελευταίο ντέρμπι με τον Παναθηναϊκό, με ειρωνική διάθεση, «λάθη
του Φερνάντο που τους αφήνει να περάσουν ξανά». Ο Βαρέλα είδε το
ματς απ’ τον πάγκο, καθώς ο Πάμπλο Γκαρσία προτίμησε Κρέσπο
και Ίνγκασον. Στη δημοσίευσή της η Αντρέια Βαρέλα φωτογράφι-
σε τη φάση του δεύτερου γκολ των «πρασίνων», όπου διακρίνεται ο Ι-
σπανός στόπερ. Δεν ήταν όμως η πρώτη φορά που «χτύπησε» η Α-
ντρέια Βαρέλα. Στις αρχές του χρόνου ήταν ακόμη πιο επιθετική
στο Insta-story της, αναφέροντας: «Όταν κρίνεις έναν άνθρωπο από τα
ποσά παίρνει ή το πόσο χρονών είναι, είναι τελείως λάθος. Κρίνεις κά-
ποιον από το τι έχει κάνει και τι συνεχίζει να κάνει στη δουλειά του. Είναι
φυσιολογικό για τους ανθρώπους να κάνουν λάθη, σε οποιοδήποτε
δουλειά, επειδή κανείς δεν είναι αλάνθαστος, έτσι δεν μπορείς να τον
κρίνεις, δώστε στήριξη σε αυτές τις δύσκολες ώρες για όλους μας. Η
θετική ενέργεια βοηθάει για να ξεπεράσουμε τα κακά πράγματα».
Μεταξύ των παικτών τέτοιες αναρτήσεις προκαλούν… ανα-ταραχή.
Κανείς όμως δεν φρόντισε να το κόψει. Να τους πιάσει όλους και να
του πει, τι δουλειά έχουν οι γυναίκες σας να παρεμβαίνουν στην ο-
μάδα και να δημιουργούν προβλήματα; Αλλά ποιος να το κάνει, ό-
ταν πρωτοπόρος σε αυτήν τη διαδικασία είναι η σύζυγος του προ-
πονητή της ομάδας Πάμπλο Γκαρσία. Η Λάουρα κάνει συνολικό-
τερη πολιτική και πέντε μέρες πριν από τη δημοσίευση της Αντρέια
Βαρέλα στις αρχές του χρόνου είχε γράψει: «Πόσο σας πονάει ο ΠΑ-

ΟΚ “γαύροι”. Κανείς δεν τους κατονόμασε, αλλά οι κ@#οι τους είναι
τόσο βρώμικοι».
Μετά την ισοπαλία του ΠΑΟΚ με την ΑΕΛ, η Λάουρα Γκαρσία είχε
κάνει ανάρτηση με πολλά μηνύματα:
«Είμαι επίσης θυμωμένη επειδή δεν κερδίσαμε καθώς είμαι μεγάλη ο-
παδός του ΠΑΟΚ. Προτιμώ τον ένα βαθμό από το τίποτα. Μην μας θά-
βετε προτού πεθάνουμε!»
Η ίδια μετά την ήττα από τον Άρη σημείωσε χαρακτηριστικά: «Τους μι-
σώ… τόσο πολύ». Στο ποστάρισμά της ανάμεσα στις δύο φράσεις της
είχε τέσσερα σκουλήκια στη μέση.
Ακόμη και πριν ανατεθεί η τεχνική ηγεσία του ΠΑΟΚ στον σύζυγό της,
η Λάουρα Γκαρσία απάντησε σε όλους όσοι είχαν αμφιβολία για
το αν ο Ουρουγουανός ήταν έτοιμος να αναλάβει τα ηνία της πρώτης
ομάδας.
«Αναρωτιέμαι, πόσα χρόνια θα πρέπει να κόβεις κρέας για να γίνεις χα-
σάπης; Κάποιοι κόβουν για έναν χρόνο και τους άφησαν ήδη να μπουν
στο κρεοπωλείο. Κάποιοι έκοβαν τέλεια κρέας για περισσότερα από
τρία χρόνια και μερικοί πιστεύουν ότι δεν είναι ακόμη έτοιμοι να γίνουν
χασάπηδες», έγραψε χαρακτηριστικά στον προσωπικό της λογαρια-
σμό στο Instagram. 
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Γύρισε 
στις εποχές
Βρύζα
ο ΠΑΟΚ
Στα κάγκελα οι οπαδοί
του ΠΑΟΚ, λίγο πριν
από την έναρξη των
πλέι οφ, αδυνατούν να
πιστέψουν πως η
ομάδα τους πήρε
τέτοια κατηφόρα…
Από πού να αρχίσεις
και πού να τελειώσεις.
Ο φετινός ΠΑΟΚ
θυμίζει εποχές Βρύζα.
Μια ομάδα
παρατημένη, ένα
φάντασμα δεν θυμίζει
τον πρωταθλητή του
2019.
Ο κόσμος βλέπει το
χάλι, όπως και το ότι
αν ο ΠΑΟΚ δεν
καταφέρει να βγει
Ευρώπη θα είναι ολική
καταστροφή για τον
σύλλογο διότι θα
λείψουν τα έσοδα από
την UEFA και ο ΠΑΟΚ
θα αναγκαστεί να
φτιάξει άλλον
προϋπολογισμό…

Το Οpen «κάρφωσε»
τον Τζόλη
Θα πρέπει να περίμεναν περισσότερα  στον ΠΑ-
ΟΚ από τον Χρήστο Τζόλη. Και στο πρόσφατο
ντέρμπι με τον Παναθηναϊκό, αλλά και συνολικό-
τερα στα μεγάλα παιχνίδια, όπου ο νεαρός επιθε-
τικός από τη Δόβριανη είναι… άφαντος. Δεν εξη-
γείται διαφορετικά αυτό που έγινε στην κυριακά-
τικη αθλητική εκπομπή του Open που (όπως και
ο ΠΑΟΚ) είναι συμφερόντων του Ιβάν Σαββίδη.
Την ώρα που έπαιζαν τα στιγμιότυπα από το παι-
χνίδι του Παναθηναϊκού με τον ΠΑΟΚ, μπροστά
στην οθόνη περνούσαν διάφοροι τίτλοι που επε-
ξηγούσαν την εικόνα και κάποιες στιγμές του παι-
χνιδιού. Σε μια από αυτές μετά από μια σέντρα
σουτ του Χρήστου Τζιόλη που πέρασε χωρίς συ-
νέχεια για τον ΠΑΟΚ, γράφτηκε στην οθόνη: «Είχε
τις στιγμές του ο Τζόλης, αλλά δεν έγινε ποτέ επι-
κίνδυνος». Άρα, μπορούμε να τον πουλήσουμε…

Κάτι ξέρει 
ο Μπέος…
Ο Ιβάν έδιωξε πολύ κόσμο στον ΠΑ-
ΟΚ. Τεχνικούς διευθυντές, προπονη-
τές, παίκτες. Ένα σωρό άνθρωποι
κρίθηκαν αποτυχημένοι και έφυγαν
νύχτα, παρά το γεγονός ότι η ομάδα
κατέκτησε έναν τίτλο πριν από δυο
χρόνια που δεν είχε κατακτήσει τα
τελευταία 35 χρόνια. Η χρονιά κυλά-
ει κι ακόμη προγραμματίζονται απο-
χωρήσεις. Ποια είναι η πλάκα; Ότι
αυτοί που έπρεπε να είχαν φύγει ήδη
από τον ΠΑΟΚ παραμένουν και διοι-
κούν την ομάδα από τη Θεσσαλονίκη
για λογαριασμό του αυτοεξόριστου
στο Ροστόφ, Ιβάν Σαββίδη.
Ο Μπέος δεν μίλησε τυχαία…

Τρομοκρατήθηκε ο Αλαφούζος
Φαίνεται πως τα όσα ακολούθησαν τον αγώνα του Παναθηναϊκού με
τα Γιάννινα (για το Κύπελλο , αλλά και για το πρωτάθλημα) σε συν-
δυασμό με την αγανάκτηση του κόσμου προκάλεσαν τρόμο στον
Γιάννη Αλαφούζο.
Δεν εξηγείται διαφορετικά το γεγονός ότι ο μεγαλομέτοχος του Πα-
ναθηναϊκού, παρ’ ότι έδειχνε ανένδοτος και δεν ήθελε με τίποτα να
συναντηθεί με τους αρχηγούς της ομάδας, όταν του το ζήτησαν, έ-
σπευσε πριν από το παιχνίδι με τον ΠΑΟΚ να κάνει το σχετικό ρα-
ντεβού…
Ενώ δηλαδή έδειχνε ότι δεν  σήκωνε μύγα στο σπαθί του, ξαφνικά
(και μετά την αναταραχή που δημιουργήθηκε στην ομάδα λόγω του
αποκλεισμού στο Κύπελλο από τον ΠΑΣ Γιάννινα) έριξε τα μούτρα
του και έκανε συνάντηση με τους παίκτες τους οποίους –δήλωνε ότι–
δεν ήθελε να δει…

Με Μαρτίνς 
ο Ολυμπιακός, 
με κιάλια οι άλλοι…
Ο Βαγγέλης Μαρινάκης έχει το προνό-
μιο να δείχνει εμπιστοσύνη στον Πέδρο
Μαρτίνς και δικαιώνεται γι’ αυτήν . Τα δυο
τελευταία χρόνια, με τον Πορτογάλο στον
πάγκο, οι «ερυθρόλευκοι» έχουν «καθαρί-
σει» το πρωτάθλημα με μεγάλες διαφορές
από τους διώκτες τους.
Την  περασμένη σεζόν ήταν στο +22 απο
την ΑΕΚ και στο +18 από τον ΠΑΟΚ, ενώ
τη φετινή ολοκλήρωσε την κανονική διάρ-
κεια με +19 και +20 από ΑΕΚ και ΠΑΟΚ, α-
ντίστοιχα.
Το χειρότερο για τους αντιπάλους του Ο-
λυμπιακού είναι πως με τη δυναμική που έ-
χουν δημιουργήσει οι «ερυθρόλευκοι» δύ-
σκολα θα μπορέσουν να τους συναγωνιστούν τα επόμενα χρόνια ο ΠΑΟΚ, η ΑΕΚ και ο Πανα-
θηναϊκός. 
Όταν φέτος ο αντίπαλος του Ολυμπιακό είναι ο Άρης, αντιλαμβάνεται κανείς την διαφορά που
έχει δημιουργηθεί….
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Ο Θόδωρος
δεν μπορεί
να κάνει
τίποτα 
για τον
Ολυμπιακό
Ρε, εκεί στον
Ολυμπιακό δεν
κατάλαβαν ακόμα πώς
παίζεται το παιχνίδι
και φωνάζουνε για την
διαιτησία; Έρχεται ο
Γερμαναράς ο Ζίμπερτ
και σου δίνει πέντε
φάουλ όλα κι όλα με
το σταγονόμετρο.
Δηλαδή, ένα σε ένα
εικοσάλεπτο, περίπου.
Σου μετράει και γκολ -
φάουλ της Άρσεναλ.
Με τη Σίτυ, το γκολ
των Άγγλων ξεκινάει
από φάουλ στο κέντρο.
Τυχαία είναι όλα αυτά,
ρε, πλάκα κάνουμε
τώρα; Εδώ μιλάμε ότι
η Άρσεναλ πάει να
χωθεί στο καινούργιο
το Champions League
με το πολύ χρήμα, και
θα υπολογίσει η UEFA
τον Ολυμπιακό, επειδή
είναι ο Θόδωρος
εκτελεστικός; Δεν
γίνονται αυτά τα
πράγματα. Ο
Ολυμπιακός και οι
άλλες ομάδες μας είναι
στη Β΄ Εθνική της
Ευρώπης κι έτσι τον
αντιμετωπίζουνε. 

Με κόλπο Ντρεοσί στον Αλαφούζο
δεν απολύθηκε ο Μπόλονι!
Ρε, τι γίνεται στον κόσμο. Το είπανε οι ίδιοι οι Αλαφουζοτέχνες, αλλά δεν το α-
ξιολογήσανε σωστά. Ο Αλαφούζος, λέει, τα είχε πάρει στην κράνα και κάλεσε
τον Ντρεοσί στο γραφείο του για κουβέντα. Για καμία κουβέντα δεν τον κάλεσε.
Για να του ανακοινώσει αποφάσεις τον κάλεσε. Όχι να μιλήσουνε για την πανδη-
μία. Μάλιστα. Και κάθεται ο Γιάννης στο γραφείο του και περιμένει τον Πιέρρο.
Κι ακούει την ιδιαιτέρα του, να του λέει στην ενδοεπικοινωνία, «ο κύριος Ντρεοσί
και ο κύριος Μπόλονι περιμένουν». Τάβλα ο Αλαφούζος. Τον Ντρεοσί μονάχα εί-
χε καλέσει, κι ο Πιέρρος πήρε μαζί του και τον Μπόλονι. Γάτος ο Ντρεοσί. Σου
λέει, ο Γιαννάκης δεν ξέρει από μπάλα, μπορεί να μου πει, διώξε τον Ρουμάνο.
Οπότε, τον παίρνει μαζί του και το αποφεύγει. Ο Αλαφούζος είναι ένα άτομο με
τακτ. Δεν θα μπορούσε να τον διώξει φάτσα-κάρτα, μέσα στα μούτρα. Έτσι τη γλί-
τωσε ο Λάζλο, και μετά νίκησε τον ΠΑΟΚ. Γειασάν του μάγκα του Πιέρρου.

Τι ζήτησε ο Μονεμβασιώτης 
και παραιτήθηκε ο Παράσχος; 
Το… πρωτάθλημα;
Τώρα που αρχίζουνε τα play out, ο Παράσχος την έκανε με ελαφριά πηδηματάκια από τον Α-
πόλλωνα, κάνα-δυο μέρες μετά, που χαιρέτησε ο Καζναφέρης. Και γιατί έφυγε ο Παρά-

σχος; Μια χαρά το πήγαινε το
καράβι. Και ωραία μπάλα έ-
παιζε ο Απόλλωνας, και δεν
κινδύνευε. Και το κυριότερο;
Πώς ο μέγας Μονεμβασιώτης
τα κατάφερε έτσι με τους δύο;
Τους ζήτησε να βγάλουν τον
Απόλλωνα στην Ευρώπη και
του αρνήθηκαν; Τους ζήτησε
να βγάλουν πρωταθλητή τον
Απόλλωνα και του αρνήθηκαν;
Τι τους ζήτησε ο Μονεμβάς
και την κοπάνησαν; Για τα play
out να τους ζήτησε; Ο Θεός
και η ψυχή του…

Την κοπάνησε από τον
πάγκο ο Καγκάβα στη
«Λεωφόρο». Και πού
πήγε; Όχι, πάντως,
στην Ακρόπολη
Πού είναι ο Καγκάβα, οέο; Γράφανε οι Σαββιδο-
τέχνες ότι αντιμετώπιζε ένα πρόβλημα και γι’ αυτό
δεν θα έπαιζε στη «Λεωφόρο». Και τον δείχνει η
τηλεόραση, στον πάγκο κανονικά. Και σε κάποια
στιγμή, σηκώνεται και φεύγει από τον πάγκο ο Ιά-
πωνας. Δίχως να ρωτήσει κανέναν. Το έδειξε κα-
θαρά η τηλεόραση ότι την κοπάνησε από τον πά-
γκο, ενώ το ματς ήταν σε εξέλιξη. Πού πήγε ο Για-
πωνέζος; Να ένα ωραίο γκάλοπ που μπορεί να βά-
λει το Open TV. Πήγε στην Ακρόπολή ο Σίντζι;
Πήγε κι άραξε στο πούλμαν; Πήγε στο μπαρ για
καφέ; Να μη λέμε πάλι τα ίδια. Ο Καγκάβα ήρθε
για να παίζει βασικός, και ο Γκαρσία τον αφήνει
στον πάγκο. Δεν πολυκαιρίζει. Τι να κάνει κι ο Πά-
μπλο, δηλαδή. Αφού τον βλέπει τον Σίντζι ότι
δεν αντέχει τη γεροσύνη του.

Και μετά το ρεζίλι από
Καρλίτος, Μακέντα, πόσα
θα πάρει ο Ίνγκασον 
για την ανανέωση; 
Έβαλε δυο-τρία γκολ ο γίγας ο Ίνγκασον κι έγινε άρχο-
ντας στην Τούμπα. Δεν είναι και μικρό πράγμα. Και με τον
Άρη, αυτός τον έσωσε. Και ήταν έτοιμοι με το στυλό στο
χέρι να του ανανεώσουνε το συμβόλαιο του Ισλανδού.
Έξι γκολ, όλα με τον Γκαρσία στον πάγκο τα έβαλε. Ο Ι-
βάν είχε πληρώσει 4 μιλιόνια στη Ροστόφ. Αν τα πλήρω-
σε κι αυτά, γιατί του χρωστούσε η πρώην ομάδα του, αλ-

λά δεν είναι αυτό το θέμα. Ο Ισλανδός τα πήγαινε μια χαρά, παντελόνιαζε μια εννιακοσάρα τον
χρόνο και πήγαινε για το ένα μιλιόνι, άπαξ κι υπόγραφε καινούργιο συμβόλαιο. Και τι γίνεται;
Στο πρώτο γκολ του Παναθηναϊκού τον κατάπιε ο Μακέντα. Τον φύτεψε στο χορτάρι τον Ίν-
γκι από την Ισλανδία. Και σαν να μην έφτανε αυτό, στο δεύτερο γκολ του Παναθηναϊκού, α-
κόμα τρέχει να πιάσει τον Καρλίτος και τρώει και την ντρίμπλα, όπως τρώει ο Ποπάι το
σπανάκι. Και τώρα πόσο κοστίζει ο Ίνγκι, που ανανέωσε τη συνεργασία του με τον μάνατζερ
τον Τάσο τον Παπαδόπουλο; Το θέμα δεν είναι πόσο θα ζητήσει, αλλά πόσα θα πάρει. 
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Το σχίσμα Αλαφούζου 
με Ιβάν και «Τίγρη»
Στην υπόθεση των εκλογών της ΕΠΟ είναι προφανές ότι οι τέσ-
σερις μεγάλοι συμφωνούν μόνο στο πρόσωπο του Ζαγοράκη
επειδή το θέλει η κυβέρνηση. Σε όλα τα άλλα, διαφωνούν.

Ο ΠΑΟΚ με
την ΑΕΚ θέ-
λουν τους δι-
κούς τους
συμβούλους,
ο Ολυμπια-
κός με τον
Παναθηναϊ-

κό επιθυμούν να βάλουν δικούς τους ανθρώπους, αλλά δεν μπο-
ρούν να το επιβάλουν γιατί δεν ελέγχουν παρά ελάχιστες Ενώ-
σεις. Η συμμαχία ΠΑΟΚ-ΑΕΚ είναι δεδομένη και ισχυρή ακόμη
και χωρίς τον Παναθηναϊκό, που εδώ και καιρό έχει αποχωρήσει
από την τρόικα. Οι κακές γλώσσες λένε ότι αιτία ήταν η διαιτησία
του Κύζα τον Απρίλη του 2017 στο παιχνίδι Κυπέλλου μεταξύ
ΠΑΟΚ και Παναθηναϊκού που έγινε στην Τούμπα και έληξε με νί-
κη του «Δικέφαλου του Βορρά» με 4-0. Οι καλές γλώσσες –δη-
λαδή εμείς!!!– λένε ότι κράτησε μια πισινή με δεδομένο ότι ο Ιβάν
είχε δηλώσει ότι «δεν θα γίνει ποτέ πρωθυπουργός ο Κυριάκος…».

Ο Αγραφιώτης χάιδευε τα μπαλάκια
κι ο Γραμμένος τα… μπατζάκια του.
Μήπως είναι άκυρη η κλήρωση;
Μιλάμε για φοβερά πράγματα. Ο Γαβριηλίδης άφησε τον Αγραφιώτη να χαϊδέ-
ψει τα μπαλάκια της κλήρωσης του Κυπέλλου. Και το πήρε στην πλάκα, ότι «τι άλλο
να κάνω», σου λέει, για ν’ αποδείξει ότι και στην προηγούμενη κλήρωση, που δια-
μαρτύρονταν ο Ολυμπιακός ότι ήταν τα μπαλάκια ζεστά ή παγωμένα, όλα ήταν κα-
θαρά. Διαφάνεια και καλά. Μάλιστα. Έτσι υπήρχε σοβαρή ΕΠΟ, δηλαδή κι ο Γραμ-
μένος ήταν κανονικός πρόεδρος, θα του έλεγε του Γαβριηλίδη, με ποιο δικαίωμα

το έκανες αυτό και διέσυρες την ομοσπονδία; Ποιος σου έδωσε το δικαίωμα να αφήσει τον κάθε Αγραφιώτη να χαϊδεύει τα μπαλάκια; Και θα τον κα-
θάριζε αμέσως ο Γραμμένος. Δηλαδή, στην UEFA και τη FIFA, αφήνουν τους εκπροσώπους των ομάδων να χαϊδεύουν τα μπαλάκια; Πλάκα κάνουμε τώ-
ρα; Στην ΕΠΟ, όμως, κανένα πρόβλημα. Ο υπεύθυνος του Κυπέλλου επαίρεται κι από πάνω, ότι εν ονόματι της διαφάνειας το έκανε κι αυτό. Και γιατί δεν
το έκανε και στην προηγούμενη κλήρωση; Να σ’ το πάω και πιο μακριά. Αν είχε αποφασίσει ν’ αφήσει τον Αγραφιώτη να τα χαϊδέψει, τα έβαζε ποτέ στο
ψυγείο ή τον φούρνο; Κι ακόμα πιο μακριά. Προβλέπεται από το καταστατικό ότι ο καθένας μπορεί να τα χαϊδεύει; Μήπως είναι άκυρη η κλήρωση;

Για… σούπερ μάρκετ ο Καρυπίδης
αν έκανε πλαστογραφία 

στην ΕΠΟ του Γραμμένου
Επειδή πολύς λόγος γίνεται για την «πλαστογραφία» του δελτίου αυτουνού
του Σκοπιανού Λάσκοφ από τον Άρη, δύο πραγματάκια μόνο. Ο Άρης, που
ξέρει ότι έχει απέναντί του την ΕΠΟ του Βάγγου του Γραμμένου, πλα-
στογράφησε την υπογραφή του εκτελεστικού διευθυντή, Αλέξη Δέδε; Αν
ναι, πέρα από το ποινικό μέρος, αλλά και το πειθαρχικό, ο Καρυπίδης πρέ-
πει να πάει ν’ ασχοληθεί με τα σούπερ μάρκετ, αν νόμιζε ότι θα έκανε μα-
τσαραγκιά και ότι η ΕΠΟ θα το άφηνε να περάσει έτσι. 
Δεν τον κόβω για αφελή τον Θοδωρή. Το άλλο είναι γιατί έναν χρόνο τώ-
ρα η υπόθεση είναι στη Δεοντολογίας και δεν βγήκε στην επιφάνεια; Έναν
χρόνο μελετούσαν τα στοιχεία; Με το ζόρι να αρχίσει να σκέφτεται ο κάθε
φίλαθλος ότι βγήκε τώρα για να αποσυντονιστεί ο Άρης στα play offs. Που
δεν είναι έτσι, βέβαια, γιατί αυτά δεν γίνονται στο ελληνικό ποδόσφαιρο. Ή
μήπως γίνονται;

Κι αν παραιτηθεί κι 
ο Ζαγοράκης μετά 
τον Νίκα, θ’ αναλάβει
ο… Γεραπετρίτης;
Ένα σενάριο λέμε, για τον Θοδωρή τον Ζαγοράκη.
Πες ότι δεν υφίσταται κανένα κώλυμα και κατέρχεται
κανονικά στις εκλογές. Έτσι αποφασίζει η εκλογική ε-
πιτροπή, δηλαδή, ότι δεν έχει καμία σημασία αν έχει ά-
δεια ΠΡΟ-ΠΟ. Κατεβαίνει ο Ζαγόρ και αποσύρει την
υποψηφιότητά του ο Νίκας από τη Βοιωτία. Κι είναι
μονάχος του ο μεγάλος αρχηγός της Εθνικής. Και δυο
μέρες πριν από τις εκλογές, βγάζει μία ανακοίνωση ο
Ολυμπιακός και ο Παναθηναϊκός, ότι εμείς αποσύ-
ρουμε τη στήριξή μας στον Ζαγοράκη. Για τους δι-
κούς μας λόγους. Δεν τον γουστάρουμε. Δικαίωμά
τους. Τι θα κάνει μετά ο Ζαγοράκης, που υποτίθεται
κατεβαίνει στις εκλογές έχοντας τη στήριξη όλων; Θα

πει δεν κατεβαίνω, επειδή συμφώνησαν και οι τέσσερις από τους BIG-4; Διό-
τι κι αυτό μπορεί να πει. Ότι, κύριοι, εγώ δέχτηκα, επειδή θα με στήριζαν όλοι.
Από τη στιγμή που οι δύο δεν με θέλουν, δεν κατεβαίνω. Τι θα γίνει τότε; Θα
ξαναθέσει υποψηφιότητα ο Νίκας, που θα την έχει αποσύρει; Επιτρέπεται; Ε-
ρώτηση κάνω. Ή θ’ αναλάβει δράση ο Γεώργιος Γεραπετρίτης;

Πήρε το
κλειστό του
ΟΑΚΑ για
49 χρόνια,
και γι’ αυτό
δεν μιλάει 
ο Γιαννακό-
πουλος;
Τι παίζει με τον Βοτανι-
κό, ρε. Και δεν μιλάω
για τα 75 εκατ. ευρώ
του Ecofin, που θα πάνε
για το γύρω-γύρω από
το γήπεδο και τη Λεω-
φόρο, και όχι για το χτί-
σιμο, όπως γράφουν οι
Αλαφουζοτέχνες -
Σαββιδοτέχνες - Αλα-
φουζοτέχνες. Ο Δημη-
τράκης ο Γιαννακόπου-
λος είναι εξαφανισμέ-
νος. Δεν μιλάει. Πού εί-
ναι εκείνες οι βαριές
κουβέντες κατά του Α-
λαφούζου, για συμβά-
σεις που δεν συμφέ-
ρουν τον Ερασιτέχνη
και τα ρέστα; Μπας και
βολεύτηκε ο Δημητρά-
κης με το κλειστό του
ΟΑΚΑ, που το θέλει για
49 χρόνια, και σου λέει,
στάχτη να γίνει κι ο Βο-
τανικός; Διότι, αν ήθε-
λε, μπορούσε να ξεκι-
νήσει καμπάνια να μη
δεχτούν τα μέλη του Ε-
ρασιτέχνη να ψηφί-
σουν υπέρ του Βοτανι-
κού στη Γενική Συνέ-
λευση. Έγινε κανένα
κομπρομί και δεν το ξέ-
ρουμε; Και μιας και το
αναφέραμε, πότε θα γί-
νει η Γενική Συνέλευση
του Ερασιτέχνη; Και
γιατί δεν έγινε τέλη Ια-
νουαρίου; Ερωτήσεις
κάνουμε, απαντήσεις
περιμένουμε…
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Του Μανώλη Δράκου

Ηέναρξη των εμβολια-
σμών σε πολλές χώ-
ρες οδηγεί τις κυβερ-
νήσεις στη χαλάρωση

κάποιων μέτρων και στην επα-
ναφορά κάποιας μορφής κα-
νονικότητας. Σε αυτό το πλαί-
σιο εξετάζεται με ποιον τρόπο
θα επιτευχθεί η επιστροφή των
φιλάθλων στα γήπεδα.

Στην Αγγλία και στο Ισραήλ, ό-
που οι εμβολιασμοί είναι προχω-
ρημένοι, τα πράγματα δείχνουν πιο
εύκολα. Η επιστροφή των φιλά-
θλων είτε έχει ήδη γίνει (όπως στο
Ισραήλ), αλλά μόνο για τους… εμ-
βολιασμένους φιλάθλους, ενώ στη
Βρετανία είναι υπό συζήτηση να ε-
πιτευχθεί πριν από το τέλος της
χρονιάς ώστε η χώρα να είναι έ-
τοιμη και για τα παιχνίδια τoυ
EURO.

Στο Ισραήλ έγινε ήδη πριν από
μερικές μέρες το πρώτο παιχνίδι,
στο οποίο είχαν δικαίωμα εισόδου
μόνο φίλαθλοι που είτε είχαν πε-
ράσει κορωνοϊό ή είχαν κάνει το
εμβόλιο. Η αναμέτρηση στο πλαί-
σιο της 25ης αγωνιστικής του
πρωταθλήματος ανάμεσα στην
Μπεϊτάρ Ιερουσαλήμ και τη Χάπο-
ελ Κφαρ Σάμπα διεξήχθη παρου-
σία του πρωθυπουργού της χώρας
Μπέντζαμιν Νετανιάχου, ο ο-
ποίος δεν έκρυψε τη χαρά του για
το γεγονός πως το Ισραήλ γίνεται
η πρώτη χώρα στον κόσμο που ε-
πέτρεψε την επιστροφή των φιλά-
θλων στα γήπεδα.

«Είναι το πρώτο παιχνίδι στον
κόσμο με εμβολιασμένους οπα-
δούς», σχολίασε περιχαρής ο Νε-
τανιάχου.Το Ισραήλ έχει χορηγή-
σει πάνω από 9.000.000 δόσεις
του εμβολίου, με το 46% των πο-
λιτών της χώρας να έχει λάβει και
τις δύο δόσεις.

Στην Αγγλία, ο Μπόρις Τζόν-
σον έχει κατά νου ένα σχέδιο για
να επιτρέψει την παρουσία φιλά-
θλων στα γήπεδα πριν από το τέ-
λος της φετινής σεζόν.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός ε-
πιβεβαίωσε πρόσφατα ότι το ά-
νοιγμα των γηπέδων δρομολογεί-
ται για τις 17 Μαΐου το νωρίτερο,
κάτι λιγότερο από έναν μήνα μέχρι

την έναρξη του EURO. Tο ανώτα-
το όριο προσέλευσης θα τεθεί
στους 10.000 θεατές, ή στο ένα
τέταρτο της χωρητικότητας των
μεγαλύτερων σταδίων. Σε μικρό-
τερα γήπεδα, το όριο θα είναι το
μισό της χωρητικότητας, που δεν
θα υπερβαίνει, όμως, τα 1.000 ά-
τομα.

Η εξέλιξη αυτή δίνει ασφαλώς
το «πράσινο φως» για τη διεξαγω-
γή του EURO με κόσμο στις εξέ-
δρες, με την Αγγλία να είναι μία α-
πό τις 12 διοργανώτριες χώρες και
το μενού να περιλαμβάνει τα τρία
ματς της Εθνικής ομάδας στους ο-
μίλους, ένα ματς για τους «16»,
καθώς και τα ημιτελικά, αλλά και
τον μεγάλο τελικό.

Αν όλα κυλήσουν ομαλά, οι πε-
ριορισμοί θα χαλαρώσουν  από τις
21 Ιουνίου, επιτρέποντας πιθανώς
προσέλευση στο 100% και γεμά-
τα γήπεδα στους δύο ημιτελικούς
και τον μεγάλο τελικό της 11ης Ι-
ουλίου.

Μάλιστα, έχει πέσει στο τραπέζι
η ιδέα να γίνει μια συνδιοργάνωση

μεταξύ Αγγλίας, Σκωτίας, Ουαλίας
και Ιρλανδίας, όπου η διαδικασία
του εμβολιασμού ενάντια στον κο-
ρωνοϊό έχει προχωρήσει σε πολύ
μεγαλύτερο βαθμό σε σχέση με
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Νοτιότερα στην Ευρώπη τα
πράγματα είναι πιο δύσκολα. 

Στην Ιταλία, ο πρόεδρος της
Lega Serie A, Πάολο Νταλ Πίνο,
προτείνει στην κυβέρνηση να επι-
τρέψει σε όσους έχουν κάνει το
εμβόλιο για τον κορωνοϊό να πα-
ρακολουθήσουν αγώνες.

Όπως ο ίδιος τόνισε, οι φίλα-
θλοι που θα έχουν κάνει το εμβό-
λιο θα μπορούν να παρακολου-
θούν από κοντά αγώνες, αρκεί βέ-
βαια να ανάψει το «πράσινο φως»
και η κυβέρνηση, η οποία έως τώ-
ρα δεν έχει ανταποκριθεί στο κά-
λεσμα του Νταλ Πίνο.

«Νομίζω ότι θα πρέπει να είμα-
στε σε θέση να δεχόμαστε εμβολια-
σμένους πολίτες στα στάδια. Πα-
ρουσιάσαμε ένα σχέδιο 300 σελί-
δων στην κυβέρνηση σχετικά με το
πώς μπορούμε να καλωσορίσουμε

τους οπαδούς πίσω
στο γήπεδο με ασφά-
λεια, με μειωμένη χωρη-
τικότητα 20-30%, αλλά
δεν λάβαμε ούτε μία απάντη-
ση. Ούτε καν ένα τηλεφώνη-
μα. Ελπίζω, λοιπόν, να επιτρέπε-
ται τουλάχιστον σε αυτούς που
έχουν εμβολιαστεί», ανέφερε χα-
ρακτηριστικά στο «Rai Radio 1».

Την ίδια ώρα, πιο σοβαρά προ-
βλήματα έχει να αντιμετωπίσει η
Ιαπωνία, η οποία είναι να διοργα-
νώσει τους Ολυμπιακούς Αγώνες
στο Τόκιο που δεν έγιναν πέρσι. Ε-
δώ έχουμε να κάνουμε και με την
προσέλευση των φιλάθλων, αλλά
και των αθλητών.

Ήδη υπάρχουν σκέψεις που α-
φορούν στη διοργάνωση, συμπε-
ριλαμβανομένου τού εάν θα επι-
τραπεί σε θεατές από το εξωτερικό
να παρακολουθήσουν τους Αγώ-
νες. Η κυβέρνηση έχει αποφασίσει
ήδη να μην επιτρέψει την παρου-
σία ξένων φιλάθλων λόγω της
πανδημίας, αλλά η οργανωτική ε-
πιτροπή ανακοίνωσε ότι επίσημα
δεν έχει ληφθεί κάποια τέτοια α-
πόφαση. Η συνάντηση θα πραγμα-
τοποιηθεί λίγο πριν από την προ-
γραμματισμένη έναρξη της Ολυ-
μπιακής Λαμπαδηδρομίας στις 25
Μαρτίου. 

Οι αθλητές είναι ένα άλλο κε-
φάλαιο. Οι Ολυμπιακοί Αγώνες
περιλαμβάνουν περισσότερους α-
πό 10.000 αθλητές, ενώ συνήθως
δεκάδες χιλιάδες περισσότεροι άν-
θρωποι συμμετέχουν στους Αγώ-
νες ως προπονητικό προσωπικό,
μέσα ενημέρωσης, εθελοντές και
αξιωματούχοι. Η Κίνα πρότεινε να
κάνει δώρο σε όλους τους αθλη-
τές το εμβόλιό της. Οι Ιάπωνες ήδη
αρνήθηκαν, ενώ και πολλοί αθλη-
τές δεν συμβιβάζονται με την ιδέα
ενός εμβολίου, όμως το θέμα είναι
τι θα γίνει αν σκάσει ένα κρούσμα
κορωνοϊού στο Ολυμπιακό Χωριό
που φιλοξενεί συνήθως γύρω στα
16.000 άτομα…

Απαραίτητη προϋπόθεση 
θα θεωρείται το πιστοποιητικό 

για να δει κάποιος έναν αγώνα…

Έχεις
εμβολιαστεί;

Έχεις
πιστοποιητικό;

Μπες 
στο γήπεδο!

Προταση
σοκ: 
Φίλαθλοι -
πειραματό-
ζωα για τον
κορωνοϊό
Μια ιδέα τού ελληνικής
καταγωγής προέδρου
της Γερμανικής Ένωσης
Εντατικολόγων, Κρί-
στιαν Καραγιανίδη,
μπορεί να δώσει σημα-
ντικά αποτελέσματα
για τον βαθμό στον ο-
ποίο μεταδίδεται ο κο-
ρωνοϊός στα γήπεδα.
Ο Έλληνας πνευμονο-
λόγος πρότεινε να προ-
σέλθουν οι φίλαθλοι
στο γήπεδο, να καταλά-
βουν αυστηρά τα μισά
καθίσματα και να τηρη-
θούν επίσης αυστηρά οι
κανόνες υγιεινής. Άτο-
μα με πυρετό ή τα οποία
έχουν κάνει τεστ κορω-
νοϊού και βρέθηκαν θε-
τικά να αποκλεισθούν
εκ των προτέρων. Οι
φίλαθλοι να χωριστούν
σε δύο διαφορετικά
μπλοκ. Στο ένα μπλοκ
θα καθίσουν φίλαθλοι
οι οποίοι να φορούν
μάσκες τύπου FFP2, ε-
νώ στο άλλο μπλοκ θα
καθίσουν φίλαθλοι οι
οποίοι να φορούν την
απλή ιατρική μάσκα
προστασίας και, μετά α-
πό τρεις ημέρες, να
πραγματοποιηθεί ένα
ακόμα τεστ κορωνοϊού
σε όλους τους θεατές.
Από αυτά τα αποτελέ-
σματα θα αποδειχθεί
πόσα άτομα μετά το αρ-
χικό αρνητικό γρήγορο
τεστ θα βρεθούν θετι-
κά, πόσα άτομα μολύν-
θηκαν μόνο μετά το
παιχνίδι και πόσα μο-
λύνθηκαν εντός του
γηπέδου!
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